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  إهداءإهداء
  

  ))آآ  0303++تقتق  0303++ترتر  0303++عتجعتج  0303: (: (تلاميذي الأعزاء قسمتلاميذي الأعزاء قسم  إلىإلى
  أن نجاحكم وتألقكمأن نجاحكم وتألقكم: : اعلموا يا أبنائياعلموا يا أبنائي    

  هو ثمرة نجاحي وتألقي        هو ثمرة نجاحي وتألقي                                                                    
  فلا تحرموني تذوق هذه الثمرةفلا تحرموني تذوق هذه الثمرة                                                                    

  فاجتهدوا وثابروا، فاجتهدوا وثابروا،                                                                             
  عرفة في شراهة وم، عرفة في شراهة وم، واشربوا من بحر المواشربوا من بحر الم                                              

  ..فالمعرفة نور للبصائر والأبصارفالمعرفة نور للبصائر والأبصار                                
  
  
  
  
  
  

  بل الغاية أن تستفيدبل الغاية أن تستفيد......ليست الغاية أن تقرأليست الغاية أن تقرأ
  

  --وفقكم االله وسدد خطاكموفقكم االله وسدد خطاكم--
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        ....بوعزة مصطفىبوعزة مصطفىبوعزة مصطفىبوعزة مصطفى::::جمعها الأستاذجمعها الأستاذجمعها الأستاذجمعها الأستاذ                            ....علوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبية    03                                                    ....الحل المفصلالحل المفصلالحل المفصلالحل المفصل++++8020    جوانجوانجوانجوانامتحان بكالوريا دورة امتحان بكالوريا دورة امتحان بكالوريا دورة امتحان بكالوريا دورة 
  ::::على المترشح أن يختار أحد الموضوعين الآتيينعلى المترشح أن يختار أحد الموضوعين الآتيينعلى المترشح أن يختار أحد الموضوعين الآتيينعلى المترشح أن يختار أحد الموضوعين الآتيين

        ....دددد30وووو    ساساساسا    03::::المدةالمدةالمدةالمدة                                                                                                                        ))))نقطةنقطةنقطةنقطة    20:(:(:(:(الموضوع الأولالموضوع الأولالموضوع الأولالموضوع الأول
  ))))علوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبية، ، ، ، Iالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     0820    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((الأعداد المركبةالأعداد المركبةالأعداد المركبةالأعداد المركبة    ))))ةةةةنقطنقطنقطنقط    04,5:(:(:(:(الأولالأولالأولالأولالتمرين التمرين التمرين التمرين 

   :المعادلةحل في مجموعة الأعداد المركبة-1
  .:حيثو نرمز للحلين بــ  

  .عدد حقيقيبين أنّ    

نقط المستوي التي لاحقاا على و ، لتكن. ومتجانس المستوي منسوب إلى معلم متعامد-2
  .، ، 1الترتيب 

   .:العدد المركب حيثليكن  

  :ومن الخاصية انطلاقا من التعريف)أ  

  .أعداد حقيقيةو ، حيث وأنّ :برهن أنّ    

  .على الشكل الأسيأكتب)ب  
، يطلب بتشابه مباشر مركزهصورة النقطةهي على الشكل المثلثي واستنتج أنّ النقطةأكتب)جـ  

  .تعيين زاويته ونسبته
        ))))علوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبية، ، ، ، Iالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     0820    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((الهندسة الفضائيةالهندسة الفضائيةالهندسة الفضائيةالهندسة الفضائية    ))))ططططاااانقنقنقنق    04:(:(:(:(الثانيالثانيالثانيالثانيالتمرين التمرين التمرين التمرين 

  :الذي معادلتهنعتبر المستويالفضاء منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس
  .و ، والنقط

:هياستقامية، ثم بين أنّ المعادلة الديكارتية للمستويليست على و ، تحقّق أنّ النقط-1
.  

   مستقيم تقاطعمتعامدان، ثم عين تمثيلا وسيطيا للمستقيمو تحقق أن المستويين-أ-2
  .و
  .والمستقيم احسب المسافة بين النقطة-ب  
   عددان حقيقيان يحققان، حيثمرجح الجملةلتكن-3
  .إلى المستقيمحتى تنتمي النقطةعين  

        ))))علوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبية، ، ، ، Iالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     0820    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((المتتاليات العدديةالمتتاليات العدديةالمتتاليات العدديةالمتتاليات العددية    ))))ططططاااانقنقنقنق    04:(:(:(:(الثالثالثالثالثالثالثالثالتمرين التمرين التمرين التمرين 

]المعرفة على االf نعتبر الدالة)1 ]1;2I ):بالعبارة= ) 2

4

x
f x

x

+
=

− +
.  

  .I متزايدة تماما علىf بين أنّ الدالة-أ  
)، Iمن االxبين أنه من أجل عدد حقيقي-ب   )f xينتمي إلىI.  

2(( )nuفة علىهي المتتالية العددية المعرℕكما يأتي:
0
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u = و( )1n n

u f u+ =.  

، nبرهن بالتراجع أنه من أجل كل عدد طبيعي-أ  
n
uينتمي إلىI.  

)أدرس اتجاه تغير المتتالية-ب   )nuها متقاربةثمّ استنتج أن ،.  
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n:1برهن بالتراجع أنه من أجل كل عدد طبيعي)أ)3
1

3
1

2

nn
u = +

  + 
 

.  

lim:عين النهاية)ب  
n

n
u

→+∞
.  

        ))))علوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبية، ، ، ، Iالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     0820    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((الدوال الأسية واللوغارتميةالدوال الأسية واللوغارتميةالدوال الأسية واللوغارتميةالدوال الأسية واللوغارتمية    ))))ططططاااانقنقنقنق    07,5:(:(:(:(الرابعالرابعالرابعالرابعالتمرين التمرين التمرين التمرين 
I-ال نعتبر الدالة العددية للمتغير الحقيقيكما يأتي المعرفة على ا:   

  .عددان حقيقيانو حيث
  .وحدة الطول في معلم متعامد ومتجانسالمنحنى الممثل للدالة

  .يساويومعامل توجيه المماس عند تنتمي إلىبحيث تكون النقطةو عين قيمتي
II-ال للمتغير الحقيقينعتبر الدالة العدديةفة على اكما يلي المعر:   
  .تمثيلها البياني في نفس المعلم السابقو
  )نذكّر أنّ. (وفسر هذه النتيجة بيانيا بين أنّ)أ  
  .تغيراا، ثم أنشئ جدول ادرس تغيرات الدالة)ب  
  .يطلب تعيين احداثييها يقبل نقطة انعطافبين أنّ المنحنى)ج  
  .عند النقطةاكتب معادلة المماس للمنحنى)د  
  .ارسم)هـ  
  .عددان حقيقيانو حيث :كما يأتي الدالة العددية المعرفة على)و  

   :دالة أصلية للدالةبحيث تكونو عين    
  . 0والتي تنعدم عند القيمة  استنتج الدالة الأصلية للدالة    
III -اللداالتكنكما يأتي لة المعرفة على ا:   

  .ثمّ شكّل جدول تغيراا باستعمال مشتقة دالة مركبة، عين اتجاه تغير الدالة  
        ....انتهى الموضوع الأولانتهى الموضوع الأولانتهى الموضوع الأولانتهى الموضوع الأول

        ))))نقطةنقطةنقطةنقطة    20:(:(:(:(الموضوع الثانيالموضوع الثانيالموضوع الثانيالموضوع الثاني
        ))))علوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبية، ، ، ، IIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     0820    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((الهندسة الفضائيةالهندسة الفضائيةالهندسة الفضائيةالهندسة الفضائية    ))))ططططاااانقنقنقنق    03:(:(:(:(الأولالأولالأولالأولالتمرين التمرين التمرين التمرين 

  .عين الجواب الصحيح معللا اختيارك. لكل سؤال من الأسئلة التالية جواب واحد صحيح فقط
، ، ، :النقطنعتبر في الفضاء المنسوب إلى معلم متعامد ومتجانس

.  
  .:الذي معادلتهوالمستوي

  .)3ج       ،           )2ج   ،           )1ج                                 :هوالمستوي)1
  .)3،           ج)2،           ج)1ج              :هوشعاع ناظمي للمستوي)2

  .)3ج             ،          )2ج        ،          )1ج:هيوالمستوي المسافة بين النقطة)3

        ))))علوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبية، ، ، ، IIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     0820    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((المتتاليات العدديةالمتتاليات العدديةالمتتاليات العدديةالمتتاليات العددية    ))))ططططاااانقنقنقنق    05:(:(:(:(الثانيالثانيالثانيالثانيالتمرين التمرين التمرين التمرين 
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y x= والمنحنى( )dالةالممثل للدf

:باستعمال الرسم السابق، مثّل على حامل محور الفواصل وبدون حساب الحدود
0
u ،

1
u ،

2
u ،

3
u و

4
u.  

        ))))علوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبية، ، ، ، 
.  

   اللتين لاحقتاهماو النقطتين

.  
والذي يرفق بكل  و زاويته) 

.  

        ))))علوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبية، ، ، ، 
:كما يأتي المعرفة على اال
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)، المستقيم yالذي معادلته∆( x

( )f x x= +.  

باستعمال الرسم السابق، مثّل على حامل محور الفواصل وبدون حساب الحدود
)ضع تخمينا حول اتجاه تغير المتتالية )nu اوتقار.  

n:6برهن بالتراجع أنه من أجل كل عدد طبيعي
n
u ≤.  

  
  .متقاربة؟ برر إجابتك

n:6نضع من أجل عدد طبيعي
n n
v u= −.  

  .متتالية هندسية يطلب تعيين أساسها وحدها الأول
n ثمّ استنتجlim

n
n
u

→+∞
.  

، ، ، ، IIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     0820    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((الأعداد المركبةالأعداد المركبةالأعداد المركبةالأعداد المركبة
:التاليةالمعادلة ذات اهولحل في مجموعة الأعداد المركبة

النقطتين نعتبر في المستوي المركب المنسوب إلى معلم متعامد ومتجانس
  .و 

  .ذات القطرمركز الدائرة

  .:حيث النقطة ذات اللاحقة

تنتمي إلى الدائرةعلى الشكل الجبري ثم أثبت أنّ النقطة
( ونسبته الذي مركزهبرهن أن عبارة التشابه المباشر

  .:هي 

:المعرف بــعين الطبيعة والعناصر المميزة للتحويل

علوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبية، ، ، ، IIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     0820    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((الدوال العدديةالدوال العدديةالدوال العدديةالدوال العددية
المعرفة على االالمقابل هو التمثيل البياني للدالة العددية

   
 وحدد بقراءة بيانية شكّل جدول تغيرات الدالة

  .:يحقق من اال علّل وجود عدد حقيقي

  .على اال
:بما يأتي هي الدالة العددية المعرفة على اال

  

  .تمثيلها البياني في معلم متعامد

ℂz2 6 0z iz i+ − − =

( ); ;O u v
� �

2
A
z i= +2 2

B
z i= − −

( )Γ[ ]AB

C
z

4

1
C

i
z

i

−
=

+
C( )Γ

S( )0 0
M zk0>

( )0 0
'

i
z z ke z z

θ− = −

S
1 1

2 2
z i e z i

 + = + 
 

g

g( )0g

α
1

0;
2

 
  

( ) 0g α =

] [1;− +∞

] [1;− +∞

f x

( ); ;O i j
� �

�

 

متعامد ومتجانسارسم في معلم -أ)1

2:بـــℝالمعرفة على
2

3
f x x= +

باستعمال الرسم السابق، مثّل على حامل محور الفواصل وبدون حساب الحدود-ب  
ضع تخمينا حول اتجاه تغير المتتالية-جـ  
برهن بالتراجع أنه من أجل كل عدد طبيعي-أ)2
)تحقّق أنّ-ب   )nuمتزايدة.  
)هل-جـ   )nuر إجابتكمتقاربة؟ بر
n6نضع من أجل عدد طبيعي)3

)اثبت أنّ-أ   )nvها الأولطلب تعيين أساسها وحدمتتالية هندسية ي
أكتب عبارة-ب  

n
uبدلالةn

الأعداد المركبةالأعداد المركبةالأعداد المركبةالأعداد المركبة    ))))ططططاااانقنقنقنق    05:(:(:(:(الثالثالثالثالثالثالثالثالتمرين التمرين التمرين التمرين 
حل في مجموعة الأعداد المركبة.1
نعتبر في المستوي المركب المنسوب إلى معلم متعامد ومتجانس.2
:على الترتيب حيثو
مركز الدائرة لاحقة النقطة عين  

النقطة ذات اللاحقةلتكن.3

على الشكل الجبري ثم أثبت أنّ النقطةاكتب  
برهن أن عبارة التشابه المباشر-أ.4

النقطةنقطة

عين الطبيعة والعناصر المميزة للتحويل :تطبيق-ب  

الدوال العدديةالدوال العدديةالدوال العدديةالدوال العددية    ))))ططططاااانقنقنقنق    07:(:(:(:(الرابعالرابعالرابعالرابعالتمرين التمرين التمرين التمرين 
المقابل هو التمثيل البياني للدالة العدديةالمنحنى 

 
بقراءة بيانية شكّل جدول تغيرات الدالة-)أ-1

  .وإشارة

علّل وجود عدد حقيقي)ب  

على اال استنتج إشارة)ج  
هي الدالة العددية المعرفة على اال-2

تمثيلها البياني في معلم متعامدوليكن

B
z2z i= +

zωω

C

C
z

( )M z( )' 'M z

( )C
( ) 3 2

3 3 1g x x x x= + + −

1

2
g
 
 
 

( )g x

f

( )
( )

3 2

2

3 3 2

1

x x x
f x

x

+ + +
=

+

( )Γ
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   :من االتحقق أنه من أجل كل عدد حقيقي)أ  

  .هي الدالة المشتقة للدالةحيث

  .وفسر النتيجة بيانياً عين دون حساب)ب  

  .وفسر النتيجتين بيانياً و :احسب)ج  

  .شكّل جدول تغيرات الدالة)د  
   :نأخذ-3
  .إلى عين مدور)أ  
  .ارسم المنحنى)ب  

  .عددان حقيقيانو ، حيث :الشكلعلى أكتب)أ-4

         .:والتي تحقق على االالدالة الأصلية للدالةعين)ب  
        ....انتهى الموضوع الثانيانتهى الموضوع الثانيانتهى الموضوع الثانيانتهى الموضوع الثاني

        ....علوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبية    03.     .     .     .     8020    جوانجوانجوانجوانحل امتحان بكالوريا دورة حل امتحان بكالوريا دورة حل امتحان بكالوريا دورة حل امتحان بكالوريا دورة 
        ))))نقطةنقطةنقطةنقطة    20:(:(:(:(حل الموضوع الأولحل الموضوع الأولحل الموضوع الأولحل الموضوع الأول

        
        
        
        
        
        
        
        
        
        
        
        
        
        
        
        
        
        
        
        

x] [1;− +∞( ) ( )
( )3

'
1

g x
f x

x
=

+

'ff

( ) ( )
lim
x

f x f

xα

α
α→

−

−
( )

1

lim
x

f x
>
→−

( ) ( )lim 1
x

f x x
→+∞

− +  

f

0,26α ≃

( )f α2
10

−

( )Γ

( )f x( )
( )21
b

f x x a
x

= + +
+

ab

Ff] [1;− +∞( )1 2F =
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        ))))علوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبية، ، ، ، Iالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     0820    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((الأسية واللوغارتميةالأسية واللوغارتميةالأسية واللوغارتميةالأسية واللوغارتميةالدوال الدوال الدوال الدوال     ))))ططططاااانقنقنقنق    07,5:(:(:(:(الرابعالرابعالرابعالرابعتمرين تمرين تمرين تمرين ل الل الل الل الحححح
I - - - -لدينالدينالدينالدينا::::( ) ( ) 1

x
f x ax b e

−= + +
 

؛
 

 [ [2;
f

D = −   .عددان حقيقيانو حيث  .∞+
  .وحدة الطول في معلم متعامد ومتجانسالمنحنى الممثل للدالة

        ::::يساوييساوييساوييساويومعامل توجيه المماس عندومعامل توجيه المماس عندومعامل توجيه المماس عندومعامل توجيه المماس عند    تنتمي إلىتنتمي إلىتنتمي إلىتنتمي إلىبحيث تكون النقطةبحيث تكون النقطةبحيث تكون النقطةبحيث تكون النقطةوووو    تعيين قيمتيتعيين قيمتيتعيين قيمتيتعيين قيمتي
( ) ( )1;1

f
A C− ) معناه ∋ )1 1f − ) ومنه = ) 1 1a b e− + + 0a :وعليه= b− + =)...1(  

)يساويAمعامل توجيه المماس عند )e− معناه( )' 1f e− = −   
)بمأنّ                                                            ) ( ) ( )'

x x x
f x ae e ax b e ax a b

− − −= − + = − + −   
2:فإنّ                                                            1a b− = −)...2(  

1a :نجد) 2(و ) 1(من  b= = ) :إذن− ) ( )1 1
x

f x x e
−= − − +.  

II - - - -    لدينالدينالدينالدينا::::( ) ( )1 1
x

g x x e
−= − − +

 
؛
 

 [ [2;
g

D = −   .تمثيلها البياني في نفس المعلم السابقو .∞+
) :نلاحظ أنّ ) ( )g x f x=1من أجلa b= = −.  

ننننالتزايد المقارالتزايد المقارالتزايد المقارالتزايد المقار))))علما أنّعلما أنّعلما أنّعلما أنّ. (. (. (. (:::: أنّ أنّ أنّ أنّينينينينبيبيبيبيتتتت))))أأأأ  
( ) ( ) ( )lim lim 1 1 lim 1

x x x

x x x
g x x e xe e− − −

→+∞ →+∞ →+∞
= − − + = − − +    

u :بوضع x= − )x → uتكافئ∞+ → ) :نجد) ∞− )lim lim 0
x u

x u
xe ue−

→+∞ →+∞
− = =  

lim :ولدينا                                                             0
x

x
e

−

→+∞
):إذن= ) ( )lim lim 1 1

x x

x x
g x xe e− −

→+∞ →+∞
= − − + =.  

1yالمستقيم ذو المعادلة:::: هذه النتيجة بيانيا هذه النتيجة بيانيا هذه النتيجة بيانيا هذه النتيجة بيانيايريريريرفسفسفسفستتتت )مقارب لـ) المُوازي لمحور الفواصل( = )gCعند+∞.        
        ::::تغيرات الدالةتغيرات الدالةتغيرات الدالةتغيرات الدالة    ةةةةسسسساااادردردردر))))بببب  
g شتقاق علىقابلة للاومعرفة[ [2;− ):ولدينا ∞+ ) ( ) ( )' 1 1 1

x x x x
g x e e x e x xe

− − − −= − − − − = − + + =.  
)إشارة :ومنه )'g xمن إشارةx.  

  :وعليه
  
  
  

]متناقصة تماما على االgالدالة :إذن ]ومتزايدة تماما على اال −0;2[ [0;+∞.  
        ::::اء جدول تغيراااء جدول تغيراااء جدول تغيراااء جدول تغيراانشنشنشنشاااا
        
  
  
  
  

)حيث ) ( )( ) ( )2 2
2 2 1 1 1g e e

− −− = − − − + = )و + ) ( ) 0
0 0 1 1 0g e

−= − − + =.  
        ::::يطلب تعيين احداثييهايطلب تعيين احداثييهايطلب تعيين احداثييهايطلب تعيين احداثييها    يقبل نقطة انعطافيقبل نقطة انعطافيقبل نقطة انعطافيقبل نقطة انعطافالمنحنىالمنحنىالمنحنىالمنحنى أنّ  أنّ  أنّ  أنّ ينينينينبيبيبيبيتتتت))))جججج        

) :لدينا )'
x

g x xe
):ومنه=− ) ( )" 1 1

x x x
g x e e x e x

− − −= − = −.  
)إشارة وعليه                                )"g x 1(من إشارة x−.(  

   

ab

( )fCf( ); ;O i j
� �

1cm

ab( )1;1A −( )fCA( )e−

( )gC

( )lim 1
x

g x
→+∞

=lim 0
u

u
ue

→−∞
=

g

( )gCI

+∞                                 0                                2-     x 

+  -  x  
+  -  ( )'g x 

+∞                                 0                                2-     x 

+  -  ( )'g x  
1                                                                 2

1e +  
                                        0  

( )g x  
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) بمأنّ )"g x ا  1تنعدم عندغير من إشارالنقطة فإنّوت( )( )1; 1I gنقطة انعطاف لـ( )gC.  
) :أي                                                            )1

1; 2 1I e −− +          )( ) ( ) 1 1
1 1 1 1 2 1g e e

− −= − − + = − +(  
        ::::عند النقطةعند النقطةعند النقطةعند النقطةمعادلة المماس للمنحنىمعادلة المماس للمنحنىمعادلة المماس للمنحنىمعادلة المماس للمنحنى    ةةةةببببااااكتكتكتكت))))دددد     

) :عند من الشكلمعادلة المماس  )( ) ( )0 0 0
'y g x x x g x= − حيث+

0
1x =.  

)ومنه                                    )( ) ( )' 1 1 1y g x g= − +  

 :ولدينا                                 
( )
( )

1 1

1

' 1 1

1 2 1

g e e

g e

− −

−

= =


= − +
 :بالتعويض نجد 

1 1
3 1y e x e− −= − +.  

        ::::رسمرسمرسمرسم))))هـهـهـهـ        

  
]؛  ::::لدينالدينالدينالدينا) ) ) ) وووو   [2;

H
D = −   .عددان حقيقيانو حيث.  ∞+

        :::: ::::دالة أصلية للدالةدالة أصلية للدالةدالة أصلية للدالةدالة أصلية للدالةبحيث تكونبحيث تكونبحيث تكونبحيث تكونوووو    ينينينينعيعيعيعيتتتت    
Hدالة أصلية للدالة( ) 1x g x −֏ كافئت( ) ( )' 1H x g x= −   

)ومنه                                                            ) ( )1 1 1
x x x

e e x x eα α β− − −− + = − − + −   
)وعليه                                                         ) ( )1x x

e x e xα α β− −− + − = − −   

1بالمطابقة نجد                                                

1

α
α β
− = −


− = −

1أي 

2

α
β

=


=
) :إذن  ) ( )2 x

H x x e
−= +.  

        ::::    0والتي تنعدم عند القيمة والتي تنعدم عند القيمة والتي تنعدم عند القيمة والتي تنعدم عند القيمة     ج الدالة الأصلية للدالةج الدالة الأصلية للدالةج الدالة الأصلية للدالةج الدالة الأصلية للدالةاااااستنتاستنتاستنتاستنت    
)تكون من الشكلgالدوال الأصلية للدالة ):G x H x x c+ +֏   

)ومنه )0 0G )تكافئ = )0 0 0H c+ + )وعليه = )0c H= 2cأي − = ) :إذن − ) ( )2 2
x

G x x e x
−= + + −  

( )gCI

( )gC

2 3 4 5 6-1-2-3

2

3

4

5

6

7

8

-1

0 1

1

x

y

( ) ( ) x
H x x eα β −= +αβ

αβH( ) 1x g x −֏

g

+∞                                 1                                2-     x 

-  +  1 x−  
-  +  ( )"g x 
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III - - - -؛  ::::لدينالدينالدينالدينا[ [2;
k

D = − +∞.  
        :::: اتجاه تغير الدالة اتجاه تغير الدالة اتجاه تغير الدالة اتجاه تغير الدالةينينينينعيعيعيعيتتتتباستعمال مشتقة دالة مركبة، باستعمال مشتقة دالة مركبة، باستعمال مشتقة دالة مركبة، باستعمال مشتقة دالة مركبة،   

) :لدينا ) ( )2k x g x=يعني kركب دالتينعبارة عن مg 2و:u x x֏ معk g u= �   
)ومنه                                  ) ( ) ( )' ' 'k x g u x u x= ×   إذن:( ) ( ) 2

2 2
' ' 2 2

xk x g x x x e x−= × = ×.  
)إشارة )'k x من إشارة)x(  

  
  
  
  

]االمتناقصة تماما على kالدالة:وبالتالي ]ومتزايدة تماما على اال −0;2[ [0;+∞.  
        ::::يل جدول تغيراايل جدول تغيراايل جدول تغيراايل جدول تغيرااشكّشكّشكّشكّتتتت
  
  
  
  
  

) :حيث ) ( )( ) ( )2 4
2 2 4 5 1k g g e −− = − = = − + ،( ) ( ) ( )2

0 0 0 0k g g= = =   
)و        ) ( ) ( )2

lim lim lim 1
x x X

k x g x g X
→+∞ →+∞ →+∞

= = 2Xوذلك بوضع( = x= ؛x → Xتكافئ∞+ → +∞(  
  .انتهى حل الموضوع الأول

  )نقطة 20:(حل الموضوع الثاني
   

  .انتهى حل الموضوع الثاني
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

( ) ( )2k x g x=

k

+∞                                 0                                2-     x 

+  -  x  
+  -  ( )'k x 

+∞                                 0                                2-     x 

+  -  ( )'k x  
1                                                            4

5 1e
−− +  

                                        0  
( )k x  
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        ....بوعزة مصطفىبوعزة مصطفىبوعزة مصطفىبوعزة مصطفى::::جمعها الأستاذجمعها الأستاذجمعها الأستاذجمعها الأستاذ                            ....علوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبية    03                                                    ....الحل المفصلالحل المفصلالحل المفصلالحل المفصل++++0920    جوانجوانجوانجوانامتحان بكالوريا دورة امتحان بكالوريا دورة امتحان بكالوريا دورة امتحان بكالوريا دورة 
        ::::على المترشح أن يختار أحد الموضوعين الآتيينعلى المترشح أن يختار أحد الموضوعين الآتيينعلى المترشح أن يختار أحد الموضوعين الآتيينعلى المترشح أن يختار أحد الموضوعين الآتيين

        ....دددد30وووو    ساساساسا    03::::المدةالمدةالمدةالمدة                                                                                                                        ))))نقطةنقطةنقطةنقطة    20:(:(:(:(الموضوع الأولالموضوع الأولالموضوع الأولالموضوع الأول
  ))))علوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبية، ، ، ، Iالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     0920    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((المتتاليات العدديةالمتتاليات العدديةالمتتاليات العدديةالمتتاليات العددية    ))))ةةةةنقطنقطنقطنقط    03,5:(:(:(:(الأولالأولالأولالأولالتمرين التمرين التمرين التمرين 

( )nuمتتالية معرفة علىℕكما يلي:
2 1

4 1

3 3
n n n
u u u+ += − ،

1
2u و =

0
1u =  

)المتتالية )nvفة علىمعرℕكما يلي: 
1n n n

v u u+= −  
اُحسب)1

0
v و

1
v.  

)برهن أنّ)2 )nvطلب تعيين أساسهامتتالية هندسية ي.  
اموعnاُحسب بدلالة)أ)3

n
S: 

0 1 1
...

n n
S v v v −= + + +.  

 :nبرهن أنه من أجل كل عدد طبيعي)ب  
3 1
1 1

2 3

n

n
u

  = − +  
  

  

)بين أنّ)جـ   )nuمتقاربة.  
        ))))علوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبية، ، ، ، Iالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     0920    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((الأعداد المركبةالأعداد المركبةالأعداد المركبةالأعداد المركبة    ))))ططططاااانقنقنقنق    05:(:(:(:(الثانيالثانيالثانيالثانيالتمرين التمرين التمرين التمرين 

  .عدد مركبو :كثير حدود حيث
  .المعادلةحل في اموعة)1
  .؛ :نضع)2
  .على الشكل الأسيو اُكتب)أ  

  .على الشكل الجبري ثم الشكل الأسياُكتب)ب  

  .و استنتج القيمة المضبوطة لكل من)جـ  

  .حقيقيابحيث يكون العدد عين قيم. عدد طبيعي )أ)3

  .احسب قيمة العدد)ب  

        ))))علوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبية، ، ، ، Iالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     0920    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((الهندسة الفضائيةالهندسة الفضائيةالهندسة الفضائيةالهندسة الفضائية    ))))ططططاااانقنقنقنق    04:(:(:(:(الثالثالثالثالثالثالثالثالتمرين التمرين التمرين التمرين 
  .، ، :نعتبر النقط. الفضاء مزود بمعلم متعامد ومتجانس

  .مستو معادلة له من الشكل)1
  .هو المستويبين أنّ المستوي)أ  
  .ما طبيعة المثلث)ب  
  .لا تنتمي إلى تحقّق من أن النقطة)أ)2
  .ما طبيعة)ب  
  .والمستوي اُحسب المسافة بين)أ)3
  . اُحسب حجم)ب  
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        ))))علوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبية، ، ، ، 

  

   .تمثيلها البياني في مستوي منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس كما هو مبين في الشكل

  .و ،  :والمستقيمات التي معادلاا

        ....انتهى الموضوع الأولانتهى الموضوع الأولانتهى الموضوع الأولانتهى الموضوع الأول

II ، ، ، ،علوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبية((((  
؛؛ ؛ 

  :أجب بصحيح أو خطأ مع تبرير الإجابة في كل حالة من الحالات التالية

0y =
1

2
x =

1

2
x = −

(2;3; 1A( )1; 2;4B −( )3;0; 2C −

2 

، ، ، ، Iالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     0920    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((الدوال العدديةالدوال العدديةالدوال العدديةالدوال العددية

   :بِــ 

تمثيلها البياني في مستوي منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس كما هو مبين في الشكل
  .عند الحدود المفتوحة لــ
شكّل  بقراءة بيانية ودون دراسة اتجاه تغيرات

:كما يلي 

تمثيلها البياني في مستوي منسوب إلى معلم متعامد 

عنديقبل مستقيما مقاربا مائلا
  

   :كما يلي 

  ماذا تستنتج؟ ، 

  .أعط تفسيراً هندسياً لهذه النتيجة
  .عند النقطة التي فاصلتهاو 
.  

والمستقيمات التي معادلاا اُحسب مساحة الحيز المستوي المُحدد بالمنحنى

        ))))نقطةنقطةنقطةنقطة    20:(:(:(:(الموضوع الثانيالموضوع الثانيالموضوع الثانيالموضوع الثاني
IIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     0920    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((الهندسة الفضائيةالهندسة الفضائيةالهندسة الفضائيةالهندسة الفضائية

:نعتبر النقطفي الفضاء المنسوب إلى معلم متعامد ومتجانس

  .:المستوي المُعرف بمعادلته الديكارتية
أجب بصحيح أو خطأ مع تبرير الإجابة في كل حالة من الحالات التالية

  .في استقامية
  .:مستوي معادلة ديكارتية له

  .عمودي على المستوي
  .هو النقطةعلى 
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الدوال العدديةالدوال العدديةالدوال العدديةالدوال العددية    ))))ططططاااانقنقنقنق    07,5:(:(:(:(الرابعالرابعالرابعالرابعالتمرين التمرين التمرين التمرين 

 (I فة علىدالة معر

تمثيلها البياني في مستوي منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس كما هو مبين في الشكل
عند الحدود المفتوحة لــاُحسب ايات)أ)1
بقراءة بيانية ودون دراسة اتجاه تغيرات)ب  

  .جدول تغيراا
دالة معرفة على اال)2

  

تمثيلها البياني في مستوي منسوب إلى معلم متعامد 
  .ومتجانس

  .عنداُحسب اية)أ  
يقبل مستقيما مقاربا مائلاتحقّق من أنّ)ب  

  .يطلب تعيين معادلة له 
  .اُدرس تغيرات)جــ  
  

(II فة علىدالة معر

اُحسب)أ)1

أعط تفسيراً هندسياً لهذه النتيجة)ب  
اُكتب معادلتي المماسين)2
و ، اُرسم)3

اُحسب مساحة الحيز المستوي المُحدد بالمنحنى)4

الهندسة الفضائيةالهندسة الفضائيةالهندسة الفضائيةالهندسة الفضائية    ))))ططططاااانقنقنقنق    04:(:(:(:(الأولالأولالأولالأولالتمرين التمرين التمرين التمرين 
في الفضاء المنسوب إلى معلم متعامد ومتجانس

.  
المستوي المُعرف بمعادلته الديكارتيةوليكن

أجب بصحيح أو خطأ مع تبرير الإجابة في كل حالة من الحالات التالية :المطلوب
في استقامية،، النقط.1
مستوي معادلة ديكارتية له.2
عمودي على المستويالمستقيم.3
المسقط العمودي للنقطة.4
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        ))))علوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبية، ، ، ، IIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     0920    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((الأعداد المركبةالأعداد المركبةالأعداد المركبةالأعداد المركبة    ))))ططططاااانقنقنقنق    04:(:(:(:(الثانيالثانيالثانيالثانيالتمرين التمرين التمرين التمرين 
   المستوي منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس

  .:المعادلةحل في مجموعة الأعداد المركبة.1
  .حلي هذه المعادلة؛ نسمي.2
  .على الشكل الأسيو أكتب العددين)أ  
؛ ؛ :هي النقط من المستوي التي لواحقها على الترتيب، ، )ب  

   

  )يرمز إلى العدد المركب الذي يحقق (
  .ثم استنتج طبيعة المثلث ، ، أحسب الأطوال    

  .:حيث جِد الطويلة وعمدة للعدد المركب)جـ  

  .عدد حقيقي من أجل كل عدد طبيعيثم استنتج أنّ و أحسب)د  
        ))))علوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبية، ، ، ، IIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     0920    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((المتتاليات العدديةالمتتاليات العدديةالمتتاليات العدديةالمتتاليات العددية    ))))ططططاااانقنقنقنق    05:(:(:(:(الثالثالثالثالثالثالثالثالتمرين التمرين التمرين التمرين 

( )nuمتتالية هندسية متزايدة تماما حدها الأول
1
u وأساسهاq1:حيث 2 3

1 2 3

2 32

216

u u u

u u u

+ + =


× × =
.  

أحسب)أ.1
2
u والأساسq المتتالية واستنتج الحد الأوللهذه

1
u.  

أكتب عبارة الحد العام)ب  
n
uبدلالةn.  

أحسب)جـ  
n
Sحيث:

1 2
...

n n
S u u u= + + 728 :بحيث يكونnثم عين العدد الطبيعي nبدلالة +

n
S =.  

2.( )nvفة من أجل كل عدد طبيعي غير معدوممتتالية عددية معرnكما يلي:
1
2v و =

1

3

2
n n n
v v u+ = +.  

أحسب)أ  
2
v و

3
v.  

2:غير معدومnنضع من أجل كل عدد طبيعي)ب  
3

n

n

n

v
w

u
= −.  

)بين أنّ     )nw1متتالية هندسية أساسها

2
.  

أكتب)جـ  
n

wبدلالةn ثمّ استنتج
n
vبدلالةn.  

        ))))علوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبية، ، ، ، IIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     0920    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((الدوال الأسية واللوغارتميةالدوال الأسية واللوغارتميةالدوال الأسية واللوغارتميةالدوال الأسية واللوغارتمية    ))))ططططاااانقنقنقنق    07:(:(:(:(الرابعالرابعالرابعالرابعالتمرين التمرين التمرين التمرين 
        ::::الجزء الأولالجزء الأولالجزء الأولالجزء الأول

   :كما يلي  عددية معرفة على لةدا
  .و أحسب.1

  :من اال بين أنه من أجل كل عدد حقيقي.2

  .ثم أنجز جدول تغيراا واستنتج اتجاه تغير الدالة  
  .حسب قيمواستنتج إشارة أحسب.3
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        ::::الجزء الثانيالجزء الثانيالجزء الثانيالجزء الثاني

  . :كما يلي دالة معرفة علىلتكن 

  .متعامد ومتجانسفي مستوي منسوب إلى معلم المنحنى الممثل للدالةنسمي
  . ثم فسر هذه النتيجة بيانيا احسب)أ.1

  .، برهن أنّباستخدام النتيجة)ب  

  .استنتج)جـ  
  .واستنتج وجود مستقيم مقارب مائل للمنحنى أحسب)د  
  .بالنسبة إلى المستقيم المقارب المائلأدرس وضعية المنحنى)هـ  

  .شكّل جدول تغيرات الدالةثمّ ؛ من اال بين أنه من أجل كل.2

  .و عند نقطة فاصلتها محصورة بينيقطع المستقيم ذو المعادلةبين أنّ المنحنى.3
  .ارسم.4
   .و ؛ :والمستقيمات التي معادلاا أحسب مساحة الحيز المستوي المحدود بالمنحنى.5

        ....انتهى الموضوع الثانيانتهى الموضوع الثانيانتهى الموضوع الثانيانتهى الموضوع الثاني
        ....علوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبية    03.     .     .     .     0920    جوانجوانجوانجوانحل امتحان بكالوريا دورة حل امتحان بكالوريا دورة حل امتحان بكالوريا دورة حل امتحان بكالوريا دورة 

  ))))نقطةنقطةنقطةنقطة    20:(:(:(:(حل الموضوع الأولحل الموضوع الأولحل الموضوع الأولحل الموضوع الأول
   

        ....انتهى حل الموضوع الأولانتهى حل الموضوع الأولانتهى حل الموضوع الأولانتهى حل الموضوع الأول
  ))))نقطةنقطةنقطةنقطة    20:(:(:(:(حل الموضوع الثانيحل الموضوع الثانيحل الموضوع الثانيحل الموضوع الثاني

   
        ....انتهى حل الموضوع الثانيانتهى حل الموضوع الثانيانتهى حل الموضوع الثانيانتهى حل الموضوع الثاني
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        ....بوعزة مصطفىبوعزة مصطفىبوعزة مصطفىبوعزة مصطفى::::جمعها الأستاذجمعها الأستاذجمعها الأستاذجمعها الأستاذ                            ....علوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبية    03                                                    ....الحل المفصلالحل المفصلالحل المفصلالحل المفصل++++0201    جوانجوانجوانجوانامتحان بكالوريا دورة امتحان بكالوريا دورة امتحان بكالوريا دورة امتحان بكالوريا دورة 
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        ....دددد30وووو    ساساساسا    03::::المدةالمدةالمدةالمدة                                                                                                                        ))))نقطةنقطةنقطةنقطة    20:(:(:(:(الموضوع الأولالموضوع الأولالموضوع الأولالموضوع الأول
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) نعتبر في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس ); ;O u v
� �

اللتين لاحقتيهما على  Bو Aالنقطتين
1 :الترتيب

A
z i= 3و+

B
z i=.  

:اكتب على الشكل الأسي)1
A
z و

B
z.  

:حيث z'ذات اللاحقةM'النقطة zلاحقتهاMنقطةالتشابه المباشر الذي يرفق بكل Sليكن)2
' 2 6 3z iz i= + +.  

  .Sعين العناصر المميزة للتشابه المباشر)أ  
عين)ب  

C
zلاحقة النقطةCصورة النقطةA بالتشابه المباشرS.  

  .ABCاستنتج طبيعة المثلث)جـ  
)مرجح الجملةDلتكن النقطة)3 ) ( ) ( ){ };2 , ; 2 , ;2A B C−.  
عين)أ  

D
zلاحقة النقطةD.  

  .ABCDعين مع التبرير طبيعة الرباعي)ب  
)ولتكن zلاحقتها Dوعن Bنقطة من المستوي تختلف عنMلتكن)4 التي zذات اللاحقةMمجموعة النقط∆(

Bيكون من أجلها

D

z z

z z

−
−

  .عددا حقيقيا موجبا تماما 

6ذات اللاحقةEتحقّق أنّ النقطة)أ   3
E
z i= )تنتمي إلى+ )∆.  

Bأعط تفسيرا هندسيا لعمدة العدد المركب)ب  

D

z z

z z

−
−

)عين حينئذ اموعة.  )∆.  

        ))))علوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبية، ، ، ، Iالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     0201    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((الفضائيةالفضائيةالفضائيةالفضائيةالهندسة الهندسة الهندسة الهندسة     ))))ططططاااانقنقنقنق    05:(:(:(:(الثانيالثانيالثانيالثانيالتمرين التمرين التمرين التمرين 
)نعتبر في الفضاء المنسوب إلى المعلم المتعامد المتجانس ); ; ;O i j k

� � �
)، النقط )1;1;0A ،( )2;1;1B و( )1;2; 1C − −.  

  .ليست في استقاميةCو A ،Bبين أنّ النقط)أ)1
)بين أنّ المعادلة ديكارتية للمستوي)ب   )ABC2:هي 0x y z+ − − =.  
)نعتبر المستويين)2 )P و( )Qاللّذين معادلتيهما على الترتيب:( ) : 2 3 1 0P x y z+ − + =   
)و ) : 2 1 0Q x y z+ − − =  

)والمستقيم )Dالذي يشمل النقطة( )0;4;3F و( )1;5;3u −
�

  .شعاع توجيه له
)اكتب تمثيلا وسيطيا للمستقيم)أ   )D.  
)تحقّق أنّ تقاطع المستويين)ب   )P و( )Qهو المستقيم( )D.  
)عين تقاطع المستويات الثلاث)3 )ABC ،( )P و( )Q.  

        ))))علوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبية، ، ، ، Iالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     1020    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((الدوال الأسية واللوغاريتميةالدوال الأسية واللوغاريتميةالدوال الأسية واللوغاريتميةالدوال الأسية واللوغاريتمية    ))))ططططاااانقنقنقنق    10:(:(:(:(الثالثالثالثالثالثالثالثالتمرين التمرين التمرين التمرين 

(Iلتكنfال1الدالة العددية المعرفة على ا
;
2

I
 = +∞  

) :بِــ  ) ( )1 ln 2 1f x x= + −  

)وليكن )fCتمثيلها البياني في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد المتجانس( ); ;O i j
� �

.  



(dذي المعادلةy x=.  
 ( ) (lnf x x a b= + عددان a ،b:حيث+

  " ln"منحنى الدالة اللوغاريتمية النيبيرية 

  .αحلا وحيدا

)بالنسبة إلى )d.  
[ينتمي إلى اال [1;α.  

u f.  

n
u.  

        ....انتهى الموضوع الأولانتهى الموضوع الأولانتهى الموضوع الأولانتهى الموضوع الأول

II ، ، ، ،علوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبية((((        

3
u و

4
u برزا خطوطا م؛ دون حسا

2 

1

2

lim
x

f x
>
→

.  

  .ثمّ شكّل جدول تغيراا Iمتزايدة تماما على اال
(Cالتي يكون فيها المماس موازيا للمستقيم)d

)يمكن كتابة Iمن  )f xعلى الشكل:)f x x a b= + +

( f
Cانطلاقا من( )C منحنى الدالة اللوغاريتمية النيبيرية

) :بِــIالمعرفة على اال ) ( )g x f x x= −  
)ثمّ بين أنّ )lim

x
g x

→+∞
= −∞.  

  .ثمّ شكّل جدول تغيراا Iعلى

)ثم بين أن المعادلة ) 0g x 3تقبل في اال=
;
2

 +∞  
حلا وحيدا

1على االgمنحنى الدالة
;5
2

 
  

  .في المعلم السابق

)ثم حدد وضعية المنحنى Iعلى اال )fCبالنسبة إلى
[من االxبرهن أنه من أجل كل عدد حقيقي [1;α ّفإن:( )f xالينتمي إلى ا

*المتتالية العددية المعرفة على
ℕ 1:كما يأتي

1
2

n
u f

n

 = + 
 

n 1:التي من أجلها يكون 2ln3 3ln 2
n
u = + −

S حيث:
1 2

...
n n
S u u u= + + +.  

  ))))نقطةنقطةنقطةنقطة    20:(:(:(:(الثانيالثانيالثانيالثانيالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع 
IIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     0201    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((المتتاليات العدديةالمتتاليات العدديةالمتتاليات العدديةالمتتاليات العددية

في المستوي المنسوب إلى معلم متعامد ومتجانس مثّلنا 
:معادلتيهما على الترتيب

المعرفة على مجموعة الأعداد 

، nومن أجل كل عدد طبيعي
1

1 1

2 3
n n
u u+ = +.  

:انقل الشكل ثمّ مثّل على محور الفواصل الحدود التالية
0
u ،

1
u ،

2
u ،

3
u

�

 

)احسب)1 )lim
x

f x
→+∞

)و  )
1

2

lim f x

متزايدة تماما على االfبين أنّ الدالة)2
fC(عين فاصلة النقطة من)3
 xأثبت أنه من أجل كل)أ)4

  .حقيقيان يطلب تعيينهما
fC(استنتج أنه يمكن رسم)ب  

)ثم ارسم     )C و( )fC .  
(IIنعتبر الدالة العدديةgالفة على االمعر
)احسب)1 )

1

2

lim
x

g x
>
→

ثمّ بين أنّ 

علىgادرس اتجاه تغير الدالة)2

)احسب)أ)3 )1g ن أن المعادلةثم بي

2تحقّق أنّ     3α< <.  

)ارسم)ب   )gCمنحنى الدالةg

)استنتج إشارة)4 )g xالعلى ا
برهن أنه من أجل كل عدد حقيقي)5

(IIIنسمي( )nuالمتتالية العددية المعرفة على

nعين قيمة العدد الطبيعي)1

اموع nاحسب بدلالة)2
n
S

المتتاليات العدديةالمتتاليات العدديةالمتتاليات العدديةالمتتاليات العددية    ))))ططططاااانقنقنقنق    05:(:(:(:(الأولالأولالأولالأولالتمرين التمرين التمرين التمرين 
في المستوي المنسوب إلى معلم متعامد ومتجانس مثّلنا 

)المستقيمين )و ∆( )Dرتيبمعادلتيهما على الت

y x= 1و 1

2 3
y x= +.  

  
  
  
)لتكن المتتالية)1 )nu فة على مجموعة الأعدادالمعر

 :بــℕالطبيعية
0
6u ومن أجل كل عدد طبيعي=

انقل الشكل ثمّ مثّل على محور الفواصل الحدود التالية-أ  
  .الرسم
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)عين إحداثيي نقطة تقاطع المستقيمين-ب   )و ∆( )D.  
)أعط تخمينا حول اتجاه تغير المتتالية-جـ   )nu.  

n ،2باستعمال الاستدلال بالتراجع، اثبت أنه من أجل كل عدد طبيعي-أ)2
3

n
u >.  

)استنتج اتجاه تغير المتتالية-ب   )nu.  

)نعتبر المتتالية)3 )nvفة من أجل كل عدد طبيعيالمعرn2:بالعلاقة
3

n n
v u= −.  

)بين أنّ المتتالية-أ   )nvها الأولطلب تحديد أساسها وحدهندسية ي.  
عبارة الحد العامnاكتب بدلالة-ب  

n
vواستنتج عبارة ،

n
uبدلالةn.  

اموعnاحسب بدلالة-جـ  
n
Sحيث: 

0 1
...

n n
S v v v= + + 'واستنتج اموع+

n
Sحيث

0 1
' ...

n n
S u u u= + + +.  

        ))))علوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبية، ، ، ، IIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     0201    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((الأعداد المركبةالأعداد المركبةالأعداد المركبةالأعداد المركبة    ))))ططططاااانقنقنقنق    04:(:(:(:(الثانيالثانيالثانيالثانيالتمرين التمرين التمرين التمرين 
  .، ثمّ اكتب الحلين على الشكل الأسيالمعادلةℂمجموعة الأعداد المركبةحل في )1
لاحقاا على و ، ، ، نعتبر النقطفي المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس)2

  .و ، ،  :الترتيب
  .مبدأ المعلمالمركزتنتمي إلى نفس الدائرة ذات و ، ، بين أنّ النقط-أ  
  .إلى النقطةويحول النقطة الذي مركزهعين زاوية للدوران-ب  
  .و ، في استقامية وكذلك النقطو ، بين أنّ النقط-جـ  
  .استنتج طبيعة الرباعي-د  

        ))))علوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبية، ، ، ، IIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     0201    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((الهندسة الفضائيةالهندسة الفضائيةالهندسة الفضائيةالهندسة الفضائية    ))))ططططاااانقنقنقنق    04:(:(:(:(الثالثالثالثالثالثالثالثالتمرين التمرين التمرين التمرين 
  :الذي معادلتهنعتبر المستويالفضاء المنسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانسفي 

  .يعرف بالجملة نذكّر أنّ حامل محور الفواصل)1

  .مع المستويعين إحداثيات نقطة تقاطع حامل محور الفواصل-  
  .و :النقطتان من الفضاء حيثو )2
  .تنتمي إلى المستويتحقّق أنّ النقطة-أ  
  .احسب الطول-ب  
  .والمستوي احسب المسافة بين النقطة-جـ  
  .والعمودي على المستوي المار بالنقطةاكتب تمثيلا وسيطيا للمستقيم-أ)3
  .تنتمي إلى المستقيمتحقّق أنّ النقطة-ب  
  .احسب مساحة المثلث-جـ  

        ))))علوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبية، ، ، ، IIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     1020    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((الدوال الأسية واللوغاريتميةالدوال الأسية واللوغاريتميةالدوال الأسية واللوغاريتميةالدوال الأسية واللوغاريتمية    ))))ططططاااانقنقنقنق    07:(:(:(:(الرابعالرابعالرابعالرابعالتمرين التمرين التمرين التمرين 

  .:كما يلي المعرفة علىلة العدديةلدانعتبر ا

  .لتمثيلها البياني في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد المتجانسنرمز بــ
  .و احسب)أ)1

2
6 18 0z z− + =

( ); ;O u v
� �

ABCD

3 3
A
z i= +

B A
z z=

C A
z z= −

D B
z z= −

ABCDO

ROAB

AOCBOD

ABCD

( ); ; ;O i j k
� � �

( )P2 3 0x y z− + + =

( );O i
�0

0

y

z

=


=

( );O i
�

( )P
BC( )0;0; 3B −( )1; 4;2C − −

B( )P
AB

C( )P
( )∆C( )P

A( )∆
ABC

f*
ℝ( ) 1

1x
f x x

e
= −

−

( )fC( ); ;O i j
� �

( )lim
x

f x
→−∞

( )lim
x

f x
→+∞
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  .وفسر هندسياً النتيجة و أحسب)ب  

  .تعريفها ثم شكّل جدول تغيرااعلى كل مجال من مجالي ادرس اتجاه تغير الدالة)2
و :معادلتيهما على الترتيبويقبل مستقيمين مقاربين مائلينبين أنّ المنحنى)أ)3
.  
  .و بالنسبة إلى كل منادرس وضعية)ب  

  .هي مركز تناظر للمنحنىأثبت أنّ النقطة)4

  .و :حيثو تقبل حلينبين أنّ المعادلة)أ)5
  ؟توازي المستقيمهل توجد مماسات لــ)ب  
  .ثم المنحنى، ارسم)جـ  
   .:عدد وإشارة حلول المعادلةناقش بيانيا حسب قيم الوسيط الحقيقي)د  

        ....انتهى الموضوع الثانيانتهى الموضوع الثانيانتهى الموضوع الثانيانتهى الموضوع الثاني
        ....علوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبية    03.     .     .     .     0201    جوانجوانجوانجوانحل امتحان بكالوريا دورة حل امتحان بكالوريا دورة حل امتحان بكالوريا دورة حل امتحان بكالوريا دورة 

  ))))نقطةنقطةنقطةنقطة    20:(:(:(:(حل الموضوع الأولحل الموضوع الأولحل الموضوع الأولحل الموضوع الأول
   

        ....الموضوع الأولالموضوع الأولالموضوع الأولالموضوع الأولانتهى حل انتهى حل انتهى حل انتهى حل 
  ))))نقطةنقطةنقطةنقطة    20:(:(:(:(حل الموضوع الثانيحل الموضوع الثانيحل الموضوع الثانيحل الموضوع الثاني

   
        ....انتهى حل الموضوع الثانيانتهى حل الموضوع الثانيانتهى حل الموضوع الثانيانتهى حل الموضوع الثاني

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

( )
0

lim
x

f x
>
→

( )
0

lim
x

f x
<
→

f

( )fC( )∆( )'∆y x=1y x= +

( )fC( )∆( )'∆
1

0;
2

ω  
 
 

( )fC

( ) 0f x =αβln 2 1α< <1,4 1,3β− < < −

( )fC( )∆
( )∆( )'∆( )fC

m( )1 xm e m−− =
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        ....بوعزة مصطفىبوعزة مصطفىبوعزة مصطفىبوعزة مصطفى::::جمعها الأستاذجمعها الأستاذجمعها الأستاذجمعها الأستاذ                            ....علوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبية    03                                                    ....الحل المفصلالحل المفصلالحل المفصلالحل المفصل++++1201    جوانجوانجوانجوانامتحان بكالوريا دورة امتحان بكالوريا دورة امتحان بكالوريا دورة امتحان بكالوريا دورة 
  ::::على المترشح أن يختار أحد الموضوعين الآتيينعلى المترشح أن يختار أحد الموضوعين الآتيينعلى المترشح أن يختار أحد الموضوعين الآتيينعلى المترشح أن يختار أحد الموضوعين الآتيين

        ....دددد30وووو    ساساساسا    03::::المدةالمدةالمدةالمدة                                                                                                                        ))))نقطةنقطةنقطةنقطة    20:(:(:(:(الموضوع الأولالموضوع الأولالموضوع الأولالموضوع الأول
 ))))، علوم تجريبية، علوم تجريبية، علوم تجريبية، علوم تجريبيةIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     2011دورة جوان دورة جوان دورة جوان دورة جوان ((((المتتاليات العدديةالمتتاليات العدديةالمتتاليات العدديةالمتتاليات العددية    ))))نقاطنقاطنقاطنقاط    03:(:(:(:(التمرين الأولالتمرين الأولالتمرين الأولالتمرين الأول

( )nuفة بــالمتتالية العددية المعر:
0

1u = �،nومن أجل كل عدد طبيعي −
1
3 1

n n
u u+ = +.  

( )nvفة من أجل كل عدد طبيعيالمتتالية العددية المعرn1:بِــ
2

n n
v u= +.  

حددها مع في كل حالة من الحالات الثلاث الآتية اُقترحت ثلاث إجابات، إجابة واحدة فقط منها صحيحة، 
  .التعليل

)المتتالية.1 )nv            :لا حسابية ولا هندسية-جـ.                           هندسية-ب.                    حسابية-أ.  

)اية المتتالية.2 )nu1 -ب                         ∞+ -أ: هي
2

  .∞−�- جـ                                −

n ،ln3نضع من أجل كل عدد طبيعي.3 2ln3 ln31
1 ...

2

n

n
S e e e= − + + + +    .  

 -أ                                   
1

3 1

2

n

n
S

+ −
1 -ب           = 3

4

n

n
S

−
 -جـ                    =

1
1 3

4

n

n
S

+−
=.  

        ))))، علوم تجريبية، علوم تجريبية، علوم تجريبية، علوم تجريبيةIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     2011دورة جوان دورة جوان دورة جوان دورة جوان ((((الهندسة الفضائيةالهندسة الفضائيةالهندسة الفضائيةالهندسة الفضائية    ))))نقاطنقاطنقاطنقاط    05:(:(:(:(التمرين الثانيالتمرين الثانيالتمرين الثانيالتمرين الثاني
)نعتبر في الفضاء المنسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس ); ; ;O i j k

� � �
)، المستوي )Pالذي يشمل النقطة( )1; 2;1A − 

)و )2;1;5n −
�

)شعاع ناظمي له؛ وليكن )Q 2المستوي ذا المعادلة 7 0x y+ − =.  
)اكتب معادلة ديكارتية للمستوي.1 )P.  
)تحقّق أنّ النقطة-أ.2 )1;4; 1B − )مشتركة بين المستويين− )P و( )Q.  
)بين أنّ المستويين-ب   )P و( )Qمتقاطعان وفق مستقيم(   .يطلب تعيين تمثيل وسيطي له ∆(
)لتكن النقطة.3 )5; 2; 1C − −  
)والمستوي Cاحسب المسافة بين النقطة-أ   )P ثمّ المسافة بين النقطةC والمستوي( )Q.  
)أثبت أنّ المستويين-ب   )P و( )Qمتعامدان.  
)والمستقيم Cاستنتج المسافة بين النقطة-جـ   )∆.  

        ))))، علوم تجريبية، علوم تجريبية، علوم تجريبية، علوم تجريبيةIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     2011دورة جوان دورة جوان دورة جوان دورة جوان ((((الأعداد المركبةالأعداد المركبةالأعداد المركبةالأعداد المركبة    ))))نقاطنقاطنقاطنقاط    05:(:(:(:(التمرين الثالثالتمرين الثالثالتمرين الثالثالتمرين الثالث
)نعتبر في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس ); ;O u v

� �
:التي لاحقاا على الترتيبCو A ،B، النقط

A
z i= − ،2 3

B
z i= 4و +

C
z i= − +.  

Cاكتب على الشكل الجبري العدد المركب-أ.1 A

B A

z z

z z

−
−

.  

Cعين طويلة العدد المركب-ب   A

B A

z z

z z

−
−

  .ABCوعمدة له؛ ثمّ استنتج طبيعة المثلث 

 z'ذات اللاحقةM'، النقطةzذات اللاحقةMفي المستوي الذي يرفق بكل نقطة Tنعتبر التحويل النقطي.2
':حيث 1z iz i= − −.  

  .محددا عناصره المميزة Tعين طبيعة التحويل-أ  
  .TبالتحويلBما هي صورة النقطة-ب  
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 (f x  

( ; ;O i j
� �

.  

('g x.  

[على اال [1;+∞.  

(lnx x α−֏ العلى ا] [;α +∞.  

( )g xن دالة أصلية للدالةثم عيf

        ....انتهى الموضوع الأولانتهى الموضوع الأولانتهى الموضوع الأولانتهى الموضوع الأول

IIعلوم تجريبية، علوم تجريبية، علوم تجريبية، علوم تجريبية ،(((( 

n،�
1

1
n n
u uα+ = +.  

v u.  

2 

6النقطة ذات اللاحقة 2
D
z i= − +.  

Dفي استقامية.  
Dإلى النقطةCويحول النقطة Aالذي مركزه

  .Dإلى Bويحول Aالذي مركزه Sعين العناصر المميزة للتشابه
2011دورة جوان دورة جوان دورة جوان دورة جوان ((((الدوال الأسية واللوغاريتميةالدوال الأسية واللوغاريتميةالدوال الأسية واللوغاريتميةالدوال الأسية واللوغاريتمية

{ }1− −ℝ بِــ: ( ) 1

1

x
g x

x

−
=

+
  

المتعامد تمثيلها البياني في المستوي المنسوب إلى المعلم 
  :، بقراءة بيانية)الشكل المقابل

  .gشكّل جدول تغيرات الدالة
( ) 0g x >.  

)التي يكون من أجلها )0 1g x< <.  

[المعرفة على اال ):بِــ ∞+;1] ) 1 1
ln

1 1

x x
f x

x x

− − = +  + + 

;(تمثيلها البياني في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس ;O i j
� �

lim
x

f x
→+∞

  . ثمّ فسر النتيجتين هندسياً 

[من اال xبين أنه من أجل كل عدد حقيقي [1;+∞ ،)
( )2
2

'
1

g x
x

=
+

  .fوادرس إشارا ثم شكّل جدول تغيرات الدالة

1، عين إشارة العبارة-السؤال جـ
ln

1

x

x

− 
 + 

على اال 

( ) (lnx x x xα α− − −α(هي دالة أصلية للدالة ֏−

[من اال xتحقّق أنه من أجل كل عدد حقيقي [1;+∞ ،2
1

1
g x

x
= −

+

  ))))نقطةنقطةنقطةنقطة    20:(:(:(:(الموضوع الثانيالموضوع الثانيالموضوع الثانيالموضوع الثاني
IIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     2011دورة جوان دورة جوان دورة جوان دورة جوان ((((المتتاليات العدديةالمتتاليات العدديةالمتتاليات العدديةالمتتاليات العددية

  . 1حقيقي موجب تماما ويختلف عن 
 :بــℕمتتالية عددية معرفة على

0
6u n1ومن أجل كل عدد طبيعي=

1:بــnمعرفة من أجل كل عدد طبيعي

1
n n
v u

α
= +

−
  .αمتتالية هندسية أساسها

، عبارة
n
v ثم استنتج بدلالةn وαعبارة ،

n
u.  

�

 

6النقطة ذات اللاحقةDلتكن.3 2

Dو A ،Cبين أنّ النقاط-أ  
الذي مركزهhعين نسبة التحاكي-ب  
عين العناصر المميزة للتشابه-جـ  

الدوال الأسية واللوغاريتميةالدوال الأسية واللوغاريتميةالدوال الأسية واللوغاريتميةالدوال الأسية واللوغاريتمية    ))))نقاطنقاطنقاطنقاط    07:(:(:(:(التمرين الرابعالتمرين الرابعالتمرين الرابعالتمرين الرابع

(Iنعتبر الدالةg1المعرفة على

)و )gC تمثيلها البياني في المستوي المنسوب إلى المعلم
)المتجانس ); ;O i j

� �
الشكل المقابل( 

شكّل جدول تغيرات الدالة-أ  
<0حل بيانيا المتراجحة-ب  

التي يكون من أجلها xعين بيانيا قيم-جـ  
  
  

(IIلتكن الدالةf الفة على االمعر

)و )fCتمثيلها البياني في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس
)احسب.1 )

1

lim
x

f x
>
→

)و  )lim f x

بين أنه من أجل كل عدد حقيقي-أ.2

)احسب-ب   )'f x ا ثم شكّل جدول تغيرات الدالةوادرس إشار

السؤال جـI)باستعمال الجزء -أ.3

  .عدد حقيقيα-ب  
lnx(بين أنّ الدالة     x x xα α− − −

تحقّق أنه من أجل كل عدد حقيقي-جـ  

[على اال [1;+∞.  

المتتاليات العدديةالمتتاليات العدديةالمتتاليات العدديةالمتتاليات العددية    ))))نقاطنقاطنقاطنقاط    04:(:(:(:(التمرين الأولالتمرين الأولالتمرين الأولالتمرين الأول
α حقيقي موجب تماما ويختلف عن عدد

( )nuفة علىمتتالية عددية معر

( )nv فة من أجل كل عدد طبيعيمتتالية عدديةمعر

)بين أنّ-أ.1 )nvمتتالية هندسية أساسها
، عبارةαو nاكتب بدلالة-ب  



�

 3 

) التي تكون من أجلها المتتاليةαعين قيم العدد الحقيقي-جـ   )nuمتقاربة.  

3نضع.2

2
α =.  

، اموعينnاحسب بدلالة-  
n
S و

n
Tحيث: 

0 1
...

n n
S v v v= + + و+

0 1
...

n n
T u u u= + + +.  

        ))))، علوم تجريبية، علوم تجريبية، علوم تجريبية، علوم تجريبيةIIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     2011دورة جوان دورة جوان دورة جوان دورة جوان ((((الأعداد المركبةالأعداد المركبةالأعداد المركبةالأعداد المركبة    ))))نقاطنقاطنقاطنقاط    04:(:(:(:(التمرين الثانيالتمرين الثانيالتمرين الثانيالتمرين الثاني
)نعتبر في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس ); ;O u v

� �
التي لاحقتاها على Cو A ،B، النقط

3:الترتيب 2
A
z i= − ،3 2

B
z i= 4و +

C
z i=.  

  .Cو A ،Bعلّم النقط-أ.1
  .؟ علّل إجابتكOABCما طبيعة الرباعي-ب  
  .OABCمركز الرباعيΩعين لاحقة النقطة-جـ  
)عين ثمّ أنشئ.2 )Eمجموعة النقطM12:من المستوي التي تحقّقMO MA MB MC+ + + =

����� ���� ���� ����
.  

2:التالية zالمعادلة ذات اهول، ℂحل في مجموعة الأعداد المركبة-أ.3
6 13 0z z− + ؛ نسمي=

0
z ،

1
z حلي هذه

  .المعادلة
  .zنقطة من المستوي لاحقتها العدد المركبMلتكن-ب  

:من المستوي التي تحققMعين مجموعة النقط-    
0 1

z z z z− = −.  
        ))))، علوم تجريبية، علوم تجريبية، علوم تجريبية، علوم تجريبيةIIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     2011دورة جوان دورة جوان دورة جوان دورة جوان ((((الهندسة الفضائيةالهندسة الفضائيةالهندسة الفضائيةالهندسة الفضائية    ))))نقاطنقاطنقاطنقاط    05:(:(:(:(التمرين الثالثالتمرين الثالثالتمرين الثالثالتمرين الثالث

)نعتبر في الفضاء المنسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس ); ; ;O i j k
� � �

)النقط  )0;1;5A ،( )2;1;7B و( )3; 3;6C −.  
)اكتب تمثيلا وسيطيا للمستقيم-أ.1 )و Bالذي يشمل النقطة∆( )1; 4; 1u − −

�
  .شعاع توجيه له

)تنتمي إلى المستقيم Cتحقّق أنّ النقطة-ب   )∆.  
ABبين أنّ الشعاعين-جـ  

����
BCو 

����
  .متعامدان

)والمستقيم Aاستنتج المسافة بين النقطة-د   )∆.  
)نعتبر النقطة.2 )2 ;1 4 ;7M t t t+ − ) :بِـ ℝالمعرفة علىhعدد حقيقي؛ ولتكن الدالةtحيث − )h t AM=  
)اكتب عبارة-أ   )h tبدلالةt.  

)؛ tبين أنه من أجل كل عدد حقيقي-ب   )
2

18
'

18 8

t
h t

t
=

+
.  

  .أصغر ما يمكنAMالتي تكون من أجلها المسافةtاستنتج قيمة العدد الحقيقي-جـ  
)والمستقيم A، والمسافة بين النقطةhقارن بين القيمة الصغرى للدالة-     )∆.  

        ))))، علوم تجريبية، علوم تجريبية، علوم تجريبية، علوم تجريبيةIIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     2011دورة جوان دورة جوان دورة جوان دورة جوان ((((الدوال الأسية واللوغاريتميةالدوال الأسية واللوغاريتميةالدوال الأسية واللوغاريتميةالدوال الأسية واللوغاريتمية    ))))نقاطنقاطنقاطنقاط    07:(:(:(:(التمرين الرابعالتمرين الرابعالتمرين الرابعالتمرين الرابع
):بِــ ℝالمعرفة علىfالعدديةنعتبر الدالة  ) 1

xf x e ex= − −.  
( )fCتمثيلها البياني في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس( ); ;O i j

� �
.  

)احسب-أ.1 )lim
x

f x
→−∞

)و  )lim
x

f x
→+∞

.  
)احسب-ب   )'f x اثمّ ادرس إشار.  
  .fشكّل جدول تغيرات الدالة-جـ  
)بين أنّ المستقيم-أ.2 1yذو المعادلة ∆( ex= − )مقارب مائل للمنحنى− )fC بجوار( )−∞.  
)اكتب معادلة للمستقيم-ب   )T مماس المنحنى( )fC 0في النقطة ذات الفاصلة .  
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)بين أنّ المعادلة-جـ   ) 0f x [تقبل في اال=   .αحلا وحيدا1,76;1,75]
)ارسم المستقيمين-د   )و ∆( )Tثم المنحنى( )fCالعلى ا] ];2−∞.  
)المساحة، αاحسب بدلالة-أ.3 )A αد بالمنحنىز المستوي المحدللحي( )fC  وحامل محور الفواصل والمستقيمين

0x :اللّذين معادلتيهما xو = α=.  

) :أثبت أنّ-ب   ) 21

2
A e e uaα α α α = − + 

 
 )uaهي وحدة المساحات.(   

        ....انتهى الموضوع الثانيانتهى الموضوع الثانيانتهى الموضوع الثانيانتهى الموضوع الثاني
        ....علوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبية    03.     .     .     .     1201    جوانجوانجوانجوانحل امتحان بكالوريا دورة حل امتحان بكالوريا دورة حل امتحان بكالوريا دورة حل امتحان بكالوريا دورة 

  ))))نقطةنقطةنقطةنقطة    20:(:(:(:(حل الموضوع الأولحل الموضوع الأولحل الموضوع الأولحل الموضوع الأول
   

        ....انتهى حل الموضوع الأولانتهى حل الموضوع الأولانتهى حل الموضوع الأولانتهى حل الموضوع الأول
  ))))نقطةنقطةنقطةنقطة    20:(:(:(:(حل الموضوع الثانيحل الموضوع الثانيحل الموضوع الثانيحل الموضوع الثاني

   
        ....انتهى حل الموضوع الثانيانتهى حل الموضوع الثانيانتهى حل الموضوع الثانيانتهى حل الموضوع الثاني

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  



        ....بوعزة مصطفىبوعزة مصطفىبوعزة مصطفىبوعزة مصطفى::::جمعها الأستاذجمعها الأستاذجمعها الأستاذجمعها الأستاذ                            ....علوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبية
        ::::على المترشح أن يختار أحد الموضوعين الآتيينعلى المترشح أن يختار أحد الموضوعين الآتيينعلى المترشح أن يختار أحد الموضوعين الآتيينعلى المترشح أن يختار أحد الموضوعين الآتيين

        ....دددد30وووو    ساساساسا    03::::المدةالمدةالمدةالمدة                                                                                                                        
  ))))علوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبية، ، ، ، 

:nومن أجل كل عدد طبيعي
1

2 3
n n
u u+ = +.  

        ))))علوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبية

 
(3 2i z i

z
z i

=
− +

2حيث(  3z i≠ −.(  

 :نقطتان لاحقتاهما على الترتيب
A
zو

.  

)حيث z'لاحقتها )3 2
'

2 3

i z i
z

z i

+
=

− +
.  

E
z i و( ]محور القطعة∆( ]CD.  

)تنتمي إلى دائرة )γ  طلب تعيين مركزها ونصفي

I ، ، ، ،علوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبية((((        
(Pذا المعادلة:
(C −.  

1 

علوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبية    03                                                    ....الحل المفصلالحل المفصلالحل المفصلالحل المفصل++++2201    جوانجوانجوانجوان
على المترشح أن يختار أحد الموضوعين الآتيينعلى المترشح أن يختار أحد الموضوعين الآتيينعلى المترشح أن يختار أحد الموضوعين الآتيينعلى المترشح أن يختار أحد الموضوعين الآتيين

                                                                                                                    ))))نقطةنقطةنقطةنقطة    20:(:(:(:(الموضوع الأولالموضوع الأولالموضوع الأولالموضوع الأول
، ، ، ، Iالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     2201    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((المتتاليات العدديةالمتتاليات العدديةالمتتاليات العدديةالمتتاليات العددية

المعرفة بحدها الأول
0
1u ومن أجل كل عدد طبيعي =

3الدالة المعرفة على اال
;
2

 − +∞  
:كما يلي

)تمثيلها البياني و )∆
في المستوي المنسوب إلى معلم 

  ).انظر الشكل مقابل
أعد رسم الشكل المقابل على ورقة الإجابة ثم مثّل 

0
u ،

1
u ،

2
u و

3
u .  

  ).دون حساا وموضحا خطوط الإنشاء
)ضع تخمينا حول اتجاه تغير )nu اوتقار.  

n:0برهن بالتراجع أنه من أجل كل عدد طبيعي 3
n
u< <.  

)ادرس اتجاه تغير المتتالية )nu.  
(uمتقاربة، ثم احسبlim

n
n
u

→+∞
.  

علوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبية، ، ، ، Iالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     2201    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((الأعداد المركبةالأعداد المركبةالأعداد المركبةالأعداد المركبة

3(:التاليةzالمعادلة ذات اهولℂنعتبر في مجموعة الأعداد المركبة 2

2 3

i z i

z i

+

− +

)ينسب المستوي المركب إلى المعلم المتعامد والمتجانس ); ;O u v
� �

 .A وBنقطتان لاحقتاهما على الترتيب
1 5

B
z i= −.  

.يطلب تعيين نصف قطرها Oتنتميان إلى دائرة مركزها

z ،)2من المستوي لاحقتها 3z i≠ 'لاحقتهاM'النقطة)−

2:لواحقها على الترتيب
C
z i= − ،2 3

D
z i= − ،3

E
z i=

  .DMو CMبدلالة المسافتين
)منMاستنتج أنه من أجل كل نقطة تنتمي إلى دائرةM'فإنّ النقطة∆(

  
، ، ، ، Iالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     2201    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((الهندسة الفضائيةالهندسة الفضائيةالهندسة الفضائيةالهندسة الفضائية
)الفضاء منسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس ); ; ;O i j k

� � �
P(نعتبر المستوي. 

14 16 13 47 )، والنقط0 )1; 2;5A − ،( )2;2; 1B − ،)1;3;1−

Cليست في استقامية.  
(ABC هو( )P.  

�

 

جوانجوانجوانجوانامتحان بكالوريا دورة امتحان بكالوريا دورة امتحان بكالوريا دورة امتحان بكالوريا دورة 

المتتاليات العدديةالمتتاليات العدديةالمتتاليات العدديةالمتتاليات العددية    ))))ططططاااانقنقنقنق    05:(:(:(:(الأولالأولالأولالأولالتمرين التمرين التمرين التمرين 
)نعتبر المتتالية العددية )nuها الأولفة بحدالمعر

الدالة المعرفة على االhلتكن)1

( ) 2 3h x x= )، و+ )Cتمثيلها البياني و
yمعادلة المستقيم ذو x= في المستوي المنسوب إلى معلم

انظر الشكل مقابل(متعامد ومتجانس، 
أعد رسم الشكل المقابل على ورقة الإجابة ثم مثّل -)أ  

على محور الفواصل الحدود
0
u

دون حساا وموضحا خطوط الإنشاء(
ضع تخمينا حول اتجاه تغير-)ب  
برهن بالتراجع أنه من أجل كل عدد طبيعي)2
ادرس اتجاه تغير المتتالية-)أ)3
nu(استنتج أنّ المتتالية-)ب  

الأعداد المركبةالأعداد المركبةالأعداد المركبةالأعداد المركبة    ))))ططططاااانقنقنقنق    04:(:(:(:(الثانيالثانيالثانيالثانيالتمرين التمرين التمرين التمرين 

نعتبر في مجموعة الأعداد المركبة)1

  .هذه المعادلةℂحل في-  
ينسب المستوي المركب إلى المعلم المتعامد والمتجانس)2

B
z1 :حيث 5

A
z i= 1و + 5z i

تنتميان إلى دائرة مركزهاBو Aتحقّق أنّ-  

من المستوي لاحقتهاMنرفق بكل نقطة)3

لواحقها على الترتيبC ،D ،Eالنقط  
بدلالة المسافتينOM'عبر عن المسافة-أ  
استنتج أنه من أجل كل نقطة-ب  

  . قطرها
)تنتمي إلىEتحقّق أنّ     )γ.  

الهندسة الفضائيةالهندسة الفضائيةالهندسة الفضائيةالهندسة الفضائية    ))))ططططاااانقنقنقنق    04:(:(:(:(الثالثالثالثالثالثالثالثالتمرين التمرين التمرين التمرين 
الفضاء منسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس

14 16 13 47 0x y z+ + − =

Cو A ،Bتحقق أنّ النقط-أ)1
ABC(بين أنّ المستوي-ب  
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)تمثيلا وسيطيا للمستقيمجِد )2 )AB.  
)اكتب معادلة ديكارتية للمستوي المحوري-أ)3 )Qللقطعة[ ]AB.  

1تحقق أنّ النقطة-ب  
1; 2;

4
D
 − − 
 

)تنتمي إلى المستوي )Q.  

)والمستقيم Dة بين النقطةاحسب المساف-جـ   )AB.  
        ))))علوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبية، ، ، ، Iالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     1220    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((الدوال الأسية واللوغاريتميةالدوال الأسية واللوغاريتميةالدوال الأسية واللوغاريتميةالدوال الأسية واللوغاريتمية    ))))ططططاااانقنقنقنق    07:(:(:(:(الرابعالرابعالرابعالرابعالتمرين التمرين التمرين التمرين 

[لة المعرفة على االلدااfلتكن ) :كما يلي  ∞−0;] ) 5 6ln
1

x
f x x

x

 = + +  − 
.  

( )fCتمثيلها البياني في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس( ); ;O i j
� �

.  
)احسب-أ)1 )

0

lim
x

f x
<
→

  .، ثم فسر النتيجة هندسياً

)احسب-ب   )lim
x

f x
→−∞

.  

[من xبين أنه من أجل كل عدد حقيقي)2 [;0−∞، ( )
( )

2 6
'

1

x x
f x

x x

− −
=

−
.  

  .، ثم شكّل جدول تغيرااfاستنتج اتجاه تغير الدالة    
)بين أنّ المستقيم-أ)3 5y :لهالذي معادلة ∆( x= )هو مستقيم مقارب مائل للمنحنى+ )fC بجوار−∞.  
)ادرس وضع المنحنى-ب   )fCبالنسبة للمستقيم( )∆.  
)بين أنّ المعادلة)4 ) 0f x 3,5حيثβو αتقبل حلين= 3,4α− < < 1,1و − 1β− < < −.  
)أنشئ المنحنى)5 )fC والمستقيم( )∆.  

3نعتبر النقطتين-أ)6
1;3 6ln

4
A
  − +     

5و  3
2; 6ln
2 4

B
  − +     

.  

1بين أنّ     7 3
6ln

2 2 4
y x= + )معادلة ديكارتية للمستقيم + )AB.  

)بين أنّ المستقيم-ب   )ABيمس المنحنى( )fCفي نقطة
0

M طلب تعيين إحداثيتيهاي.  

[الدالة المعرفة علىgلتكن)7 ) :كما يلي ∞−0;] ) ( )
2

5 6 ln 6ln 1
2 1

x x
g x x x x

x

 = + + + − − 
.  

[على االfدالة أصلية للدالةgبين أنّ     [;0−∞.  
        ....انتهى الموضوع الأولانتهى الموضوع الأولانتهى الموضوع الأولانتهى الموضوع الأول

        ))))نقطةنقطةنقطةنقطة    20:(:(:(:(الموضوع الثانيالموضوع الثانيالموضوع الثانيالموضوع الثاني
  ))))علوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبية، ، ، ، IIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     2201    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((المتتاليات العدديةالمتتاليات العدديةالمتتاليات العدديةالمتتاليات العددية    ))))ةةةةنقطنقطنقطنقط    04,5:(:(:(:(الأولالأولالأولالأولالتمرين التمرين التمرين التمرين 

( )nuلها الأوفة بحدالمتتالية العددية المعر
0

13

4
u :nومن أجل كل عدد طبيعي =

1
3 3

n n
u u+ = + −.  

n:3برهن بالتراجع أنه من أجل كل عدد طبيعي)1 4
n
u< <.  

:nبين أنه من أجل كل عدد طبيعي)2
2

1

7 12

3 3

n n

n n

n n

u u
u u

u u
+

− + −
− =

− + −
) استنتج أنّ.  )nuًمتزايدة تماما.  

)برر لماذا)3 )nuمتقاربة.  
4(( )nvفة علىالمتتالية المعرℕبــ:( )ln 3

n n
v u= −.  
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)برهن أنّ)أ   )nv1متتالية هندسية أساسها

2
  .، ثم احسب حدها الأول

اكتب كلاً من)ب  
n
v و

n
uبدلالةnثم احسب ،lim

n
n
u

→+∞
.  

):nنضع من أجل كل عدد طبيعي)ج   )( )( ) ( )0 1 2
3 3 3 ... 3

n n
p u u u u= − − − × × −.  

اكتب    
n
pبدلالةnّن أن1، ثمّ بي

lim
16

n
n

p
→+∞

=.  

        ))))علوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبية، ، ، ، IIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     2201    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((الهندسة الفضائيةالهندسة الفضائيةالهندسة الفضائيةالهندسة الفضائية    ))))ططططاااانقنقنقنق    04:(:(:(:(الثانيالثانيالثانيالثانيالتمرين التمرين التمرين التمرين 
)والمتجانسفي الفضاء المنسوب إلى المعلم المتعامد  ); ; ;O i j k

� � �
)، نعتبر النقط )1;0;1A − ،( )2;1;0Bو( )1; 1;0C −.  

  .تعين مستوياCو A ،Bبين أنّ النقط)1
2بين أنّ)2 5 3 0x y z− + − )هي معادلة ديكارتية للمستوي= )ABC.  

3(D وHنقطتان من الفضاء حيث:( )2; 1;3D 13و − 13 1
; ;

15 30 6
H
 − 
 

.  

)لا تنتمي إلى المستوي Dتحقّق أنّ النقطة-أ   )ABC.  
)على المستويDهي المسقط العمودي للنقطةHبين أنّ النقطة-ب   )ABC.  
)استنتج أنّ المستويين-جـ   )ADH و( )ABCمتعامدان، ثم جِد تمثيلا وسيطيا لتقاطعهما.  

        ))))علوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبية، ، ، ، IIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     2201    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((الأعداد المركبةالأعداد المركبةالأعداد المركبةالأعداد المركبة    ))))ةةةةنقطنقطنقطنقط    04,5:(:(:(:(الثالثالثالثالثالثالثالثالتمرين التمرين التمرين التمرين 
1(( )P zر المركبكثير الحدود للمتغيz حيث:( ) 3 2

12 48 72P z z z z= − + −.  
)هو جذر لكثير الحدود 6تحقّق أنّ-أ   )P z.  
):zبحيث من أجل كل عدد مركبβو αجِد العددين الحقيقيين-ب   ) ( )( )26P z z z zα β= − + +.  
)، المعادلةℂحل في مجموعة الأعداد المركبة-جـ   ) 0P z =.  
)المستوي المركب منسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس)2 ); ;O u v

� �
 . A ،B وC نقط من المستوي المركب لواحقها

6 :على الترتيب
A
z = ،3 3

B
z i= 3و + 3

C
z i= −.  

اكتب كلاً من-أ  
A
z ،

B
z و

C
zعلى الشكل الأسي.  

Aاكتب العدد المركب-ب   B

A C

z z

z z

−
−

  .على الشكل الجبري، ثم على الشكل الأسي

  .ABCاستنتج طبيعة المثلث-جـ  

و زاويته 3، نسبتهCالتشابه المباشر الذي مركزهSليكن)3
2

π.  

  .Sجِد الكتابة المركبة للتشابه-أ  
عين-ب  

'A
zلاحقة النقطة'Aصورة النقطةA بالتشابهS.  

  .في استقاميةA ،B ،'Aبين أنّ النقط-جـ  
        ))))علوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبية، ، ، ، IIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     1220    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((الدوال الأسية واللوغاريتميةالدوال الأسية واللوغاريتميةالدوال الأسية واللوغاريتميةالدوال الأسية واللوغاريتمية    ))))ططططاااانقنقنقنق    07:(:(:(:(الرابعالرابعالرابعالرابعالتمرين التمرين التمرين التمرين 

(Iتكنلgفة علىدااللة المعرℝ كما يلي:( ) 1
xg x xe= −.  

)احسب)1 )lim
x

g x
→−∞

)و  )lim
x

g x
→+∞

.  
  .، ثم شكّل جدول تغيرااgادرس اتجاه تغير الدالة)2
)بين أنّ المعادلة-أ)3 ) 0g x ]على االαتقبل حلاً وحيدا= [1;− +∞.  
0,5تحقق أنّ-ب   0,6α< )، ثم استنتج إشارة> )g xعلىℝ.  
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(IIنعتبر الدالةfالالمعرفة على ا] ):كما يلي ∞−2;[ ) ( )1 1
xf x x e x= − − −.  

( )fCتمثيلها البياني في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس( ); ;O i j
� �

.  
)احسب)1 )lim

x
f x

→−∞
.  

[منxأنه من أجل كل عدد حقيقيبين . fمشتقة الدالةf'لتكن)2 ):فإنّ ∞−2;[ ) ( )'f x g x= −.  
)استنتج إشارة     )'f xالعلى ا]   .f، ثم شكّل جدول تغيرات الدالة∞−2;[

)أنّبين )3 )
2 1

f
α

α
α
+ 

= − 
 

)، ثم استنتج حصرا للعدد )f α) .ر النتائج إلىدو2ت
10

−(  

)بين أنّ المستقيم-أ)4 1yذا المعادلة∆( x= − )هو مستقيم مقارب مائل للمنحنى− )fC بجوار−∞.  
)ادرس وضعية المنحنى-ب   )fCبالنسبة إلى( )∆.  
)بين أنّ المعادلة-أ)5 ) 0f x تقبل حلّين=

1
x و

2
xحيث

1
1,6 1,5x− < < و −

2
1,5 1,6x< <.  

)أنشئ-ب   )و ∆( )fC.  
):كما يلي ℝالدالة المعرفة علىhلتكن)6 ) ( ) xh x ax b e= +.  
xدالة أصلية للدالةhبحيث تكونbو aعين العددين الحقيقيين-أ  

x xe֏علىℝ.  
   .ℝعلىgاستنتج دالة أصلية للدالة-ب  

        ....انتهى الموضوع الثانيانتهى الموضوع الثانيانتهى الموضوع الثانيانتهى الموضوع الثاني
        ....علوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبية    03.     .     .     .     2201    جوانجوانجوانجوانحل امتحان بكالوريا دورة حل امتحان بكالوريا دورة حل امتحان بكالوريا دورة حل امتحان بكالوريا دورة 

  ))))نقطةنقطةنقطةنقطة    20:(:(:(:(حل الموضوع الأولحل الموضوع الأولحل الموضوع الأولحل الموضوع الأول
   

        ....انتهى حل الموضوع الأولانتهى حل الموضوع الأولانتهى حل الموضوع الأولانتهى حل الموضوع الأول
  ))))نقطةنقطةنقطةنقطة    20:(:(:(:(حل الموضوع الثانيحل الموضوع الثانيحل الموضوع الثانيحل الموضوع الثاني

   
        ....انتهى حل الموضوع الثانيانتهى حل الموضوع الثانيانتهى حل الموضوع الثانيانتهى حل الموضوع الثاني
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        ....بوعزة مصطفىبوعزة مصطفىبوعزة مصطفىبوعزة مصطفى::::جمعها الأستاذجمعها الأستاذجمعها الأستاذجمعها الأستاذ                            ....علوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبية    03                                                    ....الحل المفصلالحل المفصلالحل المفصلالحل المفصل++++3201    جوانجوانجوانجوانامتحان بكالوريا دورة امتحان بكالوريا دورة امتحان بكالوريا دورة امتحان بكالوريا دورة 
        ::::على المترشح أن يختار أحد الموضوعين الآتيينعلى المترشح أن يختار أحد الموضوعين الآتيينعلى المترشح أن يختار أحد الموضوعين الآتيينعلى المترشح أن يختار أحد الموضوعين الآتيين

        ....دددد30وووو    ساساساسا    03::::المدةالمدةالمدةالمدة                                                                                                                        ))))نقطةنقطةنقطةنقطة    20:(:(:(:(الموضوع الأولالموضوع الأولالموضوع الأولالموضوع الأول
 ))))، علوم تجريبية، علوم تجريبية، علوم تجريبية، علوم تجريبيةIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     2013دورة جوان دورة جوان دورة جوان دورة جوان ((((الهندسة الفضائيةالهندسة الفضائيةالهندسة الفضائيةالهندسة الفضائية    ))))نقطةنقطةنقطةنقطة    04,5:(:(:(:(التمرين الأولالتمرين الأولالتمرين الأولالتمرين الأول

)نعتبر في الفضاء المنسوب إلى المعلم المتعامد المتجانس ); ; ;O i j k
� � �

):النقط )1;1;3A − ،( )1;0; 1B − ،( )2; 1;1C − ،
( )2;0; 1D )والمستوي − )P2:ذا المعادلة 1 0y z+ + =.  

)ليكن  :المستقيم الذي تمثيل وسيطي له∆(

1

2

1 2

x

y

z

β
β

= −


= +
 = −

  .وسيط حقيقيβحيث

)اكتب تمثيلا وسيطيا للمستقيم)1 )BCثمّ تحقّق أن المستقيم ،( )BCمحتوى في المستوي( )P.  
)بين أن المستقيمين)2 )و ∆( )BCليسا من نفس المستوي.  
)والمستوي Aاحسب المسافة بين النقطة)أ)3 )P.  
)نقطة منDبين أنّ)ب   )Pوأنّ المثلث ،BCDقائم.  
  .رباعي وجوه، ثمّ احسب حجمهABCDبين أنّ)4

        ))))، علوم تجريبية، علوم تجريبية، علوم تجريبية، علوم تجريبيةIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     2013دورة جوان دورة جوان دورة جوان دورة جوان ((((المتتاليات العدديةالمتتاليات العدديةالمتتاليات العدديةالمتتاليات العددية    ))))نقاطنقاطنقاطنقاط    04:(:(:(:(التمرين الثانيالتمرين الثانيالتمرين الثانيالتمرين الثاني

I(المتتالية ( )nvفة علىمعر ℕبــ:
15

6

n

n n
v

+

=.  

) بين أنّ)1   )nvلها الأوطلب تحديد أساسها وحدمتتالية هندسية ي.  
limاحسب)2  

n
n
v

→+∞
.  

II(المتتالية( )nuفة بــمعر:
0
1u ، n، ومن أجل كل عدد طبيعي=

1
5 6

n n
u u+ = +.  

n ،1برهن بالتراجع أنه، من أجل كل عدد طبيعي)1   6
n
u≤ ≤.  

)ادرس اتجاه تغير المتتالية)2   )nu.  

)، nبرهن أنه، من أجل كل عدد طبيعي)أ)3   )1

5
6 6

6
n n
u u+− ≤ −.  

n ،0بين أنه، من أجل كل عدد طبيعي)ب     6
n n
u v≤ − limاستنتج. ≥

n
n
u

→+∞
.  

        ))))، علوم تجريبية، علوم تجريبية، علوم تجريبية، علوم تجريبيةIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     2013دورة جوان دورة جوان دورة جوان دورة جوان ((((الأعداد المركبةالأعداد المركبةالأعداد المركبةالأعداد المركبة    ))))نقاطنقاطنقاطنقاط    05:(:(:(:(التمرين الثالثالتمرين الثالثالتمرين الثالثالتمرين الثالث
  :التالية z ذات اهول) I(مجموعة الأعداد المركبة، المعادلة ℂ حل في)1
)I( ( )2

4cos 4 0...z zα− +   .وسيط حقيقي αحيث=

من أجل)2
3

π
α بِــ) I(؛ نرمز إلى حلي المعادلة=

1
z و

2
z .ّن أنبي:

2013

1

2

1
z

z

 
= 

 
.  

) نعتبر في المستوي المركب المنسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس)3 ); ;O u v
� �

:التي لاحقااCو A ،Bالنقط
1 3

A
z i= 1؛ + 3

B
z i= 4و − 3

C
z i=   .على الترتيب+

  .Cو A ،Bأنشئ النقط)أ  

Cاكتب على الشكل الجبري العدد المركب)ب   A

B A

z z

z z

−
−

الذي Sبالتشابه المباشرBهي صورةC، ثمّ استنتج أنّ

  .ويطلب تعيين نسبته وزاويته Aمركزه
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 2 

)مرجح الجملةGعين لاحقة النقطة)جـ   ) ( ) ( ){ };1 , ; 1 , ;2A B C−ثم أنشئ ،G.  
احسب)د  

D
zلاحقة النقطةD يكون الرباعي، بحيثABDGمتوازي أضلاع.  

        ))))، علوم تجريبية، علوم تجريبية، علوم تجريبية، علوم تجريبيةIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     2013دورة جوان دورة جوان دورة جوان دورة جوان ((((الدوال الأسية واللوغاريتميةالدوال الأسية واللوغاريتميةالدوال الأسية واللوغاريتميةالدوال الأسية واللوغاريتمية    ))))نقاطنقاطنقاطنقاط    06,5:(:(:(:(التمرين الرابعالتمرين الرابعالتمرين الرابعالتمرين الرابع

 (I fالدالة المعرفة على] ):بِـ∞−1;] )
1

1

1
x

x
f x e

x
−= +

−
)، و )C تمثيلها البياني في المستوي المنسوب إلى المعلم

)المتعامد المتجانس ); ;O i j
� �

.  
)احسب)1 )lim

x
f x

→−∞
)و  )

1

lim
x

f x
<
→

)، ثمّ استنتج المستقيمين المقاربين للمنحنى )C.  

)احسب)2 )'f x .ن أنّ الدالةبيfالمتناقصة تماما على ا] شكّل جدول ، ثمّ ∞−1;]
  .تغيراا

)بين أنّ المعادلة)3 ) 0f x [تقبل في=   .αحلاً وحيدا∞−1;]
  .αباستعمال جدول القيم أعلاه جِد حصرا للعدد    
)ارسم المستقيمين المقاربين والمنحنى)4 )Cثمّ ارسم المنحنى ،( )'Cالممثل للدالةf.  
)التي من أجلها يكون للمعادلة mعين بيانيا مجموعة قيم الأعداد الحقيقية)5 )f x m= حلان مختلفان في

  .الإشارة
(II gالدالة المعرفة على] ):بِـ∞−1;] ) ( )2 1g x f x= )عبارة.(− )g xغير مطلوبة(  
[علىgادرس تغيرات الدالة)1   .، ثمّ شكّل جدول تغيراا∞−1;]

1:تحقّق من أنّ)أ)2
0

2
g
α +  = 
 

):، ثمّ بين أن )1
' 2 '
2

g f
α

α
+  = 

 
.  

)استنتج معادلة)ب   )Tالمماس لمنحنى الدالةg1في النقطة ذات الفاصلة

2

α +.  

:تحقّق من أنّ)ج  
( ) ( )3 3

2 1

1 1
y x

α
α α

+
= −

− −
)، معادلة للمستقيم )T.  

        ....انتهى الموضوع الأولانتهى الموضوع الأولانتهى الموضوع الأولانتهى الموضوع الأول
  ))))نقطةنقطةنقطةنقطة    20:(:(:(:(الموضوع الثانيالموضوع الثانيالموضوع الثانيالموضوع الثاني

 ))))، علوم تجريبية، علوم تجريبية، علوم تجريبية، علوم تجريبيةIIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     2013دورة جوان دورة جوان دورة جوان دورة جوان ((((الأعداد المركبةالأعداد المركبةالأعداد المركبةالأعداد المركبة    ))))نقطةنقطةنقطةنقطة    04,5:(:(:(:(التمرين الأولالتمرين الأولالتمرين الأولالتمرين الأول
E...(2: (الآتية zذات اهول)E(المعادلةℂنعتبر في مجموعة الأعداد المركبة

4 13 0z z+ + =  
2تحقّق أنّ العدد المركب)1 3i−   .، ثمّ جِد الحل الآخر)E(حل للمعادلة−
2( AوB2نقطتان من المستوي المركب لاحقتاهما 3

A
z i= − و −

B
z i=على الترتيب .S التشابه المباشر الذي

1، نسبتهAمركزه

2
و زاويته 

2

π ل كل نقطةوالذي يحو( )M zمن المستوي إلى النقطة( )' 'M z.  

1:بين أنّ)أ   7
' 2
2 2

z iz i= − −.  

احسب)ب  
C
zلاحقة النقطةCّعلماً أن ،Cهي صورةBبالتشابهS.  

2:، حيثDلتكن النقطة)3 0AD AB+ =
���� ���� �

.  
  .المرفقتين بمعاملين حقيقيين يطلب تعيينهماBو Aالنقطتينهي مرجح Dبين أنّ)أ  
احسب)ب  

D
zلاحقة النقطةD.  

( )f x x 

0,037 0,20 

0,016 0,21 

-0,005 0,22 

-0,026 0,23 

-0,048 0,24 

-0,070 0,25 



IIعلوم تجريبية، علوم تجريبية، علوم تجريبية، علوم تجريبية ،((((        

v.  

        ))))، علوم تجريبية، علوم تجريبية، علوم تجريبية، علوم تجريبيةIIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع 
(2;1; 1A − ،( )1; 1;3B − ،

]؛ المستوي المحوري لـ ]AB.  
  .شعاع توجيه له

  .قائم
( )IE.  

        ))))، علوم تجريبية، علوم تجريبية، علوم تجريبية، علوم تجريبيةIIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     2013
 ( )g x x x x  

3 

  .ACD، ثمّ استنتج طبيعة المثلث

IIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     2013دورة جوان دورة جوان دورة جوان دورة جوان ((((المتتاليات العدديةالمتتاليات العدديةالمتتاليات العدديةالمتتاليات العددية

المعرفة على fهو التمثيل البياني للدالة

(f x ،  

y x=.  

بحدها الأول، ℕالمتتالية العددية المعرفة على
0

1

2
u ومن  =

(1n n
u f u+ =.  

أعد رسم هذا الشكل في ورقة الإجابة، ثمّ مثّل الحدود
0
u ،

1
u ،

  .الفواصل دون حساا، مبرزا خطوط التمثيل
)ضع تخمينا حول اتجاه تغير المتتالية )nuاوتقار.  

]متزايدة تماما على اال ]0;1.  

n ،0برهن  بالتراجع أنه، من أجل كل عدد طبيعي 1
n
u< <.  

)ادرس اتجاه تغير المتتالية )nu.  

1n:كما يليℕالمتتالية العددية المعرفة على

n

n

u
v

u

−
=.  

1متتالية هندسية أساسها

2
، يطلب حساب حدها الأول
0
v

الموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     2013دورة جوان دورة جوان دورة جوان دورة جوان ((((الهندسة الفضائيةالهندسة الفضائيةالهندسة الفضائيةالهندسة الفضائية
)نعتبر في الفضاء المنسوب إلى المعلم المتعامد المتجانس ); ; ;O i j k

� � �
;1;2(:النقط 1−

D
 
 
 

]منتصف القطعةIولتكن.  ]AB.  

  .Iاحسب إحداثيات النقطة
 2 4 8 5 0x y z+ − + )معادلة ديكارتية لـ= )P؛ المستوي المحوري لـ

)اكتب تمثيلا وسيطيا للمستقيم )و Cالذي يشمل النقطة∆( )1;2; 4u −
�

)جد إحداثيات نقطة تقاطع المستوي )P والمستقيم( )∆.  
قائمIECمن نفس المستوي، ثمّ استنتج أن المثلث

)عمودي على كل من المستقيم )AB والمستقيمIE

  .  DIECاُحسب حجم رباعي الوجوه
2013دورة جوان دورة جوان دورة جوان دورة جوان ((((الدوال الأسية واللوغاريتميةالدوال الأسية واللوغاريتميةالدوال الأسية واللوغاريتميةالدوال الأسية واللوغاريتمية

[الدالة المعرفة على اال [1;− ):بِـ ∞+ )2
2 4 2ln 1g x x x x= + + − +

  .، ثمّ شكّل جدول تغيراا
x المن ا] [1;− +∞ ،( ) 0g x >.  

�

 

D:بين أنّ)ج   A

C A

z z
i

z z

−
=

−
، ثمّ استنتج طبيعة المثلث

المتتاليات العدديةالمتتاليات العدديةالمتتاليات العدديةالمتتاليات العددية    ))))نقاطنقاطنقاطنقاط    04:(:(:(:(التمرين الثانيالتمرين الثانيالتمرين الثانيالتمرين الثاني
)في الشكل المقابل،  )fCالةهو التمثيل البياني للد

]اال (بالعلاقة1;0[ 2

1

x
f x

x
=

+
)و )dالمستقيم ذو المعادلةy x=

1(( )nuفة علىالمتتالية العددية المعر

n، )nأجل كل عدد طبيعي n
u f u

أعد رسم هذا الشكل في ورقة الإجابة، ثمّ مثّل الحدود)أ  
2
u و

3
u برزا خطوط التمثيلعلى محورا، مالفواصل دون حسا

ضع تخمينا حول اتجاه تغير المتتالية)ب  
متزايدة تماما على االfأثبت أنّ الدالة)أ)2
  
برهن  بالتراجع أنه، من أجل كل عدد طبيعي)ب  
ادرس اتجاه تغير المتتالية)جـ  

3(( )nvفة علىالمتتالية العددية المعر

)برهن أنّ)أ   )nvمتتالية هندسية أساسها

)احسب اية)ب   )nu.  
الهندسة الفضائيةالهندسة الفضائيةالهندسة الفضائيةالهندسة الفضائية    ))))نقطةنقطةنقطةنقطة    04,5:(:(:(:(التمرين الثالثالتمرين الثالثالتمرين الثالثالتمرين الثالث

نعتبر في الفضاء المنسوب إلى المعلم المتعامد المتجانس
3
; 2;1
2

C
 − − 
 

7و 
; 3;0
2

D
 − 
 

Iاحسب إحداثيات النقطة)أ)1

2:بين أنّ)ب   4 8 5 0x y z+ − + =

اكتب تمثيلا وسيطيا للمستقيم)2
جد إحداثيات نقطة تقاطع المستوي)أ)3
)بين أنّ)ب   )و ∆( )ABمن نفس المستوي، ثمّ استنتج أن المثلث
)بين أنّ المستقيم)أ)4 )IDعمودي على كل من المستقيم
اُحسب حجم رباعي الوجوه)ب  

الدوال الأسية واللوغاريتميةالدوال الأسية واللوغاريتميةالدوال الأسية واللوغاريتميةالدوال الأسية واللوغاريتمية    ))))نقاطنقاطنقاطنقاط    07:(:(:(:(التمرين الرابعالتمرين الرابعالتمرين الرابعالتمرين الرابع
(I g الفة على االدالة المعر
، ثمّ شكّل جدول تغيرااgادرس تغيرات الدالة)1
xاستنتج أنه، من أجل كل)2
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(II f الالدالةفة على االمعر] [1;− ) :بِــ ∞+ ) ( )1 2ln 1

1

x
f x x

x

− +
= −

+
  

)و )fCتمثيلها البياني في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس( ); ;O i j
� �

  )2cmوحدة الطول. (
)احسب)أ)1 )

1

lim
x

f x
>
→−

  .فسر النتيجة بيانياً. 

)احسب)ب   )lim
x

f x
→+∞

.  

[من xبين أنه، من أجل كل)أ)2 [1;− +∞ ،( ) ( )
( )2

'
1

g x
f x

x
=

+
  .fهي مشتقة الدالة f'، حيث

[على اال fادرس اتجاه تغير الدالة)ب    [1;−   .، ثمّ شكّل جدول تغيراا∞+
)بين أنّ المعادلة)جـ   ) 0f x [في اال αتقبل حلا وحيدا = [1;− 0، ثمّ تحقّق أنّ∞+ 0,5α< <.  
)بين أنّ المستقيم)أ)3 yذا المعادلة ∆( x= مقارب مائل للمنحنى( )fCعند+∞.  
)ادرس وضعية المنحنى)ب   )fC بالنسبة إلى( )∆.  

)نقبل أن المستقيم)4 )T ذا المعادلة:
3

2
y x

e
= )، مماس للمنحنى+ )fC في نقطة فاصلتها

0
x.  

احسب)أ  
0
x.  

)ارسم المستقيمين المقاربين والمماس)ب   )T ثم المنحنى( )fC.  
)بحيث تقبل المعادلة mعين بيانيا قيم الوسيط الحقيقي)ج   )f x x m=    .حلّين متمايزين +

        ....انتهى الموضوع الثانيانتهى الموضوع الثانيانتهى الموضوع الثانيانتهى الموضوع الثاني
        ....علوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبية    03.     .     .     .     3201    جوانجوانجوانجوانحل امتحان بكالوريا دورة حل امتحان بكالوريا دورة حل امتحان بكالوريا دورة حل امتحان بكالوريا دورة 

  ))))نقطةنقطةنقطةنقطة    20:(:(:(:(حل الموضوع الأولحل الموضوع الأولحل الموضوع الأولحل الموضوع الأول
   

        ....انتهى حل الموضوع الأولانتهى حل الموضوع الأولانتهى حل الموضوع الأولانتهى حل الموضوع الأول
  ))))نقطةنقطةنقطةنقطة    20:(:(:(:(حل الموضوع الثانيحل الموضوع الثانيحل الموضوع الثانيحل الموضوع الثاني

   
        ....انتهى حل الموضوع الثانيانتهى حل الموضوع الثانيانتهى حل الموضوع الثانيانتهى حل الموضوع الثاني
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        ....بوعزة مصطفىبوعزة مصطفىبوعزة مصطفىبوعزة مصطفى::::جمعها الأستاذجمعها الأستاذجمعها الأستاذجمعها الأستاذ                            ....علوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبية    03                                                    ....الحل المفصلالحل المفصلالحل المفصلالحل المفصل++++4201    جوانجوانجوانجوانامتحان بكالوريا دورة امتحان بكالوريا دورة امتحان بكالوريا دورة امتحان بكالوريا دورة 
        ::::على المترشح أن يختار أحد الموضوعين الآتيينعلى المترشح أن يختار أحد الموضوعين الآتيينعلى المترشح أن يختار أحد الموضوعين الآتيينعلى المترشح أن يختار أحد الموضوعين الآتيين

        ....دددد30وووو    ساساساسا    03::::المدةالمدةالمدةالمدة                                                                                                                        ))))نقطةنقطةنقطةنقطة    20:(:(:(:(الموضوع الأولالموضوع الأولالموضوع الأولالموضوع الأول
  ))))علوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبية، ، ، ، Iالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     4201    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((المتتاليات العدديةالمتتاليات العدديةالمتتاليات العدديةالمتتاليات العددية    ))))ططططاااانقنقنقنق    04:(:(:(:(الأولالأولالأولالأولالتمرين التمرين التمرين التمرين 

)لتكن )nuفة كما يليالمتتالية العددية المعر:
0
1u ، nومن أجل كل عدد طبيعي =

1

2 4

3 3
n n

u u+ = −   

)و )nvفة كما يليمن أجل كل عدد طبيعي: المتتالية العددية المعرn ،4
n n
v u= +.  

)بين أنّ)1 )nv طلب تعيينلمتتالية هندسية يها الأوأساسها وحد.  
اكتب كلا من)2

n
v و

n
uبدلالةn.  

)ادرس اتجاه تغير المتتالية)3 )nuعلىℕ.  
اموع nاحسب بدلالة)4

n
S حيث:

0 1 2
...

n n
S u u u u= + + + + .  

)لتكن)5 )nwفة علىالمتتالية العددية المعرℕ 1:كما يلي
5 1

5
n

n

w
v

 
= − + 

.  

)بين أنّ المتتالية)أ   )nwمتزايدة تماما علىℕ.  
)احسب)ب   )lim

n n
n

u w
→+∞

−.  
        ))))علوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبية، ، ، ، Iالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     4201    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((الهندسة الفضائيةالهندسة الفضائيةالهندسة الفضائيةالهندسة الفضائية    ))))ططططاااانقنقنقنق    05:(:(:(:(الثانيالثانيالثانيالثانيالتمرين التمرين التمرين التمرين 

)الفضاء منسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس ); ; ;O i j k
� � �

.  
)نعتبر النقط )2; 1;1A − ،( )1;2;1B − ،( )1; 1;2C )و − )1;1;1D.  

  .تعين مستوياCو A ،Bتحقق أنّ النقط)أ)1
)بين أنّ)ب   )1;1;1n

�
)هو شعاع ناظمي للمستوي  )ABC.  

)اكتب معادلة ديكارتية للمستوي)جــ   )ABC.  
)مرجح الجملة المثقلةGلتكن النقطة)2 ) ( ) ( ){ },1 ; ,2 ; , 1A B C −.  
  .Gاحسب إحداثيات)أ  
)لتكن)ب   )Γمجموعة النقطM2:من الفضاء التي تحقق 2MA MB MC MD+ − =

���� ���� ���� �����
  

)بين أنّ     )Γهي المستوي المحوري للقطعة المستقيمة[ ]GD.  
)أثبت أنّ معادلة)جــ   )Γ6:هي 4 2 3 0x y z− + + =.  
)بين أنّ المستويين)3 )ABC و( )Γيتقاطعان وفق مستقيم(   .يطلب تعيين تمثيل وسيطي له∆(

        ))))تجريبيةتجريبيةتجريبيةتجريبيةعلوم علوم علوم علوم ، ، ، ، Iالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     4201    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((الأعداد المركبةالأعداد المركبةالأعداد المركبةالأعداد المركبة    ))))ططططاااانقنقنقنق    05:(:(:(:(الثالثالثالثالثالثالثالثالتمرين التمرين التمرين التمرين 
2المعادلةℂحل في مجموعة الأعداد المركبة)1

6 2 36 0z z− + =.  
)المستوي المركّب منسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس)2 ); ;O u v

� �
التي لاحقاا Dو A ،B ،C، لتكن النقط

) :على الترتيب )3 2 1
A
z i= + ،

B A
z z= ،6 2

C
z و =

2

C

D

z
z =.  

اكتب)أ  
A
z ،

B
z و( )1

A
i z+على الشكل الأسي.  

)احسب)ب   )
2014

1

6 2

A
i z+ 

 
 

.  

  .، يطلب تعيين نصف قطرهاDتنتمي إلى نفس الدائرة التي مركزهاCو O، A، Bبين أنّ النقط)جــ  
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Bاحسب)د   C

A C

z z

z z

−
−

)ثم جد قيسا للزاوية );CA CB
���� ����

  ؟OACBما هي طبيعة الرباعي. 

وزاويته Oالدوران الذي مركزهRليكن)3
2

π.  

  .Rاكتب العبارة المركبة للدوران)أ  
  .في استقاميةC'و C ،Aثم تحقّق أنّ النقط RبالدورانCصورةC'عين لاحقة النقطة)ب  
  .RبالدورانOACBثم حدد صورة الرباعي RبالدورانAصورةA'عين لاحقة النقطة)جــ 

        ))))علوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبية، ، ، ، Iالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     1420    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((الدوال الأسية واللوغاريتميةالدوال الأسية واللوغاريتميةالدوال الأسية واللوغاريتميةالدوال الأسية واللوغاريتمية    ))))ططططاااانقنقنقنق    06:(:(:(:(الرابعالرابعالرابعالرابعالتمرين التمرين التمرين التمرين 

[المعرفة على االfنعتبر الدالة العددية ) :كما يلي ∞+;0] ) 2ln
1

x
f x

x
= )و+ )fC تمثيلها البياني في المستوي

)المنسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس ); ;O i j
� �

.  
)احسب)أ)1 )

0

lim
x

f x
>
→

)و  )lim
x

f x
→+∞

  .؛ فسر النتيجتين هندسياً

[على االfادرس اتجاه تغير الدالة)ب     .ثم شكّل جدول تغيراا ∞+;0]
)ادرس وضعية المنحنى)أ)2 )fCبالنسبة إلى المستقيم( 1y:الذي معادلته∆( =.  
)اكتب معادلة المماس)ب   )Tللمنحنى( )fC 1في النقطة ذات الفاصلة .  
)بين أنّ المعادلة)جــ   ) 0f x [تقبل في اال = 0,4، حيثαحلا وحيدا1;0] 0,3

e eα− −< < .  
)أنشئ)3 )T و( )fC.  

}المعرفة علىhلتكن الدالة)4 }0−ℝ كما يلي:( )
2ln

1
x

h x
x

= +.  

)وليكن )hCتمثيلها البياني في نفس المعلم السابق.  
) غير معدوم، xبين أنه من أجل كل عدد حقيقي)أ   ) ( ) 0h x h x− −   ماذا تستنتج؟. =
)أنشئ المنحنى)ب   )hCإعتمادا على المنحنى( )fC.  
):، عدد حلول المعادلةmناقش بيانيا، حسب قيم الوسيط الحقيقي)جــ   )2

ln 1x m x= −.  
        ....انتهى الموضوع الأولانتهى الموضوع الأولانتهى الموضوع الأولانتهى الموضوع الأول

        ))))نقطةنقطةنقطةنقطة    20:(:(:(:(الموضوع الثانيالموضوع الثانيالموضوع الثانيالموضوع الثاني
  ))))علوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبية، ، ، ، IIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     4201    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((المتتاليات العدديةالمتتاليات العدديةالمتتاليات العدديةالمتتاليات العددية    ))))ططططاااانقنقنقنق    04:(:(:(:(الأولالأولالأولالأولالتمرين التمرين التمرين التمرين 

 I(نعتبر المتتالية العددية( )nuالمعرفة على مجموعة الأعداد الطبيعيةℕبحدها العام:
1

2
n

n
u e

−

= .  
)eهو أساس اللوغاريتم النيبيري.(  
)بين أنّ)1   )nuلها الأوطلب تعيين أساسها وحدمتتالية هندسية، ي.  
limاحسب)2  

n
n

u
→+∞

  تستنتج؟، ماذا 
اموع nاحسب بدلالة )3  

n
S حيث:

0 1 2
...

n n
S u u u u= + + + +.  

II(نضع، من أجل كل عدد طبيعيn ،( )ln
n n
v u= )ln رمز إلى اللوغاريتم النيبيريي.(  

عبر عن)1  
n
vبدلالةn ثم استنتج نوع المتتالية( )nv.  

العدد nاحسب بدلالة)أ)2  
n
Pحيث:( )0 1 2

ln ...
n n
P u u u u= × × × ×.  

4:بحيث nعين مجموعة قيم العدد الطبيعي)ب     0
n
P n+ >.  
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        ))))علوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبية، ، ، ، IIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     4201    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((الهندسة الفضائيةالهندسة الفضائيةالهندسة الفضائيةالهندسة الفضائية    ))))ططططاااانقنقنقنق    05:(:(:(:(الثانيالثانيالثانيالثانيالتمرين التمرين التمرين التمرين 
)الفضاء منسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس ); ; ;O i j k

� � �
)نعتبر النقط،  )1; 1; 2A − − ،( )1; 2; 3B − )و− )2;0;0C.  

  .ليست في استقاميةCو A ،Bبرهن أن)أ)1
)اكتب تمثيلا وسيطيا للمستوي)ب   )ABC.  
2تحقق أنّ)جــ   0x y z+ − − )هي معادلة ديكارتية للمستوي= )ABC.  
)نعتبر المستويين)2 )P و( )Qفين بمعادلتيهما كما يليالمعر:( ) : 2 5 0P x y z− − + =   
)و ) :3 2 10 0Q x y z+ − + =.  

)برهن أنّ )P و( )Qيتقاطعان وفق المستقيم( ):ذي التمثيل الوسيطي∆( )
3

;

1

x t

y t t

z t

= −


= − ∈
 = +

ℝ.  

)عين تقاطع المستويات)3 )ABC ،( )P و( )Q.  
)لتكن)4 ); ;M x y zنسمي. نقطة من الفضاء( )( );d M Pالمسافة بينM والمستوي( )P و( )( );d M Qالمسافة بين

M والمستوي( )Qموعةن اعي ،( )ΓللنقطMبحيث:( )( ) ( )( )6 ; 14 ;d M P d M Q× = ×.  
        ))))علوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبية، ، ، ، IIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     4201    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((الأعداد المركبةالأعداد المركبةالأعداد المركبةالأعداد المركبة    ))))ططططاااانقنقنقنق    04:(:(:(:(الثالثالثالثالثالثالثالثالتمرين التمرين التمرين التمرين 

):حيث zذات اهولℂحل في مجموعة الأعداد المركبة المعادلة)1 )( )2
2 5 0z i z z− − + =.  

)في المستوي المركّب المنسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس)2 ); ;O u v
� �

   A ،B، تعطى النقط)1cmوحدة الطول( 
:التي لاحقااCو

A
z i= ،1 2

B
z i= 1و + 2

C
z i=   .على الترتيب−

  .Cو A ،Bأنشئ النقط)أ  
جِد)ب  

H
zلاحقة النقطةHالمسقط العمودي للنقطةAعلى المستقيم( )BC.  

  .ABCاحسب مساحة المثلث)جــ  

1ونسبته Aالتشابه المباشر الذي مركزهSليكن)3

2
وزاويته 

2

π.  

  .Sعين الكتابة المركبة للتشابه)أ  

21تساويSبالتشابهABCبين أنّ مساحة صورة المثلث)ب  

2
cm.  

4(Mنقطة لاحقتهاzن مجموعة النقطعي ،M 1:حيث 2z iz i= + +.  
  ))))علوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبية، ، ، ، IIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     4201    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((الدوال العدديةالدوال العدديةالدوال العدديةالدوال العددية    ))))ططططاااانقنقنقنق    07:(:(:(:(الرابعالرابعالرابعالرابعالتمرين التمرين التمرين التمرين 

 (I-لتكنgفة علىالدالة العددية المعرℝكما يلي:( ) 3 2
2 4 7 4g x x x x= − + −.  

)احسب)أ)1 )lim
x

g x
→−∞

)و  )lim
x

g x
→+∞

.  
  .ثمّ شكّل جدول تغيراا ℝعلىgادرس اتجاه تغير الدالة)ب  
)بين أنّ المعادلة)أ)2 ) 0g x 0,7حيثαتقبل حلا وحيدا= 0,8α< <.  
)إشارةxاستنتج حسب قيم العدد الحقيقي)ب   )g x.  

(II-نعتبر الدالة العدديةfفة علىالمعرℝكما يلي:( )
3

2

2 1

2 2 1

x x
f x

x x

− +
=

− +  
  

)و )fC البياني في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانستمثيلها( ); ;O i j
� �

.  
)احسب)1 )lim

x
f x

→−∞
)و  )lim

x
f x

→+∞
.  
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):ℝمنxكل بين أنه من أجل)أ)2 ) ( ) ( )2

1 1 3
1

2 2 2 2 1

x
f x x

x x

−
= + +

− +
.  

)استنتج أنّ المنحنى)ب   )fCيقبل مستقيما مقاربا مائلا(   .يطلب تعيين معادلة له∆(
)ادرس الوضع النسبي للمنحنى)جــ   )fC و( )∆.  

):ℝمنxبين أنه من أجل كل)أ)3 ) ( )
( )22

'
2 2 1

xg x
f x

x x
=

− +
  .fمشتقة الدالةf'حيث 

)استنتج إشارة)ب   )'f xحسب قيمx رات الدالةثم شكّل جدول تغيf).نأخذ( ) 0,1f α ≈ −(  
)احسب)4 )1f ثم حل فيℝالمعادلة( ) 0f x =.  
)أنشئ المستقيم)5 )والمنحنى ∆( )fC.  

):كما يليℝالمعرفة علىالدالة hلتكن)6 )
3 2

2

4 2 1

2 2 1

x x x
h x

x x

− + −
=

− +
.  

)و )hCتمثيلها البياني في المعلم السابق.  
):ℝمنxتحقق أنه من أجل كل)أ   ) ( ) 2h x f x= −.  
)استنتج أنّ)ب   )hCهو صورة( )fCطلب تعيينه، ثم أنشئبتحويل نقطي بسيط ي( )hC.   

        ....انتهى الموضوع الثانيانتهى الموضوع الثانيانتهى الموضوع الثانيانتهى الموضوع الثاني
        ....علوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبية    03.     .     .     .     4201    جوانجوانجوانجوانحل امتحان بكالوريا دورة حل امتحان بكالوريا دورة حل امتحان بكالوريا دورة حل امتحان بكالوريا دورة 

  ))))نقطةنقطةنقطةنقطة    20:(:(:(:(حل الموضوع الأولحل الموضوع الأولحل الموضوع الأولحل الموضوع الأول
   

        ....انتهى حل الموضوع الأولانتهى حل الموضوع الأولانتهى حل الموضوع الأولانتهى حل الموضوع الأول
  ))))نقطةنقطةنقطةنقطة    20:(:(:(:(حل الموضوع الثانيحل الموضوع الثانيحل الموضوع الثانيحل الموضوع الثاني

   
        ....انتهى حل الموضوع الثانيانتهى حل الموضوع الثانيانتهى حل الموضوع الثانيانتهى حل الموضوع الثاني
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        ....بوعزة مصطفىبوعزة مصطفىبوعزة مصطفىبوعزة مصطفى::::جمعها الأستاذجمعها الأستاذجمعها الأستاذجمعها الأستاذ                            ....علوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبية    03                                                    ....الحل المفصلالحل المفصلالحل المفصلالحل المفصل++++5201    جوانجوانجوانجوانامتحان بكالوريا دورة امتحان بكالوريا دورة امتحان بكالوريا دورة امتحان بكالوريا دورة 
        ::::على المترشح أن يختار أحد الموضوعين الآتيينعلى المترشح أن يختار أحد الموضوعين الآتيينعلى المترشح أن يختار أحد الموضوعين الآتيينعلى المترشح أن يختار أحد الموضوعين الآتيين

        ....دددد30وووو    ساساساسا    03::::المدةالمدةالمدةالمدة                                                                                                                        ))))نقطةنقطةنقطةنقطة    20:(:(:(:(الموضوع الأولالموضوع الأولالموضوع الأولالموضوع الأول
  ))))علوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبية، ، ، ، Iالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     5201    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((الهندسة الفضائيةالهندسة الفضائيةالهندسة الفضائيةالهندسة الفضائية    ))))ةةةةنقطنقطنقطنقط    04,5:(:(:(:(الأولالأولالأولالأولالتمرين التمرين التمرين التمرين 

)في الفضاء المنسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس ); ; ;O i j k
� � �

)؛ نعتبر النقط )2;1;0A ،( )1;2;2B ،( )3;3;1C   
)و )1;1;4D.  
1تعين مستويا وأنCّو A ،Bتحقّق أنّ النقط)1 0x y z− + −   .معادلة ديكارتية له =

3متقايس الأضلاع، ثمّ تحقّق أنّ مساحته هيABCأنّ المثلثبين )2 3

2
  .وحدة مساحة

)عين تمثيلا وسيطيا للمستقيم)3 )العمودي على المستوي∆( )ABC والذي يشمل النقطةD.  
)على المستويDهي المسقط العمودي للنقطةEالنقطة)4 )ABC.  
)والمستوي Dثمّ احسب المسافة بين النقطة Eعين إحداثيات النقطة)أ   )ABC  
)عين مركزي سطحي الكرتين اللذين يمسان)ب   )ABCفي النقطةE 3ونصف قطر كل منهما.  
  .ABCDاحسب حجم رباعي الوجوه)5

        ))))علوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبية، ، ، ، Iالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     5201    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((الأعداد المركبةالأعداد المركبةالأعداد المركبةالأعداد المركبة    ))))ةةةةنقطنقطنقطنقط    04,5:(:(:(:(الثانيالثانيالثانيالثانيالتمرين التمرين التمرين التمرين 

(Iن العددين المركّبينعيα وβحيث: 
2 3

2 3 2 3i

α β

α β

− = −


+ = − −
  . βمرافقβو αمرافقαمع

(IIالمستوي منسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس( ); ;O u v
� �

 .A ،B وCا على الترتيبالنقط التي لاحقا:  

 
3 3

2 2
A
z i= − + ،

B A
z z= 3و. i

A C
z z e

π

=.  

اكتب)أ)1
A
z و

C
zن قيم العدد الطبيعيعلى الشكل الأسي ثمّ عيn حتى يكون

n

A

C

z

z

 
 
 

  .حقيقياً سالبا

تحقّق أنّ العدد المركّب)ب  
2015 1962 1435

2
3 3 3

A B C
z z z     

+ −     
     

  .حقيقي

2(D1النقطة ذات اللاحقة
D
z i= +.  

  .AإلىDويحول Oالذي مركزهSحدد النسبة وزاوية للتشابه المباشر)أ  

Aاكتب)ب  

D

z

z
 :على الشكل الجبري ثمّ استنتج القيمة المضبوطة لكل من

7
cos

12

π 
 
 

7و
sin

12

π 
 
 

.  

) :التي تحقّقzذات اللاحقةMعين مجموعة النقط)3 )
7

121
i

z k i e
π 

 
 = +يمسحkحيث+

ℝ.  
        ))))علوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبية، ، ، ، Iالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     5201    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((المتتاليات العدديةالمتتاليات العدديةالمتتاليات العدديةالمتتاليات العددية    ))))ةةةةنقطنقطنقطنقط    04,5:(:(:(:(الثالثالثالثالثالثالثالثالتمرين التمرين التمرين التمرين 

( )nu فة بــالمتتالية العدديةالمعر: 
2

0
1u e= ):nومن أجل كل عدد طبيعي− ) 2

1
1 1

n n
u u e−+ = + −.  

احسب)1
1
u ،

2
u و

3
u.  

n:1أثبت أنه من أجل كل عدد طبيعي)2 0
n
u+ >.  

)بين أنّ المتتالية)3 )nuهل هي متقاربة؟ علّل. متناقصة.  
):nنضع من أجل كل عدد طبيعي)4 )3 1

n n
v u= +.  

)أثبت أنّ)أ   )nv لمتتاليةطلب تعيين أساسها وحدها الأوهندسية ي.  



0 1
ln ln ... ln 1 2 ln3v v v n n+ + + = + − + +.  

        ))))علوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبية، ، ، ، Iالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     1520

( )fCتمثيلها البياني.  

  .f؛ ثمّ شكّل جدول تغيرات الدالة

e;20على اال  .  
F.  

  .يقبل مماسين موازيين لحامل محور الفواصل في نقطتين يطلب تعيين فاصلتيهما
  .F؛ ثمّ استنتج عبارة الدالة

        ....انتهى الموضوع الأولانتهى الموضوع الأولانتهى الموضوع الأولانتهى الموضوع الأول

II ، ، ، ،علوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبية((((  

(ABC.  

 α i
� j

�

 ( )∆

2 

lim، ثمّ احسب
n

n
u

→+∞
.  

):ℕمن )( )0 1
ln ln ... ln 1 2 ln3

n
v v v n n+ + + = + − + +

15    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((الدوال الأسية واللوغاريتميةالدوال الأسية واللوغاريتميةالدوال الأسية واللوغاريتميةالدوال الأسية واللوغاريتمية

) المستوي منسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس ); ;O i j
� �

.  
lnxالتمثيل البياني للدالة x֏ و( المستقيم ذو ∆(

)هي فاصلة نقطة تقاطع )γ و( )∆.  
( )γبالنسبة إلى( [على∆( [0;+∞.  

[الدالة المعرفة على اال ):بِـ∞+;0] ) 3 lng x x x= − +.  
)إشارة )g x.  
  

[الدالة المعرفة على اال ) :بـــ∞+;0] ) ( )1
1 ln 2f x x
x

 = − − 
 

و

lim
x

f x
→+∞

.  

[من [0;+∞:( ) ( )
2

'
g x

f x
x

؛ ثمّ شكّل جدول تغيرات الدالة=

(f؛ ثمّ استنتج حصرا للعدد( )f α.  

)بالنسبة إلى حامل محور الفواصل؛ ثمّ أنشئ )fCالعلى ا
[على االfالدالة الأصلية للدالة ):والتي تحقّق∞+;0] )1 3F = −

يقبل مماسين موازيين لحامل محور الفواصل في نقطتين يطلب تعيين فاصلتيهما
lnxهي دالة أصلية للدالة x֏على] ؛ ثمّ استنتج عبارة الدالة∞+;0]

        ))))نقطةنقطةنقطةنقطة    20:(:(:(:(الموضوع الثانيالموضوع الثانيالموضوع الثانيالموضوع الثاني
IIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     5201    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((الهندسة الفضائيةالهندسة الفضائيةالهندسة الفضائيةالهندسة الفضائية

)المعلم المتعامد والمتجانس ); ; ;O i j k
� � �

  ؛ 
(0;4; 3B − ،( )3;1; 3C )و − )1;0; 2D −.  

  :أجب بصحيح أو خطأ مع التعليل في كل حالة من الحالات الآتية
  .ليست في استقامية

)معادلة ديكارتية للمستوي )ABC.  
ABC(على المستويDهي المسقط العمودي للنقطة

  .من نفس المستوي

�

 

اكتب)ب  
n
v و

n
uبدلالةnثمّ احسب ،

nكل بين أنه من أجل)جـ  

الدوال الأسية واللوغاريتميةالدوال الأسية واللوغاريتميةالدوال الأسية واللوغاريتميةالدوال الأسية واللوغاريتمية    ))))ةةةةنقطنقطنقطنقط    06,5:(:(:(:(الرابعالرابعالرابعالرابعالتمرين التمرين التمرين التمرين 
المستوي منسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس

(I ( )γالتمثيل البياني للدالةlnx x

3yالمعادلة x= − هي فاصلة نقطة تقاطعα؛ +
γبقراءة بيانية حدد وضعية)1

2(gالفة على االدالة المعر
إشارةxاستنتج حسب قيم    
2,2:تحقّق أن)3 2,3α< <.  
  
  
 

(II fالفة على االدالة المعر

)احسب)1 )
0

lim
x

f x
>
→

)و  )lim f x

منxأثبت أنه من أجل كل)2

):بين أنّ)3 ) ( )21
f

α
α

α
− −

=

)ادرس وضعية)4 )fCبالنسبة إلى حامل محور الفواصل؛ ثمّ أنشئ
(III Fالدالة الأصلية للدالةf

يقبل مماسين موازيين لحامل محور الفواصل في نقطتين يطلب تعيين فاصلتيهماFبين أنّ منحنى الدالة)1
lnxبين أنّ)2 x x x−֏هي دالة أصلية للدالة

الهندسة الفضائيةالهندسة الفضائيةالهندسة الفضائيةالهندسة الفضائية    ))))ططططاااانقنقنقنق    04:(:(:(:(الأولالأولالأولالأولالتمرين التمرين التمرين التمرين 
المعلم المتعامد والمتجانس في الفضاء المنسوب إلى

)نعتبر النقط )2;4;1A ،)0;4; 3−

أجب بصحيح أو خطأ مع التعليل في كل حالة من الحالات الآتية
ليست في استقاميةCو A ،Bالنقط)1
2( 2 2 11 0x y z+ − − معادلة ديكارتية للمستوي=
)النقطة)3 )3;2; 1E هي المسقط العمودي للنقطة−
)المستقيمان)4 )AB و( )CD



�

 3 

5(( )
2 1

1 ;

1

x t

y t t

z t

= −


= − ∈
 = − −

ℝتمثيل وسيطي للمستقيم( )CD.  

3حيث النقطةβو αيوجد عددان حقيقيان)6 9
;4;
5 5

I
 − 
 

)مرجح الجملة ) ( ){ }, ; ,A Bα β.  

        ))))علوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبية، ، ، ، IIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     5201    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((الأعداد المركبةالأعداد المركبةالأعداد المركبةالأعداد المركبة    ))))ططططاااانقنقنقنق    05:(:(:(:(الثانيالثانيالثانيالثانيالتمرين التمرين التمرين التمرين 
) والمتجانسفي المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد  ); ;O u v

� �
:التي لاحقاا على الترتيبCو A ،Bنعتبر النقط

A
z ،

B
z و

C
z62:حيث

i

A
z e

π

= ،
B A
z z= )و − )C A B

z z z= − + ،)
A
zهو مرافق

A
z.(  

اكتب كلا من العددين المركّبين)أ)1
B
z و

C
zعلى الشكل الأسي.  

)تنتمي إلى دائرةCو A ،Bاستنتج أنّ النقط)ب   )γطلب تعيين مركزها ونصف قطرهاي.  
)أنشئ الدائرة)جــ   )γ والنقطA ،B وC.  

3iB:تحقّق أنّ)أ)2 C

B A

z z
e

z z

π
−−

=
−

 .  

  .مركز ثقل هذا المثلثOمتقايس الأضلاع وأنّ النقطةABCاستنتج أنّ المثلث)ب  
)عين وأنشئ)جــ   )Eمجموعة النقطMذات اللاحقةz3:حيثz z i= − −.  
  .AإلىCويحولOالذي مركزهrعين زاوية للدوران)أ)3
)أثبت أنّ صورة)ب   )Eبالدورانrهي محور القطعة[ ]OB.  

        ))))علوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبية، ، ، ، IIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     5201    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((المتتاليات العدديةالمتتاليات العدديةالمتتاليات العدديةالمتتاليات العددية    ))))ططططاااانقنقنقنق    05:(:(:(:(الثالثالثالثالثالثالثالثالتمرين التمرين التمرين التمرين 
)المستوي منسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس ); ;O i j

� �
.  

(I fالفة على االدالة المعر[ ):بــ∞+;0] ) 4 1

1

x
f x

x

+
=

+
)و  )fCتمثيلها البياني.  

]على االfعين اتجاه تغير الدالة)1   [0;+∞.  
)ادرس وضعية)2   )fCبالنسبة إلى المستقيم( )Dذي المعادلةy x=.  
)مثّل)3   )fC و( )Dالعلى ا[ ]0;6.  

(II نعتبر المتتاليتين( )nu و( )nvفتين علىكما يليالمعر:
( )

0

1

2

n n

u

u f u+

=


=
و 

( )
0

1

5

n n

v

v f v+

=


=
.  

:أنشئ على حامل محور الفواصل)أ)1
0
u ،

1
u ،

2
u و

3
u ؛

0
v ،

1
v ،

2
v و

3
vادون حسا.  

)خمّن اتجاه تغير وتقارب كل من المتتاليتين)ب   )nu و( )nv.  

ℕ:2منnأثبت أنه من أجل كل)أ)2
n
u α≤ 5و >

n
vα < 3:حيث ≥ 13

2
α

+
=.  

)استنتج اتجاه تغير كل من المتتاليتين)ب   )nu و( )nv.  

):ℕمنnأثبت أنه من أجل كل)أ)3 )1 1

1

3
n n n n
v u v u+ +− ≤ −.  

:ℕمنnبين أنه من أجل كل)ب  
1

1
0

3

n

n n
v u

−
 < − ≤  
 

.  

):استنتج أنّ)جــ   )lim 0
n n

n
v u

→+∞
− )؛ ثمّ حدد اية كل من= )nu و( )nv.  

ℕ
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        ))))علوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبية، ، ، ، IIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     1520    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((الدوال الأسية واللوغاريتميةالدوال الأسية واللوغاريتميةالدوال الأسية واللوغاريتميةالدوال الأسية واللوغاريتمية    ))))ططططاااانقنقنقنق    06:(:(:(:(الرابعالرابعالرابعالرابعالتمرين التمرين التمرين التمرين 
 (I g العددية المعرفة علىالدالةℝبــ:( ) 2 2

1 2
xg x x e −= − −.  

  .ℝعلىgادرس اتجاه تغير الدالة)1  
)بين أنّ المعادلة)2   ) 0g x 0,36:، ثمّ تحقّق أنℝّفي αتقبل حلا وحيدا= 0,37α< <.  
)استنتج إشارة)3   )g xعلىℝ.  
(II fفة علىالدالة العددية المعرℝبـــ:( ) 2 2

1
xf x xe x−= − +.  

)و )fCتمثيلها البياني في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس( ); ;O i j
� �

.  
):ℝمنxبين أنه من أجل كل)أ)1 ) ( )2 2

'
xf x e g x−= −.  

[متناقصة تماما علىfاستنتج أنّ الدالة)ب   ]; α−∞ ]ومتزايدة تماما على − [;α− +∞.  
  .f، ثمّ شكّل جدول تغيرات الدالة∞−وعند ∞+عندfاحسب اية)2
)احسب)3 )lim 1

x
f x x

→−∞
+ −   ر النتيجة هندسياثمّ فس.  

)ادرس وضعية)4 )fCبالنسبة إلى المستقيم( 1yالذي معادلته∆( x= − +.  

)أنشئ)5 )و ∆( )fCال1على ا
;
2

 −∞  
)، نأخذ ) 0,1f α− ≃.  

):ℝمن xتحقّق أنه من أجل كل)أ)6 ) ( ) ( ) 2 2
2 ' '' 1 2 3

xf x f x f x x e ++ − = − −.  
   .ℝعلىfاستنتج دالة أصلية للدالة)ب  

        ....انتهى الموضوع الثانيانتهى الموضوع الثانيانتهى الموضوع الثانيانتهى الموضوع الثاني
        ....علوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبية    03.     .     .     .     5201    جوانجوانجوانجوانحل امتحان بكالوريا دورة حل امتحان بكالوريا دورة حل امتحان بكالوريا دورة حل امتحان بكالوريا دورة 

  ))))نقطةنقطةنقطةنقطة    20:(:(:(:(حل الموضوع الأولحل الموضوع الأولحل الموضوع الأولحل الموضوع الأول
   

        ....انتهى حل الموضوع الأولانتهى حل الموضوع الأولانتهى حل الموضوع الأولانتهى حل الموضوع الأول
  ))))نقطةنقطةنقطةنقطة    20:(:(:(:(حل الموضوع الثانيحل الموضوع الثانيحل الموضوع الثانيحل الموضوع الثاني

   
        ....انتهى حل الموضوع الثانيانتهى حل الموضوع الثانيانتهى حل الموضوع الثانيانتهى حل الموضوع الثاني
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        ....بوعزة مصطفىبوعزة مصطفىبوعزة مصطفىبوعزة مصطفى::::جمعها الأستاذجمعها الأستاذجمعها الأستاذجمعها الأستاذ    علوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبية    03    ))))العاديةالعاديةالعاديةالعاديةالدورة الدورة الدورة الدورة ((((....الحل المفصلالحل المفصلالحل المفصلالحل المفصل++++6201    مايمايمايمايامتحان بكالوريا دورة امتحان بكالوريا دورة امتحان بكالوريا دورة امتحان بكالوريا دورة 
        ::::على المترشح أن يختار أحد الموضوعين الآتيينعلى المترشح أن يختار أحد الموضوعين الآتيينعلى المترشح أن يختار أحد الموضوعين الآتيينعلى المترشح أن يختار أحد الموضوعين الآتيين

        ....دددد30وووو    ساساساسا    03::::المدةالمدةالمدةالمدة                                                                                                                        ))))نقطةنقطةنقطةنقطة    20:(:(:(:(الموضوع الأولالموضوع الأولالموضوع الأولالموضوع الأول
  ))))علوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبية، ، ، ، Iالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     - - - - المُسربالمُسربالمُسربالمُسرب- - - - 6201    مايمايمايمايدورة دورة دورة دورة ((((الهندسة الفضائيةالهندسة الفضائيةالهندسة الفضائيةالهندسة الفضائية    ))))ططططاااانقنقنقنق    04:(:(:(:(الأولالأولالأولالأولالتمرين التمرين التمرين التمرين 

)الفضاء منسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس ); ; ;O i j k
� � �

)نعتبر المستويين.  )P و( )'Pمعادلتيهما على الترتيب: 
2 1 0x y z+ − + 2و = 2 0x y z− + − =.  

)بين أنّ المستويين)1 )P و( )'Pمتقاطعان.  
)عين)2 )Γمجموعة النقط( ); ;M x y zمن الفضاء التي تحقّق: ( )( ) ( )( ); ; 'd M P d M P=حيث( )( );d M P

)والمستوي Mالمسافة بين النقطة )P ،( )( ); 'd M Pالمسافة بينM و( )'P.  
)تحقّق أنّ النقطة)3 )1;2;0Aموعةتنتمي إلى ا( )Γ.  
4(H و'Hالمسقطان العموديان للنقطةAعلى المستويين( )P و( )'Pعلى الترتيب.  
)جِد تمثيلا وسيطيا لكل من المستقيمين-أ   )AH و( )'AH.  
  .H'و Hاستنتج إحداثيات كل من النقطتين-ب  
]منتصف القطعةIعين إحداثيات النقطة)5 ]'HH ثمّ احسب مساحة المثلث'AHH.  

        ))))علوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبية، ، ، ، Iالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     - - - - المُسربالمُسربالمُسربالمُسرب- - - - 6201    مايمايمايمايدورة دورة دورة دورة ((((المتتاليات العدديةالمتتاليات العدديةالمتتاليات العدديةالمتتاليات العددية    ))))ططططاااانقنقنقنق    05:(:(:(:(الثانيالثانيالثانيالثانيالتمرين التمرين التمرين التمرين 
(I fالفة على االدالة العددية المعر[ ):بِـ∞+;0] ) 2 8f x x= +.  

( )Cتمثيلها البياني في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس( ); ;O i j
� �

.  
)احسب-أ)1 )lim

x
f x

→+∞
.  

  .ثمّ شكّل جدول تغيراا fادرس اتجاه تغير الدالة-ب  
)عين إحداثيي نقطة تقاطع المنحنى)2 )Cمع المستقيم( yالذي∆( x=معادلة له.  
)ارسم)3 )C و( )∆ .  
(II ( )nuفة بِـالمتتالية العددية المعر: 

0
0u ) ،nو من أجل كل عدد طبيعي= )1n n

u f u+ =.  
مثّل في الشكل السابق على محور الفواصل، الحدود)1

0
u ،

1
u ،

2
u و

3
u )احا خطوط الإنشاء) بدون حساموض.  

)ضع تخمينا حول اتجاه تغير المتتالية)2 )nu اوتقار.  
n، 0برهن بالتراجع أنه من أجل كل عدد طبيعي-أ)3 4

n
u≤ <.  

)ادرس اتجاه تغير المتتالية-ب   )
n

u.  

)، nبين أنه من أجل كل عدد طبيعي-جـ   )1

1
4 4

2
n n
u u+− ≤ −  

):nثمّ استنتج أنه من أجل كل عدد طبيعي       )0
1

4 4
2

n n
u u− ≤ −.  

limاستنتج-د  
n

n
u

→+∞
.  

        ))))علوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبية، ، ، ، Iالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     - - - - المُسربالمُسربالمُسربالمُسرب- - - - 6201    مايمايمايمايدورة دورة دورة دورة ((((الأعداد المركبةالأعداد المركبةالأعداد المركبةالأعداد المركبة    ))))ةةةةنقطنقطنقطنقط    04,5:(:(:(:(الثالثالثالثالثالثالثالثالتمرين التمرين التمرين التمرين 
)المستوي المركب منسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس ); ;O u v

� �
من المستوي لاحقتها Mمن أجل كل نقطة. 

  حيثzالعدد المركب

)1z '2:حيثz'لاحقتها العدد المركبM'نرفق النقطة)≠
1

z
z

z

−
=

−
.  
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z:'zالمعادلة ذات اهولℂحل في)1 z=.  
لاحقتاهما على الترتيبBو Aالنقطتان)2

1
z و

2
zحيث:

1
1z i= و −

2 1
z z=.  

2اكتب-أ  

1

z

z
  .على الشكل الأسي

  .، يطلب تعيين زاوية لهOالذي مركزه المبدأRبالدورانAهي صورة للنقطةBبين أنّ النقطة-ب  
z'نضع)3 z≠ .نعتبر النقطتينC وD على الترتيب 1و 2لاحقتيهما.  
)عين   )Γمجموعة النقطMحيث'Mتنتمي إلى محور التراتيب ثم أنشئ( )Γ.  
4(hالتحاكي الذي مركزه المبدأO  2ونسبته.  
Sعين طبيعة التحويل النقطي-أ   h R=   .وعناصره المميزة �
  .Sاكتب العبارة المركبة للتحويل-ب  
)عين ثمّ أنشئ اموعة-جـ   )'Γصورة( )Γبالتحويل النقطيS  .  

        ))))ع تجريبيةع تجريبيةع تجريبيةع تجريبية، ، ، ، Iالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     - - - - المُسربالمُسربالمُسربالمُسرب- - - - 6201    مايمايمايمايدورة دورة دورة دورة ((((الدوال الأسية واللوغاريتميةالدوال الأسية واللوغاريتميةالدوال الأسية واللوغاريتميةالدوال الأسية واللوغاريتمية    ))))ةةةةنقطنقطنقطنقط    06,5:(:(:(:(الرابعالرابعالرابعالرابعالتمرين التمرين التمرين التمرين 
(I gالفة على االدالة العددية المعر ] [0;+∞ ) :بـ  ) 2

1 lng x x x= + −.  
  .g ادرس اتجاه تغير الدالة)1

 احسب)2
2

2
g

 
 
 

[ من االx من أجل كل عدد حقيقي ثمّ بين أنه [0;+∞، ( ) 0g x >.  

(II fالفة على االدالة العددية المعر] ) :بِـ∞+;0] ) ln
1

x
f x x

x
= + −  

)و )Cتمثيلها البياني في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس( ); ;O i j
� �

.  
)احسب)1 )

0

lim
x

f x
>

→

)و  )lim
x

f x
→+∞

.  

[من االx بين أنه من أجل عدد حقيقي-أ)2 [0;+∞ ،( ) ( )
2

'
g x

f x
x

=.  

  .fشكّل جدول تغيرات الدالة-ب  
)اكتب معادلة للماس)3 )Tللمنحنى( )C 1في النقطة التي فاصلتها .  
)بين أنّ-أ)4 )Cيقبل مستقيما مقاربا مائلا( 1y :حيث∆( x= −   .معادلة له 
)ادرس الوضع النسبي لـ-ب   )C و( )∆.  
)ارسم المستقيمين)5 )T و( )ثمّ المنحنى∆( )C.  
6(mعدد حقيقي .( )m∆المستقيم حيث: y mx m= −   .معادلة له 
)، النقطةmتحقّق أنه من أجل كل عدد حقيقي-أ   )1;0A المستقيمتنتمي إلى( )m∆.  
) :عدد حلول المعادلةmناقش بيانيا وحسب قيم الوسيط الحقيقي-ب   )f x mx m= −.  

lnجِد دالة أصلية للدالة-أ)7 x
x

x
[على اال֏ [0;+∞.  

احسب-ب  
n
Iد بالمنحنىز المستوي المحدمساحة الحي( )Cالمستقيم ،( 1x :والمستقيمين اللذين معادلتيهما ∆( =    

xو n=حيثn1(عدد طبيعيn >.(  
عين أصغر عدد طبيعي-جـ  

0
nبحيث إذا كان

0
n n>ّ2 :فإن

n
I >.  

        ....انتهى الموضوع الأولانتهى الموضوع الأولانتهى الموضوع الأولانتهى الموضوع الأول
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  ))))نقطةنقطةنقطةنقطة    20:(:(:(:(الموضوع الثانيالموضوع الثانيالموضوع الثانيالموضوع الثاني
        ))))علوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبية، ، ، ، IIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     - - - - المُسربالمُسربالمُسربالمُسرب- - - - 6201    مايمايمايمايدورة دورة دورة دورة ((((الهندسة الفضائيةالهندسة الفضائيةالهندسة الفضائيةالهندسة الفضائية    ))))ةةةةنقطنقطنقطنقط    04,5:(:(:(:(الأولالأولالأولالأولالتمرين التمرين التمرين التمرين 

)الفضاء منسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس ); ; ;O i j k
� � �

)نعتبر النقطتين.  )5; 1; 2A − )و − )3;12; 7B −.  

( ):المستقيم المعرف بالتمثيل الوسيطي التالي∆( )
1 3

1 2 ;

4

x k

y k k

z k

= +


= + ∈
 =

ℝ.  

)عين تمثيلا وسيطيا للمستقيم)أ)1 )و Aالذي يشمل النقطة∆'( )2;1;1u −
�

  .شعاع توجيه له
)بين أنّ المستقيمين)ب   )و ∆( )ثمّ تحقق أنّ النقطةمتعامدان، ∆'( )1;1;0Cنقطة تقاطعهما.  
2(( )Pن بالمستقيمينالمستوي المعي( )و ∆( )'∆.  
)بين أنّ الشعاع)أ   )2;11; 7n −

�
)ناظمي للمستوي )P، ثمّ جِد معادلة ديكارتية له.  

)على المستويBهي المسقط العمودي للنقطةCبين أنّ النقطة)ب   )P.  

3( αوβعددان حقيقيان و( )'Pمجموعة النقط( ); ;M x y zمن الفضاء المعرفة بــ:
3

12 12 9

7 6 11

x

y

z

β
α β

α β

= −


= + +
 = − − −

.  

)أثبت أنّ اموعة)أ   )'Pّ13هي مستوٍ ثمّ تحقق أن 2 41 0x y z− − −   .هي معادلة ديكارتية له=
)نقطتي تقاطع المستويEو Dعين إحداثيات)ب   )'Pمع المستقيمين( )و ∆(   .على الترتيب∆'(
  .BCDEاحسب حجم رباعي الوجوه)جـ  

        ))))علوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبية، ، ، ، IIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     - - - - المُسربالمُسربالمُسربالمُسرب- - - - 6201    مايمايمايمايدورة دورة دورة دورة ((((المتتاليات العدديةالمتتاليات العدديةالمتتاليات العدديةالمتتاليات العددية    ))))ططططاااانقنقنقنق    04:(:(:(:(الثانيالثانيالثانيالثانيالتمرين التمرين التمرين التمرين 

(I fالفة على االدالة العددية المعر [ ):بِـ∞+;0] ) 5

2

x
f x

x
=

+
.  

)احسب)أ)1 )lim
x

f x
→+∞

.  
  .ثمّ شكّل جدول تغيراا fادرس اتجاه تغير الدالة)ب  
]من اال xبين أنه من أجل كل عدد حقيقي)2 [0;+∞:( ) 0f x ≥.  

(II ( )nuفة علىالمتتالية العددية المعرℕها الأولبحد
0
1u  ،nومن أجل كل عدد طبيعي =

1

5

2

n

n

n

u
u

u
+ =

+
.  

n:1برهن بالتراجع أنه من أجل كل عدد طبيعي)أ)1 3
n
u≤ ≤.  

)ادرس اتجاه تغير المتتالية)ب   )nu ،ا متقاربةثمّ استنتج أ.  

2(( )nvفة علىالمتتالية العددية المعرℕ 31:كما يلي
n

n

v
u

= −.  

)برهن أنّ)أ   )nv2متتالية هندسية أساسها

5
 ، يطلب حساب حدها الأول

0
v.  

عبارة nاكتب بدلالة)ب  
n
v ثم استنتج عبارة

n
uبدلالةn.  

)احسب اية المتتالية)جـ   )nu.  

اموع nاكتب بدلالة)3
n
S حيث:

0 1 2

1 1 1 1
...

n

n

S
u u u u

= + + + +.  
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        ))))علوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبية، ، ، ، IIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     - - - - المُسربالمُسربالمُسربالمُسرب- - - - 6201    مايمايمايمايدورة دورة دورة دورة ((((الأعداد المركبةالأعداد المركبةالأعداد المركبةالأعداد المركبة    ))))ةةةةنقطنقطنقطنقط    04,5:(:(:(:(الثالثالثالثالثالثالثالثالتمرين التمرين التمرين التمرين 

):، المعادلةℂحل في مجموعة الأعداد المركبة)1 )23 1
3 1 0

2 2
z i z z

 
− − + + = 

 
.  

)المستوي المركب منسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس)2 ); ;O u v
� �

 .A، B وC ا علىنقط المستوي التي لاحقا

 :الترتيب
3 1

2 2
A
z i= + ،3 1

2 2
B
z i= − و +

C B
z z=.  

اكتب)أ  
A
z ،

B
z و

C
zعلى الشكل الأسي.  

  .يطلب تعيين عناصره المميزةAإلى النقطةCويحول النقطة BمركزهSبين أنه يوجد تشابه مباشر)ب  
  .متوازي أضلاع، ثمّ حدد بدقة طبيعتهABCDحتى يكون الرباعيDعين لاحقة النقطة)أ)3
)عين)ب   )Eمجموعة النقطMذات اللاحقةz والتي تحقق: 

A B
z z z z− =   .zهو مرافقzحيث−

)عين)جـ   )Γمجموعة النقطMذات اللاحقةz 3:والتي تحقق i

B
z z e θ= ثم تحقّق أنّ ℝيتغير علىθعندما +

)تنتمي إلىAالنقطة )Γ.  
        ))))ع تجريبيةع تجريبيةع تجريبيةع تجريبية، ، ، ، IIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     - - - - المُسربالمُسربالمُسربالمُسرب- - - - 6201    مايمايمايمايدورة دورة دورة دورة ((((الدوال الأسية واللوغاريتميةالدوال الأسية واللوغاريتميةالدوال الأسية واللوغاريتميةالدوال الأسية واللوغاريتمية    ))))ططططاااانقنقنقنق    07:(:(:(:(الرابعالرابعالرابعالرابعالتمرين التمرين التمرين التمرين 

(I gفة علىالدالة العددية المعرℝبـ: ( ) ( )21 1 xg x x x e−= + + −.  
)احسب)أ)1 )lim

x
g x

→−∞
)و  )lim

x
g x

→+∞
.  

  .، ثمّ شكّل جدول تغيرااgادرس اتجاه تغير الدالة)ب  
)بين أنّ للمعادلة)أ)2 ) 0g x 1,52 :حيثα، أحدهما معدوم والآخرℝحلّين في= 1,51α− < < −.  
)استنتج إشارة)ب   )g xعلىℝ.  

(II fفة علىالدالة العددية المعرℝبـ:( ) ( )2 3 2 xf x x x x e−= − + + )و + )fC في المستوي تمثيلها البياني
)المنسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس ); ;O i j

� �
  ).1cmوحدة الطول(، 

)احسب)أ)1 )lim
x

f x
→−∞

)و  )lim
x

f x
→+∞

.  
)، xبين أنه من أجل كل عدد حقيقي)ب    ) ( )'f x g x=   ).fهي الدالة المشتقة للدالةf'حيث( −
)نأخذ(، ℝعلىfشكّل جدول تغيرات الدالة)جـ    ) 0,38f α ≃.(  

 :عين دون حساب)د  
( ) ( )

0
lim
h

f h f

h

α α
→

+   .، ثمّ فسر النتيجة هندسياً−

)بين أنّ المستقيم)أ)2 yذا المعادلة∆( x= )مستقيم مقارب مائل للمنحنى− )fCعن+∞.  
)ادرس وضعية المنحنى)ب   )fCبالنسبة للمستقيم( )∆.  
)بين أنّ للمنحنى)جـ   )fCطلب تعيين إحداثييهمانقطتي انعطاف ي.  
)ارسم)د   )و ∆( )fCالعلى ا[ [2;− +∞.  
) :عدد وإشارة حلول المعادلةmناقش بيانيا وحسب قيم الوسيط الحقيقي)هـ   ) ( )2 3 2 0xm x e x x− + + + =

]على اال [2;− +∞.  
(III h وHفتان علىالدالتان  المعرℝبـ: ( ) ( )h x x f x= )و+ ) ( )2 xH x ax bx c e−= + +.  

  .ℝعلىhدالة أصلية للدالةHحتى تكون الدالةcو a ،bعين الأعداد الحقيقية)1
) :احسب التكامل التالي)أ)2 ) ( )

0
A h x dx

λ
λ =   .عدد حقيقي موجب تماما وفسر النتيجة هندسياλحيث∫
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)احسب)ب   )lim A
λ

λ
→+∞

.   
        ....انتهى الموضوع الثانيانتهى الموضوع الثانيانتهى الموضوع الثانيانتهى الموضوع الثاني

        ....علوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبية    03                    - - - - العاديةالعاديةالعاديةالعاديةالدورة الدورة الدورة الدورة - - - -     ....6201    مايمايمايمايحل امتحان بكالوريا دورة حل امتحان بكالوريا دورة حل امتحان بكالوريا دورة حل امتحان بكالوريا دورة 
  ))))نقطةنقطةنقطةنقطة    20:(:(:(:(حل الموضوع الأولحل الموضوع الأولحل الموضوع الأولحل الموضوع الأول

   
        ....انتهى حل الموضوع الأولانتهى حل الموضوع الأولانتهى حل الموضوع الأولانتهى حل الموضوع الأول

  ))))نقطةنقطةنقطةنقطة    20:(:(:(:(حل الموضوع الثانيحل الموضوع الثانيحل الموضوع الثانيحل الموضوع الثاني
   

        ....انتهى حل الموضوع الثانيانتهى حل الموضوع الثانيانتهى حل الموضوع الثانيانتهى حل الموضوع الثاني
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        ....بوعزة مصطفىبوعزة مصطفىبوعزة مصطفىبوعزة مصطفى::::جمعها الأستاذجمعها الأستاذجمعها الأستاذجمعها الأستاذ    ....ريبيةريبيةريبيةريبيةتجتجتجتج    لوملوملوملومعععع    03    ))))الدورة الإستثنائيةالدورة الإستثنائيةالدورة الإستثنائيةالدورة الإستثنائية((((....الحل المفصلالحل المفصلالحل المفصلالحل المفصل++++6201مايمايمايمايامتحان بكالوريا دورة امتحان بكالوريا دورة امتحان بكالوريا دورة امتحان بكالوريا دورة 
        ::::على المترشح أن يختار أحد الموضوعين الآتيينعلى المترشح أن يختار أحد الموضوعين الآتيينعلى المترشح أن يختار أحد الموضوعين الآتيينعلى المترشح أن يختار أحد الموضوعين الآتيين

        ....دددد30وووو    ساساساسا    03::::المدةالمدةالمدةالمدة                                                                                                                        ))))نقطةنقطةنقطةنقطة    20:(:(:(:(الموضوع الأولالموضوع الأولالموضوع الأولالموضوع الأول
  ))))علوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبية، ، ، ، Iالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     - - - - مكررمكررمكررمكرر- - - - 6201    مايمايمايمايدورة دورة دورة دورة ((((الأعداد المركبةالأعداد المركبةالأعداد المركبةالأعداد المركبة    ))))ططططاااانقنقنقنق    04:(:(:(:(الأولالأولالأولالأولالتمرين التمرين التمرين التمرين 

):zنضع من أجل كل عدد مركب -1 ) 3 24 3P z z= −.  
)تحقّق أنّ)أ   )2 3 0P =.   

):zبحيث من أجل كل عدد مركبbو aجِد العددين الحقيقيين)ب   ) ( )( )22 3P z z z az b= − + +.  
)، المعادلةℂحل في مجموعة الأعداد المركبة)جـ   ) 0P z =.  
)المستوي منسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس-2 ); ;O u v

� �
 .A ،B وCنقط من المستوي لواحقها على الترتيب:

3 3
A
z i= − +  ،3 3

B
z i= − 2و − 3

C
z =.  

Cاكتب على الشكل الجبري العدد المركب)أ   A

B A

z z

z z

−
−

.  

  .يطلب تعيين زاويته، Cإلى النقطةBويحول النقطةAمركزه rبين أنه يوجد دوران)ب  
  .ABCاستنتج طبيعة المثلث)جـ  
عين)د  

D
zلاحقة النقطةDصورة النقطةCبالانسحاب الذي شعاعهAB

����
  .ABDC، ثمّ حدد بدقة طبيعة الرباعي

)عين -3 )Γمجموعة النقطMمن المستوي ذات اللاحقة غير المعدومةzبحيث:arg 2
z

k
z

π  = 
 

   k∈ℤحيث 

  ).zمرافق العدد هوzالعدد(
        ))))علوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبية، ، ، ، Iالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     - - - - مكررمكررمكررمكرر- - - - 6201    مايمايمايمايدورة دورة دورة دورة ((((الهندسة الفضائيةالهندسة الفضائيةالهندسة الفضائيةالهندسة الفضائية    ))))ططططاااانقنقنقنق    04:(:(:(:(الثانيالثانيالثانيالثانيالتمرين التمرين التمرين التمرين 

)الفضاء منسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس ); ; ;O i j k
� � �

 ،( )المستقيم الذي يشمل النقطة∆( )1;0;2A  وشعاع

)توجيه له )2;1; 1u −
�

)وليكن  ):المستقيم المعرف بالتمثيل الوسيطي التالي∆'( )4 ;

2

x

y

z

λ
λ λ
λ

=


= + ∈
 = +

ℝ.  

)اكتب تمثيلا وسيطيا للمستقيم)أ-1 )∆.  
)بين أنّ المستقيمين)ب   )و ∆(   .ليسا من نفس المستوي∆'(
)بين أنّ النقطة)أ-2 )1;3;1B )على المستقيمAهي المسقط العمودي للنقطة− )'∆.  
)تحقق أن المستقيم)ب   )ABعمودي على كل من المستقيمين( )و ∆( )'∆.  
)استنتج المسافة بين المستقيمين)جـ   )و ∆( )'∆.  
)نقطة إحداثيااNلتكن-3 )2 ;2 ;t t t− + )حيث+ )t∈ℝ ولتكنhالدالة المعرفة علىℝبـ:( ) 2h t AN=.  
)تنتمي إلى المستقيمNبين أنّ النقطة)أ   )، ثم اكتب عبارة∆'( )h tبدلالةt.  
ثمّ قارن بين القيمة الصغرى . أصغر ما يمكنANالتي تكون من أجلها المسافةtاستنتج قيمة العدد الحقيقي)ب  

  .ABوالمسافة hللدالة
        ))))علوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبية، ، ، ، Iالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     - - - - مكررمكررمكررمكرر- - - - 6201    مايمايمايمايدورة دورة دورة دورة ((((المتتاليات العدديةالمتتاليات العدديةالمتتاليات العدديةالمتتاليات العددية    ))))ططططاااانقنقنقنق    05:(:(:(:(الثالثالثالثالثالثالثالثالتمرين التمرين التمرين التمرين 

]المعرفة على االfنعتبر الدالة العددية ]0;4I ):كما يلي= ) 13

9 13

x
f x

x
=

+
.  

  .Iمتزايدة تماما على االfبين أنّ الدالة)أ-1
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)، Iمن االxبين أنه من أجل كل عدد حيقي)ب   )f xينتمي إلىI.  
)العدديةلتكن المتتالية -2 )nuفة علىالمعرℕ ها الأولبحد

0
4u )و = )1n n

u f u+   .n، من أجل كل عدد طبيعي=
n، 0برهن بالتراجع أنه من أجل كل عدد طبيعي)أ   4

n
u≤ ≤.  

)ادرس اتجاه تغير المتتالية)ب   )
n

uا متقاربةثمّ استنتج أ ،.  
n:0بين أنه من أجل كل عدد طبيعي-3

n
u ≠.  

)لتكن-4 )n
v فةعلىالمتتالية العددية المعرℕ كما يلي: 

13
2

n

n

v
u

= +.  

)برهن أنّ المتتالية)أ   )n
vها الأولطلب تعيين أساسها وحدحسابية ي 

0
v.  

اكتب)ب  
n
vبدلالةn.  

 :استنتج أنّ)جـ  
52

36 13
n

u
n

=
+

lim، ثمّ احسبnوذلك من أجل كل عدد طبيعي 
n

n
u

→+∞
.  

        ))))علوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبية، ، ، ، Iالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     - - - - مكررمكررمكررمكرر- - - - 6201    مايمايمايمايدورة دورة دورة دورة ((((الدوال الأسية واللوغاريتميةالدوال الأسية واللوغاريتميةالدوال الأسية واللوغاريتميةالدوال الأسية واللوغاريتمية    ))))ططططاااانقنقنقنق    07:(:(:(:(الرابعالرابعالرابعالرابعالتمرين التمرين التمرين التمرين 
-Iلتكن الدالة العدديةgالفة على االمعر] [1;− ):بـ∞+ ) ( ) ( )1 1 2ln 1g x x e x= − + + + +.  
  ).هو أساس اللوغاريتم النيبيريeحيث العدد(
  .، ثمّ شكّل جدول تغيرااgادرس تغيرات الدالة-1
)للمعادلةبين أنّ -2 ) 0g x 0,34:حيثαحلا وحيدا= 0,33α− < < −.  
)استنتج إشارة-3 )g xحسب قيم العدد الحقيقيxالمن ا] [1;− +∞.  

-IIلتكنfالفة على االدالة المعر] [1;− ):بـ∞+ ) ( )
( )2
ln 1

1 1

xe
f x

x x

+
= +

+ +
.  

( )f
Cتمثيلها البياني في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس( ); ;O i j

� �
.  

)بين أنّ)أ-1 )
1

lim
x

f x
>
→−

= )واحسب ∞− )lim
x

f x
→+∞

  . ، ثمّ فسر النتيجتين هندسياً

[منxبين أنه من أجل كل عدد حقيقي)ب   [1;− +∞:( ) ( )
( )3

'
1

g x
f x

x

−
=

+
).'fهي مشتقة الدالةf.(  

[على االfادرس اتجاه تغير الدالة)جـ   [1;−   .، ثمّ شكّل جدول تغيراا∞+
)ارسم المنحنى)د   )f

C) .ّنقبل أن:( ) 3,16f α ≃(  

):بين أنّ الدالة)أ-2 )1
1 ln 1

1
x x

x

−
+ +  +

)أصلية للدالةهي دالة ֏ )
( )2
ln 1

1

x
x

x

+

+
[على اال֏ [1;− +∞.  

)احسب مساحة الحيز المستوي المحدد بالمنحنى)ب   )f
C  وحامل محور الفواصل والمستقيمين اللّذين معادلتاهما

0x:على التوالي 1xو = =.  
[المعرفة علىkنعتبر الدالة العددية-3 ):بـ−1;1] ) ( )k x f x= )و − )k

Cتمثيلها البياني في المعلم السابق.  
  .زوجيةkبين أنّ الدالة)أ  
)بين كيف يمكن استنتاج المنحنى)ب   )k

Cانطلاقا من المنحنى( )f
C رات الدالة(ثم ارسمهدون دراسة تغيk.(  

):المعادلةعدد وإشارة حلول mناقش بيانيا حسب قيم الوسيط الحقيقي)جـ   )k x m=.  
        ....انتهى الموضوع الأولانتهى الموضوع الأولانتهى الموضوع الأولانتهى الموضوع الأول
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  ))))نقطةنقطةنقطةنقطة    20:(:(:(:(الموضوع الثانيالموضوع الثانيالموضوع الثانيالموضوع الثاني
        ))))علوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبية، ، ، ، IIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     - - - - مكررمكررمكررمكرر- - - - 6201    مايمايمايمايدورة دورة دورة دورة ((((الهندسة الفضائيةالهندسة الفضائيةالهندسة الفضائيةالهندسة الفضائية    ))))ططططاااانقنقنقنق    05:(:(:(:(الأولالأولالأولالأولالتمرين التمرين التمرين التمرين 

)الفضاء منسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس ); ; ;O i j k
� � �

)ونعتبر النقط  )2;1; 3A − ،( )0; 1;2B و −
( )3; 1; 1C − − −.  

  .تعين مستوياCو A،Bبين أنّ النقط)أ-1
2 :بين أن المعادلة)ب   7 2 3 0x y z− − − )ديكارتية للمستويمعادلة = )ABC.  
)اكتب معادلة ديكارتية للمستوي-2 )Pالذي يشمل النقطةA عامد المستقيموي( )BC.  
)جِد تمثيلا وسيطيا للمستقيم)أ-3 )D المستويينتقاطع( )ABC و( )P.  
)بين أن المستقيم)ب   )Dعمود في المثلثABC.  
)ليكن-4 ]المتوسط المتعلق بالضلع∆( ]ACفي المثلثABC.  

) :بين أنّ الجملة)أ   )

1 1

2 2

;

2 4

x k

y k k

z k

 = − −


= ∈
 = − −



ℝتمثيل وسيطي للمستقيم( )∆.  

)بين أنّ المستقيمين)ب   )D و(   .إحداثياايطلب تعيين Gيتقاطعان في نقطة∆(
  .متساوي الساقينABCبين أنّ المثلث)جـ  
  ؟ABCبالنسبة للمثلثGماذا تمثل النقطة)د  
)عين طبيعة وعناصر اموعة-5 )EللنقطMحقق من الفضاء3التي تMA MB MC+ + =

���� ���� ����
.   

        ))))علوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبية، ، ، ، IIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     - - - - مكررمكررمكررمكرر- - - - 6201    مايمايمايمايدورة دورة دورة دورة ((((الأعداد المركبةالأعداد المركبةالأعداد المركبةالأعداد المركبة    ))))ططططاااانقنقنقنق    04,5:(:(:(:(الثانيالثانيالثانيالثانيالتمرين التمرين التمرين التمرين 
):zالمعادلة ذات اهولℂ نعتبر في مجموعة الأعداد المركبة )

3 2

2 3 3 5 0...z z z E+ − + =.  
  .zإلى مرافق العدد المركبzيشير الرمز

)أثبت أن المعادلة)أ-1 )Eكافئ المعادلةت( )( )2

2 5 1 0z z z+ − + =.  
)المعادلةℂحل في اموعة)ب   )E.  
)في المستوي المركب المنسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس-2 ); ;O u v

� �
التي لواحقها Dو A، B ،Cنعتبر النقط. 

 :على الترتيب
1 3

2 2
A
z i= − ،

B A
z z= ،1

C
z = 5و −

2
D
z = −.  

اكتب كلا من العددين)أ  
A
z و

B
zعلى الشكل الأسي.  

  .Dو A، B ،Cأنشئ النقط)ب  
) :أثبت أن)جـ   )B C B A C

z z z z z− = −.  
  .ABCاستنتج طبيعة المثلث)د  

وزاويته Cالتشابه المباشر الذي مركزهSليكن-3
3

π  ولتكن 2ونسبتهFصورةAبالتحويلS.  

  .AFCثمّ حدد طبيعة المثلثFأنشئ النقطة
)عين طبيعة اموعة-4 )ΓللنقطMمن المستوي ذات اللاحقةz1حيث

B
z kz+   .ℝ+في اموعةkلما يتغير. =
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        ))))علوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبية، ، ، ، IIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     - - - - مكررمكررمكررمكرر- - - - 6201    مايمايمايمايدورة دورة دورة دورة ((((المتتاليات العدديةالمتتاليات العدديةالمتتاليات العدديةالمتتاليات العددية    ))))ططططاااانقنقنقنق    04,5:(:(:(:(الثالثالثالثالثالثالثالثالتمرين التمرين التمرين التمرين 
( )n
uمتتالية عددية معرفة علىℕمجموعة الأعداد الطبيعية بحدها الأول

0
0u  :بـnومن أجل كل عدد طبيعي =

1

2 2

3

n

n

n

u
u

u
+

+
=

+
)ولتكن المتتالية )n

vالمعرفة من أجل كلّ عدد طبيعيnبـ: 
1

2

n

n

n

u
v

u

−
=

+
.  

)بين أنّ المتتالية-1 )n
vطلب تعيين أساسهاهندسية يq ها الأولوحد

0
v.  

عن عبارة الحد العامnعبر بدلالة)أ-2
n
v.  

استنتج عبارة الحد العام)ب  
n

u بدلالةn.  
limاحسب)جـ  

n
n

u
→+∞

.  
 :اموع nاحسب بدلالة)أ-3

0 1
...

n n
S v v v= + + +.  

) :تحقق أن)ب   )1 1
1

2 3
n

n

v
u

= −
+

  .nوذلك من أجل كل عدد طبيعي 

 :اموع nاستنتج بدلالة)جـ   

0 1

1 1 1
' ...

2 2 2
n

n

S
u u u

= + + +
+ + +

. 

        ))))علوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبية، ، ، ، IIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     - - - - مكررمكررمكررمكرر- - - - 6201    مايمايمايمايدورة دورة دورة دورة ((((الدوال الأسية واللوغاريتميةالدوال الأسية واللوغاريتميةالدوال الأسية واللوغاريتميةالدوال الأسية واللوغاريتمية    ))))ططططاااانقنقنقنق    06:(:(:(:(الرابعالرابعالرابعالرابعالتمرين التمرين التمرين التمرين 
-Iلتكنgفة علىالدالة العددية المعرℝبـ: ( ) 2

2
x

g x e x x= − −.  
)احسب)أ-1 )'g xمن أجل كلxمنℝثم ادرس اتجاه تغير الدالة ،'g )حيث'gهي مشتقة الدالةg(  
)،ℝمنxبين أنه، من أجل كل)ب   )' 0g x >.  
  .، ثمّ شكّل جدول تغيراا∞+و ∞−عند كل منgاحسب ايتي الدالة)جـ  
)بين أنّ المعادلة-2 ) 0g x 1,38 :حيث αتقبل حلا وحيدا= 1,37α− < < −.  
)استنتج إشارة-3 )g xحسب قيم العدد الحقيقيx.  

-IIلتكنfفة علىالدالة المعرℝبـ:( )
2 x

x

x e
f x

e x
=

−
.  

)وليكن )f
Cتمثيلها البياني في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس( ); ;O i j

� �
.  

)احسب)أ-1 )lim
x

f x
→+∞

)و  )lim
x

f x
→−∞

.  

)، ℝمنxبين أنه، من أجل كل)ب   ) ( )
( )2

'

x

x

xe g x
f x

e x
=

−
  ).fهي مشتقة الدالةf'حيث(

  .، ثمّ شكّل جدول تغيرااℝعلىfادرس اتجاه تغير الدالة)جـ  

)بين أنّ)أ-2 ) 2 2
2 2

1
f α α α

α
= + + +

−
)ثمّ استنتج حصرا للعدد،  )f α.  

)احسب)ب   ) 2lim
x

f x x
→+∞

−  ثمّ فسر النتيجة بيانيا ،.  
)أنشئ المنحنى)جـ   )f

C) .عطىت( ) 0,29f α ≃(  
        ....انتهى الموضوع الثانيانتهى الموضوع الثانيانتهى الموضوع الثانيانتهى الموضوع الثاني

        ....علوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبية    03                    - - - - الإستثنائيةالإستثنائيةالإستثنائيةالإستثنائيةالدورة الدورة الدورة الدورة - - - -     ....6201    مايمايمايمايحل امتحان بكالوريا دورة حل امتحان بكالوريا دورة حل امتحان بكالوريا دورة حل امتحان بكالوريا دورة 
  ))))نقطةنقطةنقطةنقطة    20:(:(:(:(حل الموضوع الأولحل الموضوع الأولحل الموضوع الأولحل الموضوع الأول

   
        ....انتهى حل الموضوع الأولانتهى حل الموضوع الأولانتهى حل الموضوع الأولانتهى حل الموضوع الأول

  ))))نقطةنقطةنقطةنقطة    20:(:(:(:(حل الموضوع الثانيحل الموضوع الثانيحل الموضوع الثانيحل الموضوع الثاني



        ....بوعزة مصطفىبوعزة مصطفىبوعزة مصطفىبوعزة مصطفى::::جمعها الأستاذجمعها الأستاذجمعها الأستاذجمعها الأستاذ    علوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبية    03    ))))العاديةالعاديةالعاديةالعاديةالدورة الدورة الدورة الدورة ((((....الحل المفصلالحل المفصلالحل المفصلالحل المفصل++++7201    مايمايمايمايامتحان بكالوريا دورة امتحان بكالوريا دورة امتحان بكالوريا دورة امتحان بكالوريا دورة 
  ::::على المترشح أن يختار أحد الموضوعين الآتيينعلى المترشح أن يختار أحد الموضوعين الآتيينعلى المترشح أن يختار أحد الموضوعين الآتيينعلى المترشح أن يختار أحد الموضوعين الآتيين

        ....دددد30وووو    ساساساسا    04::::المدةالمدةالمدةالمدة                                                                                                                        ))))نقطةنقطةنقطةنقطة    20:(:(:(:(الموضوع الأولالموضوع الأولالموضوع الأولالموضوع الأول
        ))))علوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبية    ،،،،01الدورة الدورة الدورة الدورة     ،،،،Iالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     7120ماي ماي ماي ماي     دورةدورةدورةدورة((((الهندسة الفضائيةالهندسة الفضائيةالهندسة الفضائيةالهندسة الفضائية    ))))ططططاااانقنقنقنق    04:(:(:(:(الأولالأولالأولالأولالتمرين التمرين التمرين التمرين 

)الفضاء منسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس ); ; ;O i j k
� �� ��

)، نعتبر النقطة )1; 1;2A )والمستوي − )Pذا المعادلة

2 0x y z− + + )والمستقيم = )D9:المُعرف بـ 0

4 0

x y

y z

+ − =

+ − =

.  

)عين تمثيلا وسيطيا للمستقيم)1 )D.  
)جِد معادلة ديكارتية للمستوي)2 )'P يشملالذيA وازيوي( )P.  
)أثبت أنّ)3 )Dيقطع( )'P النقطةفي'Aحيث( )' 6;3;1A.  
)يطيا للمستقيمعين تمثيلا وس)4 )ويوازي Aالذي يشمل∆( )P ويقطع( )D. 

        ))))علوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبية    ،،،،01الدورة الدورة الدورة الدورة     ،،،،Iالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     7120ماي ماي ماي ماي     دورةدورةدورةدورة((((المتتاليات العدديةالمتتاليات العدديةالمتتاليات العدديةالمتتاليات العددية    ))))ططططاااانقنقنقنق    04:(:(:(:(الثانيالثانيالثانيالثانيالتمرين التمرين التمرين التمرين 
( )nuو( )nvمعرفتان على مجموعة الأعداد الطبيعية متتاليتانℕكما يلي:  

0

1

4
u ،  nومن أجل كل عدد طبيعي =

1

10
3

4
n

n

u
u

+ = −
+

2و 
1

n

n

n

u
v

u

+
=
−

.  

n،�0من أجل كل عدد طبيعي: برهن بالتراجع أنّ)أ)1 1
n
u< <.  

)بين أنّ المتتالية)ب   )nuها متقاربةمتزايدة تماما ثم استنتج أن.  

)بين أنّ المتتالية)أ)2 )nv5هندسية أساسها

2
ثمّ عبر عن حدها العام 

n
vبدلالةn.  

n ،3من أجل كل عدد طبيعي: أثبت أنّ)ب  
1

1
n

n

u
v

= −
+

limثم استنتج النهاية 
n

n
u

→+∞
.  

        ))))علوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبية    ،،،،01الدورة الدورة الدورة الدورة     ،،،،Iالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     7120ماي ماي ماي ماي     دورةدورةدورةدورة((((داد المركبةداد المركبةداد المركبةداد المركبةالأعالأعالأعالأع    ))))ططططاااانقنقنقنق    50:(:(:(:(الثالثالثالثالثالثالثالثالتمرين التمرين التمرين التمرين 
I(حل في مجموعة الأعداد المركبةℂالمعادلة:( )( )22 4 8 0z z z+ − + =.  
II( ب إلى المعلم المتعامد والمتجانسكب منسوالمرالمستوي( ); ;O u v

� �
.  

2:ااالتي لاحقCو A، Bالنقطنعتبر    2
A
z i= −، 

B A
z z=2و�

C
z = −.  

ب كلا مناكت)1  
A
z و

B
zيعلى الشكل الأس.  

عين)2  
D
zقطةلاحقة النDقطةحتى تكون النBمركز ثقل المثلثACD.  

  3(( )Γقطمجموعة النMمن المستوي ذات اللاحقةz )Mتختلف عنA وB( حيثarg
2

B

A

z z

z z

π −
= − 

.  

)هو نقطة منOأنّ مبدأ المعلمتحقّق      )Γ موعةن طبيعة اثمّ عي( )Γوأنشئها.  
) ،2 ونسبته Cالتحاكي الذي مركزه النقطةhليكن)4   )'Γصورة( )Γبالتحاكيh  

)طبيعة اموعةعين      )'Γمع تحديد عناصرها المميزة.  
        ))))ع تجريبيةع تجريبيةع تجريبيةع تجريبية    03    ،،،،01الدورة الدورة الدورة الدورة     ،،،،I    الموضوعالموضوعالموضوعالموضوع    7120ماي ماي ماي ماي     دورةدورةدورةدورة((((سية واللوغاريتميةسية واللوغاريتميةسية واللوغاريتميةسية واللوغاريتميةالأالأالأالأالدوال الدوال الدوال الدوال     ))))ططططاااانقنقنقنق    70:(:(:(:(الرابعالرابعالرابعالرابعالتمرين التمرين التمرين التمرين 

[حيثDعرفة علىالمfالعددية نعتبر الدالة [ ] [; 1 1;D = −∞ − ∪ ):ـبِ∞+ ) 2 1
ln

3 1

x
f x x

x

− = +  + 
،  

( )fC البياني للدالةالتمثيلfفي المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس( ); ;O i j
� ��

.  



lim
x

f x
→−∞

.  

  

)مستقيم مقارب مائل للمنحنى )fC  المنحنىثم أدرس وضعية( )fC

 :عدد حلول المعادلة

        ....انتهى الموضوع الأولانتهى الموضوع الأولانتهى الموضوع الأولانتهى الموضوع الأول

  ))))علوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبية    ،،،،01الدورة الدورة الدورة الدورة 
(3;0;0A، ( )0;2;0B و( )0;0;1C.  
2 3 6 6 0x y z+ + − )معادلة للمستوي= )ABC.  

  .Oوالذي يشمل المبدأ

  .ABCهي نقطة تلاقي أعمدة المثلث
        ))))علوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبية    ،،،،01الدورة الدورة الدورة الدورة 

 
2
u و

3
u )طلب حساب الحدودلا ي(  

2 

  .فردية ثم فسر ذلك بيانيا
(

1

lim
x

f x
>
→

 ،( )
1

lim
x

f x
<
→−

، ( )lim
x

f x
→+∞

)و  )lim f x

  .يقبل مستقيمين مقاربين موازيين لحامل محور التراتيب

)�،Dمن )
2

2

2 2
'

3 1

x
f x

x

+ 
=  − 

.  

  .ثمّ شكّل جدول تغيراا fاستنتج اتجاه تغير الدالة
f xبل حلا وحيداتقα1,8حيث 1,9α< <.  

2:ذا المعادلة

3
y x=مستقيم مقارب مائل للمنحنى

)والمنحنى )fC.  
عدد حلول المعادلةmش بيانيا حسب قيم الوسيط الحقيقي

(2 3 3ln 0− + =.  

        ))))نقطةنقطةنقطةنقطة    20:(:(:(:(الموضوع الثانيالموضوع الثانيالموضوع الثانيالموضوع الثاني
الدورة الدورة الدورة الدورة     ،،،،IIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     7120ماي ماي ماي ماي     دورةدورةدورةدورة((((الهندسة الفضائيةالهندسة الفضائيةالهندسة الفضائيةالهندسة الفضائية
)الفضاء منسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس ); ; ;O i j k

� �� ��
0;0;3(، نعتبر النقط

Cّن مستويا، ثمّ تحقّق أنعي2:ت 3 6 6 0x y z+ + − =

)اكتب تمثيلا وسيطيا للمستقيم )العمودي على المستوي∆( )ABC والذي يشمل المبدأ
)نقطة تقاطع )و ∆( )ABC.  

)عمودي على )AC استنتج أنّ، ثمHهي نقطة تلاقي أعمدة المثلث
الدورة الدورة الدورة الدورة     ،،،،IIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     7120ماي ماي ماي ماي     دورةدورةدورةدورة((((المتتاليات العدديةالمتتاليات العدديةالمتتاليات العدديةالمتتاليات العددية

)المستوي منسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس ); ;O i j
� ��

.  

[ ) :كما يلي−1;4 ) 3 16

11

x
f x

x

−
=

+
  

)المنحنى المُمثل لها،  yالمستقيم ذو المعادلة∆( x=   
]متزايدة تماما على اال   :ثم بين أنّ −1;4[

[x ∈ )فإنّ − ) [ ]4;1f x ∈ −.  

متتالية معرفة بحدها الأول
0
0u ومن أجل كل عدد  =

ل على حامل محور الفواصل الحدود
0
u ،

1
u، 

2
u

)حول اتجاه تغير المتتالية )nu اوتقار.  
n، 4برهن بالتراجع أنه من أجل كل عدد طبيعي 0

n
u− < ≤  

�

 

فردية ثم فسر ذلك بيانياfبين أنّ الدالة)1
f(:احسب النهايات التالية)2 x

)أنّاستنتج    )fCيقبل مستقيمين مقاربين موازيين لحامل محور التراتيب

منxبين أنه من أجل كل)أ)3

fاستنتج اتجاه تغير الدالة)ب  

)بين أنّ المعادلة)4 ) 0f x =

)بين أنّ المستقيم)5 ذا المعادلة∆(

)بالنسبة إلى المستقيم )∆.  
)أنشئ المستقيم)6 والمنحنى ∆(
7(mش بيانيا حسب قيم الوسيط الحقيقيوسيط حقيقي، ناق

) 1
2 3 3ln 0

1

x
m x

x

− − + = + 

الهندسة الفضائيةالهندسة الفضائيةالهندسة الفضائيةالهندسة الفضائية    ))))ططططاااانقنقنقنق    04:(:(:(:(الأولالأولالأولالأولالتمرين التمرين التمرين التمرين 
الفضاء منسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس

Cو A، Bبين أنّ النقط)1
اكتب تمثيلا وسيطيا للمستقيم)2
نقطة تقاطعHجِد إحداثيات)3
4(ن أنّبي( )BHعمودي على

المتتاليات العدديةالمتتاليات العدديةالمتتاليات العدديةالمتتاليات العددية    ))))ططططاااانقنقنقنق    04:(:(:(:(الثانيالثانيالثانيالثانيالتمرين التمرين التمرين التمرين 
المستوي منسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس

fالفة على ا1;4[الدالة المعر

)وليكن )fC ،المنحنى المُمثل لها
I( ّالدالةتحقّق أنfالمتزايدة تماما على ا

∋1;4[من أجل كل −

  
  
II(( )nuلها الأوفة بحدمتتالية معر

)�،nطبيعي )1n n
u f u+ =.  

ل على حامل محور الفواصل الحدودانقل الشكل المقابل ثمّ مثّ)1  
حول اتجاه تغير المتتاليةثمّ ضع تخمينا     
برهن بالتراجع أنه من أجل كل عدد طبيعي)2  



�

 3 

)بين أنّ المتتاليةثمّ      )nuمتناقصة تماما.  
)لتكن المتتالية العددية)3   )nvفة كما يليمن أجل كل عدد طبيعي: المعرn،�1 4

n n n
v u v× = −.  

)أنّ المتتاليةأثبت      )nv1حسابية أساسها

7
حيثSاموع، ثم احسب 

0 0 1 1 2016 2016
...S v u v u v u= × + × + + ×.  

        ))))علوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبية    ،،،،01الدورة الدورة الدورة الدورة     ،،،،IIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     7120ماي ماي ماي ماي     دورةدورةدورةدورة((((الأعداد المركبةالأعداد المركبةالأعداد المركبةالأعداد المركبة    ))))ططططاااانقنقنقنق    50:(:(:(:(الثالثالثالثالثالثالثالثالتمرين التمرين التمرين التمرين 
)لى المعلم المتعامد والمتجانسالمركب منسوب إالمستوي  ); ;O u v

� �
.  

  :بصحيح أو خطأ مع التعليل في كل حالة مما يليأجب 

لةمجموعة حلول المعاد)1
2

1
1

z i

z i

+ −  = − 
1هيℂفي اموعة

2
S i

 = − + 
 

.  

)�،zمن أجل كل عدد مركب)2 ) ( ) 2

2 2 2z z z+ × + = +.  

�،nمن أجل كل عدد طبيعي)3
3

1 3
1

2 2

n

i
 
+ = 

 
.  

4(Sتشابه المباشر الذي مركزه النقطةالΩ وزاويته 3 ونسبته 1ذات اللاحقة
2

π  

)الدائرةصورة    )Cات المركزذ( )0;1ω بالتشابه 3ونصف القطرSهي الدائرة( )'Cذات المركز( )' 2; 3ω − −

  . 9ونصف القطر 
)إذا كان: αمن أجل كل عدد حقيقي)5 ) ( )sin cos cos sinZ i iα α α α= + × −   

):فإنّ                                                   )arg 2 2
2

Z k
π

α π= −   .عدد صحيحk، حيث+

        ))))علوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبية    ،،،،01الدورة الدورة الدورة الدورة     ،،،،II    الموضوعالموضوعالموضوعالموضوع    7120مايمايمايماي    دورةدورةدورةدورة((((الأسية واللوغاريتميةالأسية واللوغاريتميةالأسية واللوغاريتميةالأسية واللوغاريتميةوال وال وال وال الدالدالدالد    ))))ططططاااانقنقنقنق    07:(:(:(:(الرابعالرابعالرابعالرابعالتمرين التمرين التمرين التمرين 
I(العددية نعتبر الدالةfفة علىالمعر ℝكما يلي:( ) 2 12 xf x x e −= −.  

)وليكن )fCتمثيلها البياني في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس( ); ;O i j
� ��

.  
)بين أنّ)1 )lim 2

x
f x

→+∞
)وأعط تفسيرا هندسيا لهذه النتيجة، ثمّ احسب النهاية = )lim

x
f x

→−∞
.  

)�،ℝمنxن أجل كلبين أنه م)أ)2 ) ( ) 1' 2 xf x x x e −= −.  
  .ثمّ شكّل جدول تغيرااf اتجاه تغير الدالة ادرس)ب  
)معادلة لـاكتب )3 )Tالمماس للمنحنى( )fC 1عند النقطة ذات الفاصلة .  
II(نعتبر الدالة العدديةhفة علىالمعرℝكما يلي:( ) 11 xh x xe −= −.  
):فإنℝّمنxبين أنه من أجل كل)1 ) 0h x )، ثمّ ادرس الوضع النسبي للمنحنى≤ )fC والمماس( )T.  
)بين أنّ المعادلة)2 ) 0f x 0,7حيثαتقبل حلاً وحيدا= 0,6α− < < −.  
)أنشئ المماس)3 )T والمنحنى( )fCالعلى ا[ [1;− +∞.  
4(Fالدالة المعرفة علىℝكما يلي:( ) ( )2 12 2 2 xF x x x x e −= + + +.  
)، ثمّ احسب مساحة الحيز المستوي المحدد بالمنحنىℝعلىfدالة أصلية للدالةFأنّتحقّق    )fC  وحامل محور

0x :الفواصل والمستقيمين اللّذين معادلتيهما = 1xو  =.  
        ....انتهى الموضوع الثانيانتهى الموضوع الثانيانتهى الموضوع الثانيانتهى الموضوع الثاني

        ....علوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبية    03                    - - - - الدورة العاديةالدورة العاديةالدورة العاديةالدورة العادية- - - -         ....7201    مايمايمايمايحل امتحان بكالوريا دورة حل امتحان بكالوريا دورة حل امتحان بكالوريا دورة حل امتحان بكالوريا دورة 
  ))))نقطةنقطةنقطةنقطة    20:(:(:(:(حل الموضوع الأولحل الموضوع الأولحل الموضوع الأولحل الموضوع الأول



        ....بوعزة مصطفىبوعزة مصطفىبوعزة مصطفىبوعزة مصطفى::::جمعها الأستاذجمعها الأستاذجمعها الأستاذجمعها الأستاذ    ع تجريبيةع تجريبيةع تجريبيةع تجريبية    03    ))))الدورة الإستثنائيةالدورة الإستثنائيةالدورة الإستثنائيةالدورة الإستثنائية((((....الحل المفصلالحل المفصلالحل المفصلالحل المفصل++++7201    مايمايمايمايامتحان بكالوريا دورة امتحان بكالوريا دورة امتحان بكالوريا دورة امتحان بكالوريا دورة 
        ::::على المترشح أن يختار أحد الموضوعين الآتيينعلى المترشح أن يختار أحد الموضوعين الآتيينعلى المترشح أن يختار أحد الموضوعين الآتيينعلى المترشح أن يختار أحد الموضوعين الآتيين

        ....دددد30وووو    ساساساسا    03::::المدةالمدةالمدةالمدة                                                                                                                        ))))نقطةنقطةنقطةنقطة    20:(:(:(:(الموضوع الأولالموضوع الأولالموضوع الأولالموضوع الأول
  ))))علوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبية، ، ، ، 02، الدورة ، الدورة ، الدورة ، الدورة Iالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     1720ماي ماي ماي ماي     دورةدورةدورةدورة((((المتتاليات العدديةالمتتاليات العدديةالمتتاليات العدديةالمتتاليات العددية    ))))ططططاااانقنقنقنق    04:(:(:(:(الأولالأولالأولالأولالتمرين التمرين التمرين التمرين 

)نعتبر المتتاليتين )nu و( )nvتين على مجموعة الأعداد الطبيعيةالمعرفℕكما يلي:  
0

1

1

3
1

4
n n

u

u u+

=



= +

و  
0

1

6

3
1

4
n n

v

v v+

=



= +

.  

 :احسب الحدين)1
1
uو

1
v.  

اكتب)أ)2
2 1n n

u u+ بدلالة−+
1n n

u u+ −.  
)بالتراجع برهن أنّ المتتاليةهان باستعمال البر)ب   )nuمتزايدة تماما والمتتالية( )nvمتناقصة تماما.  
)نعتبر المتتالية)3 )nwالمعرفة علىℕكما يلي: 

n n n
w u v= −.  

)برهن أنّ المتتالية   )nw طلب تعيينأساسهاهندسية يq لها الأووحد
0

w ر عنثم عب
n

wبدلالةn.  
)بين أنّ المتتاليتين)4 )nu و( )nvمتجاورتان.  

        ))))علوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبية، ، ، ، 02، الدورة ، الدورة ، الدورة ، الدورة Iالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     1720ماي ماي ماي ماي     دورةدورةدورةدورة((((الهندسة الفضائيةالهندسة الفضائيةالهندسة الفضائيةالهندسة الفضائية    ))))ططططاااانقنقنقنق    04:(:(:(:(الثانيالثانيالثانيالثانيالتمرين التمرين التمرين التمرين 
)الفضاء منسوب إلى المعلم المتعامد المتجانس ); ; ;O i j k

� �� ��
)نعتبر النقط.  )1;1; 1A −،( )2; 1; 1B − −   

)و )4; 4; 2C − )والمستوي − )P2 :ذا المعادلة الديكارتية 2 3 0x y z− + − =.  
  .تعين مستوياCو A ،Bبين أنّ النقط)1
)بين أنّ المستويين)2 )P و( )ABCغير متوازيين.  

) :تحقّق أنّ الجملة)3 )
2 3

6 2 5 ; ;

x

y

z

α β
α β α β

β

= − + −


= − + ∈ ∈
 =

ℝ ℝتمثيل وسيطي للمستوي( )ABC.  

)جِد تمثيلا وسيطيا لـ)4 )مستقيم تقاطع المستويين∆( )P و( )ABC.  
        ))))علوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبية، ، ، ، 02، الدورة ، الدورة ، الدورة ، الدورة Iالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     1720ماي ماي ماي ماي     دورةدورةدورةدورة((((الأعداد المركبةالأعداد المركبةالأعداد المركبةالأعداد المركبة    ))))ططططاااانقنقنقنق    50:(:(:(:(الثالثالثالثالثالثالثالثالتمرين التمرين التمرين التمرين 

I(حل في مجموعة الأعداد المركبةℂهولالمعادلة ذات اz:( )( )2
2 2 4 0z z z− + + =.  

II(وب إلى المعلم المتعامد المتجانسالمستوي المركب منس( ); ;O u v
� �

2u:حيث cm=
�

.  
2 :التي لاحقااCو A،Bلتكن النقط

A
z =، 1 3

B
z i= − و +

C B
z z= )

B
zهو مرافق

B
z(  

اكتب العدد)أ)1  
B
zي للعدد المركبي ثمّ استنتج الشكل الأسعلى الشكل الأس

C
z.  

  .Cو A،B، ثمّ أنشئ النقطABCنصف قطر الدائرة المحيطة بالمثلثوعين مركز )ب    

1ونسبته Oالتشابه المباشر الذي مركزه النقطةSليكن)2  

2
2وزاويته 

3

π.  

على الترتيب Cو A،Bصور النقطC'و A، 'B' عين لاحقة كل منثم Sاكتب العبارة المركبة للتشابه)أ    
  .C'و A، 'B'ثم أنشئ في المعلم السابق النقط Sبالتشابه

'لثاحسب بالسنتمتر المربع مساحة المث)ب     ' 'A B C.  
  
  



        ))))علوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبية    ،،،،02الدورة الدورة الدورة الدورة     ،،،،I    الموضوعالموضوعالموضوعالموضوع

.  

)في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس ); ;O i j
� �

.  
lim
x

f x
→+∞

.   

ثم ادرس وضعية المنحنى ∞−بان بجوار

('f x.  

[ومتناقصة تماما على اال [ ]; 1−∞ − ،

)ثم ارسم بعناية كلا من المنحنيين )γ   

)مساحة الحيز المستوي المحدد بالمنحنيين )fC و( )γ  والمستقيمين اللذين

        ....انتهى الموضوع الأولانتهى الموضوع الأولانتهى الموضوع الأولانتهى الموضوع الأول

        ))))علوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبية    ،،،،02الدورة الدورة الدورة الدورة 
( 8;0; 2A − −، ( )1;2;1B، ( )2;3; 1C − 

)للمستوي )ABC  ن معادلة ديكارتيةثم عي

)تنتمي إلىE، ثم تحقّق أنّ النقطة )∆   

2 

الموضوعالموضوعالموضوعالموضوع    7120ماي ماي ماي ماي     دورةدورةدورةدورة((((الدوال الاسية واللوغاريتميةالدوال الاسية واللوغاريتميةالدوال الاسية واللوغاريتميةالدوال الاسية واللوغاريتمية
 ℝبـ:( ) 2 xg x x e e= −.  

تمثيلها البياني في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد 
  ).كما هو في الشكل المقابل

( )g x تج إشارةثم استن( )g x−

.  

*اموعة المعرفة على
ℝكما يلي:( ) 2

x e
f x e

x

−= − −.

في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانسfللدالة
( )lim

x
f x

→−∞
 ،( )

0

lim
x

f x
<

→

 ،( )
0

lim
x

f x
>

→

)و  )lim f x

2 :الذي معادلته
xy e −= − )والمنحنى  )fCبان بجوارمتقار

(:لديناxكل عدد حقيقي غير معدوم ( )
2

'
g x

f x
x

− −
=

]متزايدة تماما على كل من االين [و −0;1] [0;+∞

  .fثم شكّل جدول تغيرات الدالة
)كن إنشاء المنحنى )γانطلاقا من منحنى الدالة: x

x e֏ثم ارسم بعناية كلا من المنحنيين
  .في نفس المعلم السابق

(A nد بالمنحنيينز المستوي المحدمساحة الحي
x e= −.  
)حيث ) ( ) ( )0 1 ... 2016l A A A= + + +.  

  ))))نقطةنقطةنقطةنقطة    20:(:(:(:(الموضوع الثانيالموضوع الثانيالموضوع الثانيالموضوع الثاني
الدورة الدورة الدورة الدورة     ،،،،IIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     7120ماي ماي ماي ماي     دورةدورةدورةدورة((((الهندسة الفضائيةالهندسة الفضائيةالهندسة الفضائيةالهندسة الفضائية
)الفضاء منسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس ); ; ;O i j k

� �� ��
;0;8(نعتبر النقط.  2− −

2:المعادلةذا  3 0x y+ − =.  
Cن مستوياعيت.  
)حتى يكونαعين قيمة العدد الحقيقي )1; ; 1n α −

��
للمستويشعاعاً ناظما 

)و ) )Pيتقاطعان وفق مستقيم( ، ثم تحقّق أنّ النقطة∆(
  .شعاع توجيه له

�

 

الدوال الاسية واللوغاريتميةالدوال الاسية واللوغاريتميةالدوال الاسية واللوغاريتميةالدوال الاسية واللوغاريتمية    ))))ططططاااانقنقنقنق    70:(:(:(:(الرابعالرابعالرابعالرابعالتمرين التمرين التمرين التمرين 
I(نعتبر الدالةg فةعلىالمعرℝ

( )gC تمثيلها البياني في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد
)والمتجانس ); ;O i j

� �
كما هو في الشكل المقابل( 

)احسب-   )1g.  
  
  
  
gبقراءة بيانية عين إشارة-   x

.xحسب قيم العدد الحقيقي

II(نعتبر الدالةfفة علىالمعر

( )fCللدالةالبياني  التمثيلf

f(:النهايات الآتية احسب)1   x

)المنحنىبين أنّ )2   )γالذي معادلته
( )fCبالنسبة إلى( )γ.  

كل عدد حقيقي غير معدوممن أجل : بين أنّ)3  

متزايدة تماما على كل من االينfاستنتج أنّ الدالة)4  
ثم شكّل جدول تغيرات الدالة

كن إنشاء المنحنىبين كيف يم)5  
)و )fCفي نفس المعلم السابق
A(عددا طبيعيا وnليكن)6   n

nمعادلتيهما
x e= 1nxو − e

+= −

حيثlالعدد الحقيقياحسب     

الهندسة الفضائيةالهندسة الفضائيةالهندسة الفضائيةالهندسة الفضائية    ))))ططططاااانقنقنقنق    04:(:(:(:(الأولالأولالأولالأولالتمرين التمرين التمرين التمرين 
الفضاء منسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس

)و )1;1;4E والمستوي( )P ذا
Cو A،Bبين أنّ النقط)أ)1
عين قيمة العدد الحقيقي)ب  
  .له
)بين أنّ المستويين)2 )ABC

)و )1; 2;7u −
�

شعاع توجيه له



من الفضاء التي Mإلى مجموعة النقط

  .واكتب معادلة ديكارتية لها

        ))))علوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبية    ،،،،02الدورة الدورة الدورة الدورة 

تمثيلها البياني في المستوي المنسوب إلى 

0
uحيث

0
u α=  

  

1 1 1 1
' ...

1 1 1 1
n

n n n n

S
u u u u

= + + + +
+ + + +

.  

        ))))علوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبية    ،،،،02الدورة الدورة الدورة الدورة 

C
z i= −.  

  .Cإلى النقطةBوالذي يحول النقطة

  .ABC، ثم استنتج طبيعية المثلث

  .في استقاميةIو
ABCD.  
MA MC
����� �����

.  

3 

)ملة ) ( ) ( ){ };1 , ; 2 , ;3A B C−نرمز بـ ،( )Γإلى مجموعة النقط

( 2 3 . 0MA MB MC MB MC− + − =
����� ����� ����� ����� �����

.  
)، ثمّ حدد طبيعة اموعة )Γ واكتب معادلة ديكارتية لها

)عين إحداثيات نقط تقاطع )P، ( )ABC و( )Γ.  
الدورة الدورة الدورة الدورة     ،،،،IIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     7120ماي ماي ماي ماي     دورةدورةدورةدورة((((المتتاليات العدديةالمتتاليات العدديةالمتتاليات العدديةالمتتاليات العددية

) :كما يلي∞+;0] ) 3 1

3

x
f x

x

+
=

+
)و )fC تمثيلها البياني في المستوي المنسوب إلى

( ; ;O i j
� ��

)والمستقيم  yذا المعادلة∆( x=.  
بحدها الأولℕالمعرفة علىلعددية المتتالية ا)

0
u

n: ( )1n n
u f u+ =  

( n
uمتتالية ثابتة.  
  

  انقل الشكل المقابل ثم مثّل على حامل محور الفواصل
  )دون حساب الحدود( 

)ضع تخمينا حول اتجاه تغير المتتالية )nu اوتقار.  

 :بـℕالمعرفة على
1

1

n

n

n

u
v

u

−
=

+
.  

1هندسية أساسها

2
  .يطلب تعيين حدها الأول 

n
u ثم احسبlim

n
n
u

→+∞
.  

Sحيث:
1 2016
...

n n n n
S v v v+ += + + +.  

n
Sحيث:

1 2 2016

1 1 1 1
' ...

1 1 1 1
n n n n
u u u u+ + +

= + + + +
+ + + +

الدورة الدورة الدورة الدورة     ،،،،IIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     7120ماي ماي ماي ماي     دورةدورةدورةدورة((((الأعداد المركبةالأعداد المركبةالأعداد المركبةالأعداد المركبة
)المستوي المركب منسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس ); ;O u v

� �
.  

3التي لاحقاا 2
A
z i= − −، 1

B
z i= 4و + 3z i= −

والذي يحول النقطة Aذي المركزSن النسبة وزاوية للتشابه المباشر

Aالأسي العدد المركب B

C B

z z

z z

−
−

، ثم استنتج طبيعية المثلث

]الى منتصف القطعةIبـو ABCالى مركز ثقل المثلث ]AC  
Iو B،G، ثمّ بين أنّ النقطIو Gلاحقتي النقطتين

ABCD، حدد بدقة طبيعة الرباعيIبالنسبة إلى

Mحقق5:من المستوي التي ت 2MA MC+ =
����� �����

)تنتمي الى )Γ.  

�

 

ملةمرجح الجGلتكن النقطة)3
(:تحقق ( )2 3 . 0MA MB MC MB MC− + − =

����� ����� ����� ����� �����

، ثمّ حدد طبيعة اموعةGعين إحدثيات النقطة  
Pعين إحداثيات نقط تقاطع)4

المتتاليات العدديةالمتتاليات العدديةالمتتاليات العدديةالمتتاليات العددية    ))))ططططاااانقنقنقنق    04:(:(:(:(الثانيالثانيالثانيالثانيالتمرين التمرين التمرين التمرين 

∞+;0]المعرفة علىf الدالة نعتبر

;(المعلم المتعامد والمتجانس ;O i j
� ��

α ،عدد حقيقي موجب( )nu
nومن أجل كلّ عدد طبيعي

I(ن قيمةعيαى تكونحت)nu
II(5نضع في كل ما يليα =  
انقل الشكل المقابل ثم مثّل على حامل محور الفواصل)أ)1  

الحدود       
0
u، 

1
u، 

2
u، 

3
u 

ضع تخمينا حول اتجاه تغير المتتالية)ب    

)نعتبر المتتالية)2   )nvفة علىالمعر

  
  

)برهن أنّ المتتالية)أ     )nvهندسية أساسها

عنnعبر بدلالة)ب    
n
v و

n
u

اموعnاحسب بدلالة)3  
n
S

'اموعnثمّ استنتج بدلالة  
n
S

الأعداد المركبةالأعداد المركبةالأعداد المركبةالأعداد المركبة    ))))ططططاااانقنقنقنق    50:(:(:(:(الثالثالثالثالثالثالثالثالتمرين التمرين التمرين التمرين 
المستوي المركب منسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس

التي لاحقااCو A،Bالنقطنعتبر 
1(ن النسبة وزاوية للتشابه المباشرعي

الأسي العدد المركباكتب على الشكل )2

الى مركز ثقل المثلثGنرمز بـ)3
عين كلاً من  

G
z و

I
zلاحقتي النقطتين

بالنسبة إلىBنظيرةDالنقطة نعتبر)4
)نعتبر)5 )Γمجموعة النقطM

تنتمي الىCتحقق أنّ النقطة)أ  



�

 4 

)عين طبيعة اموعة)ب   )Γثم أنشئها.  
        ))))علوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبية    ،،،،02الدورة الدورة الدورة الدورة     ،،،،II    الموضوعالموضوعالموضوعالموضوع    7120ماي ماي ماي ماي     دورةدورةدورةدورة((((الأسية واللوغاريتميةالأسية واللوغاريتميةالأسية واللوغاريتميةالأسية واللوغاريتميةالدوال الدوال الدوال الدوال     ))))ططططاااانقنقنقنق    07:(:(:(:(الرابعالرابعالرابعالرابعالتمرين التمرين التمرين التمرين 

I(نعتبر fفة علىالعددية  الةالدالمعر 
1
;
2

 − +∞  
):كما يلي ) ( )

( )2
1 2ln 2 1

2 1

x
f x

x

+ +
=

+
.  

( )fCتمثيلها البياني في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس( ); ;O i j
� ��

.  
):النهايتين احسب)1   )

1

2

lim
x

f x
>

→−

)و  )lim
x

f x
→+∞

  .ثمّ فسر النتيجتين بيانيا 

1منxمن أجل كل: بين أنّ)أ)2  
;
2

 − +∞  
،�( ) ( )

( )3
8ln 2 1

'
2 1

x
f x

x

− +
=

+
.  

  .ثمّ شكّل جدول تغيراا fتغير الدالةادرس اتجاه )ب    

1حل في اال)3  
;
2

 − +∞  
)المعادلة ) 0f x )، ثمّ استنتج إشارة= )f x.  

)بين أنّ المنحنى)4   )fCيقبل نقطة انعطافωطلب تعيين إحداثييها، ثمّ انشئي( )fC.  

II(لتكن الدالةg1المعرفة على
;
2

 − +∞  
):كما يلي ) ( )2 ln 2 1g x x x= − + +  .  

  .gادرس اتجاه تغير الدالة)أ)1  
)بين أنّ للمعادلة)ب     ) 0g x 1,2 :حيثαحلين أحدهما معدوم والآخر= 1,3α< <.  
)استنتج إشارة)جـ     )g x.  

): 1أكبر تماما من nجل كل عدد طبيعينضع من أ)2   )
1n

n

n

I f x dx
+

= ∫.  

3من أجل كل: ثبت أنّأ-    

2
x ≥، ( ) 1

0
2 1

f x
x

< <
+

limثم استنتج 
n

x
I

→+∞
 .   

        ....انتهى الموضوع الثانيانتهى الموضوع الثانيانتهى الموضوع الثانيانتهى الموضوع الثاني
        ....علوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبيةعلوم تجريبية    03                    - - - - الدورة الإستثنائيةالدورة الإستثنائيةالدورة الإستثنائيةالدورة الإستثنائية- - - -     ....7201    مايمايمايمايحل امتحان بكالوريا دورة حل امتحان بكالوريا دورة حل امتحان بكالوريا دورة حل امتحان بكالوريا دورة 

  ))))نقطةنقطةنقطةنقطة    20:(:(:(:(الأولالأولالأولالأولحل الموضوع حل الموضوع حل الموضوع حل الموضوع 
   

        ....انتهى حل الموضوع الأولانتهى حل الموضوع الأولانتهى حل الموضوع الأولانتهى حل الموضوع الأول
  ))))نقطةنقطةنقطةنقطة    20:(:(:(:(حل الموضوع الثانيحل الموضوع الثانيحل الموضوع الثانيحل الموضوع الثاني

   
        ....انتهى حل الموضوع الثانيانتهى حل الموضوع الثانيانتهى حل الموضوع الثانيانتهى حل الموضوع الثاني
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        ....بوعزة مصطفىبوعزة مصطفىبوعزة مصطفىبوعزة مصطفى::::جمعها الأستاذجمعها الأستاذجمعها الأستاذجمعها الأستاذ                                        ....تقني رياضيتقني رياضيتقني رياضيتقني رياضي    03                                                    ....الحل المفصلالحل المفصلالحل المفصلالحل المفصل++++8020    جوانجوانجوانجوانامتحان بكالوريا دورة امتحان بكالوريا دورة امتحان بكالوريا دورة امتحان بكالوريا دورة 
  ::::على المترشح أن يختار أحد الموضوعين الآتيينعلى المترشح أن يختار أحد الموضوعين الآتيينعلى المترشح أن يختار أحد الموضوعين الآتيينعلى المترشح أن يختار أحد الموضوعين الآتيين

        ....دددد30وووو    ساساساسا    40::::المدةالمدةالمدةالمدة                                                                                                                        ))))نقطةنقطةنقطةنقطة    20:(:(:(:(الموضوع الأولالموضوع الأولالموضوع الأولالموضوع الأول
        ))))، تقني رياضي، تقني رياضي، تقني رياضي، تقني رياضيIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     0820    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((الأعداد المركبةالأعداد المركبةالأعداد المركبةالأعداد المركبة    ))))ططططاااانقنقنقنق    04:(:(:(:(الأولالأولالأولالأولالتمرين التمرين التمرين التمرين 

  :المعرفة كما يلي(*)المعادلةلتكن في مجموعة الأعداد المركبة
...(*)   

  (*).هو حل للمعادلة :بين أنّ/1
  .على الشكل الأسي حيثو ، حلولها ثم اكتب(*) ، المعادلةحل، في/2
على الترتيب في مستو منسوب إلى معلم متعامد ومتجانسو ، صور الحلولو ، لتكن/3

  .مرجح الجملةعين النقطة. 
  .:حيث للنقطعين اموعة/4
  .ثم أنشئ تنتمي إلى اموعةبين أنّ النقطة  
ويحول بالتحاكي الذي مركزه النقطةاستقامية ثمّ عين صورة اموعةفي و ، تحقّق أنّ النقط/5

  .محددا عناصره المميزة إلى
        ))))، تقني رياضي، تقني رياضي، تقني رياضي، تقني رياضيIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     0820    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((الهندسة الفضائيةالهندسة الفضائيةالهندسة الفضائيةالهندسة الفضائية    ))))ططططاااانقنقنقنق    05:(:(:(:(الثانيالثانيالثانيالثانيالتمرين التمرين التمرين التمرين 

نقط من هذا و ، . نعتبر الفضاء منسوب إلى المعلم متعامد ومتجانس
  .الفضاء

  .تعين مستوٍ يطلب تعيين معادلته الديكارتيةو ، أنّ النقطبرهن /1
   :المعرفين بمعادلتيهما الديكارتيتينو نعتبر المستويين/2

                                                                  
  .يتقاطعان وفق مستقيمو بين أنّ  
  .المستقيمتنتمي إلى بين أنّ النقطة/3
  .هو أحد أشعة توجيه المستقيم بين أنّ الشعاع/4

  .حيث :هو الجملةاستنتج أنّ التمثيل الوسيطي للمستقيم/5

متعامدين، ثم استنتج و حتى يكون الشعاعان، أوجد قيمة الوسيطنقطة من المستقيملتكن/6
  .والمستقيم المسافة بين النقطة

        ))))، تقني رياضي، تقني رياضي، تقني رياضي، تقني رياضيIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     0820    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((المتتاليات العدديةالمتتاليات العدديةالمتتاليات العدديةالمتتاليات العددية    ))))ططططاااانقنقنقنق    07:(:(:(:(الثالثالثالثالثالثالثالثالتمرين التمرين التمرين التمرين 

]المعرفة على االfنعتبر الدالة العددية ):بالعبارة2;0[ ) 2 3

2

x
f x

x

+
=

+
.  

]على االfادرس تغيرات الدالة-أ/1 ]0;2.  
)أنشئ-ب   )Cالةالمنحنى الممثل للدfفي معلم متعامد ومتجانس( ); ;O i j

� ��
  )4cmالوحدة على المحورين. (

]برهن أنه إذا كان-ج   ]0;2x ) :فإنّ∋ ) [ ]0;2f x ∈.  

)نعرف المتتالية العددية/2 )nUعلىℕكالآتي: 
( )

0

1

0

n n

U

U f U+

=


=
  

ℂ

( ) ( ) ( )3 2
2 4 6 9 9 1 0Z i Z i Z i+ − − + + − + =

0
3Z i=

ℂ
0
Z

1
Z

2
Z

1 2
Z Z<

ABC
0
Z

1
Z

2
Z

( ); ;O u v
� �

G( ) ( ) ( ){ },1 ; ,1 ; , 1A B C −

( )EM2 2 2
13AM BM CM+ − = −

A( )E( )E
OBG( )EO

BG

( ); ; ;O i j k
� � �

( )1;2;2A( )3;2;1B( )1;3;3C

ABC

( )1P( )2P( )1 : 2 2 1 0P x y z− + − =

( )2 : 3 2 2 0P x y z− + + =

( )1P( )2P( )∆

C( )∆

( )2;0; 1u −
�

( )∆

( )∆

2 1

3

3

x k

y

z k

= +


=
 = − +

( )k∈ℝ

M( )∆kAM
�����

u
�

A( )∆
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)برر وجود المتتالية-أ   )nU .احسب الحدين
1

U و
2

U.  
مثّل الحدود-ب  

0
U ،

1
U و

2
Uعلى محور الفواصل وذلك بالاستعانة بالمنحنى( )C والمستقيم( )Dذو المعادلة

y x=.  
)ضع تخمينا حول اتجاه تغير-ج   )nU ا انطلاقا من التمثيل السابقوتقار.  
0:أنّ nبرهن بالتراجع على العدد الطبيعي-أ/3 3

n
U≤ ≤.  

:فإنّ nبرهن أنه مهما يكن العدد الطبيعي-ب  
1n n

U U+ >.  
)ماذا تستنتج بالنسبة إلى تقارب     )nU؟  

) :تحقّق أنّ-ج   )1

2 3
3 3

2
n n

n

U U
U

+

−
− ≤ −

+
  .غير معدوم nمن أجل كل عدد طبيعي

[من kعين عددا حقيقيا     :بحيث1;0]
1

3 3
n n

U k U+ − ≤ −.  

*بين أنه من أجل    
n∈ℕ:

0
3 3

n

n
U k U− ≤ limاستنتج. −

n
n
U

→+∞
.  

        ))))، تقني رياضي، تقني رياضي، تقني رياضي، تقني رياضيIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     0820    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((الحسابالحسابالحسابالحساب    ))))ططططاااانقنقنقنق    04:(:(:(:(الرابعالرابعالرابعالرابعالتمرين التمرين التمرين التمرين 
  . 5عدد طبيعي أكبر من  

  .و عددان طبيعيان حيثو /1
  ؟و ما هي القيم الممكنة للقاسم المشترك الأكبر لعددين-أ  
  . 7مضاعفا للعدد  إذا وفقط إذا كان 7من مضاعفات و بين أنّ العددين-ب  
  .التي يكون من أجلها عين قيم-ج  
  .و :حيث و نعتبر العددين الطبيعيين/2
  .يقبل القسمة على و بين أنّ كل من العددين-أ  
        .، وبدلالة عين تبعا لقيم-ب  

  ....انتهى الموضوع الأولانتهى الموضوع الأولانتهى الموضوع الأولانتهى الموضوع الأول
        ))))نقطةنقطةنقطةنقطة    20:(:(:(:(الموضوع الثانيالموضوع الثانيالموضوع الثانيالموضوع الثاني

        ))))، تقني رياضي، تقني رياضي، تقني رياضي، تقني رياضيIIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     0820    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((الحسابالحسابالحسابالحساب    ))))ططططاااانقنقنقنق    04:(:(:(:(الأولالأولالأولالأولالتمرين التمرين التمرين التمرين 
  .: و نعتبر المعادلة ذات اهولين الصحيحين

  . حل للمعادلةتأكد أنّ الثنائية-)1
  .حل المعادلة-  
  .: الصحيحة، حلول المعادلةعين الثنائيات)2
  .مربعين تامينو بحيث حلول المعادلةاستنتج الثنائيات)3

        ))))، تقني رياضي، تقني رياضي، تقني رياضي، تقني رياضيIIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     0820    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((الهندسة الفضائيةالهندسة الفضائيةالهندسة الفضائيةالهندسة الفضائية    ))))ططططاااانقنقنقنق    04:(:(:(:(الثانيالثانيالثانيالثانيالتمرين التمرين التمرين التمرين 
مربعان و والمتساوي الساقين وجهاه القائم فيالمثلثموشور قائم قاعدته 

  .حيث  متقايسان طول ضلع كل منهما
  )انظر الشكل(

n

ab2a n= −2 3b n= +

ab

ab5n +

n( ); 7PGCD a b =

pq2
2 7 15p n n= − −2

7 10q n n= − +

pq5n −

nn( );PGCD p q

xy( )4 9 319...x y I− =

( )82;1( )I
( )I

( );a b( )2 2
4 9 319...a b II− =

( )0 0
;x y( )I0

x
0
y

ABCDEFABCAABEDACFD

r*r +∈ℝ



  

  .هو منتصف

.  
        ))))، تقني رياضي، تقني رياضي، تقني رياضي، تقني رياضي

.  

  .صورتي الحلين و نعتبر النقطتين

IIتقني رياضي، تقني رياضي، تقني رياضي، تقني رياضي ،((((        

(O i j) . 2الأطوالوحدةcm(  

)ثم ارسم ) )fC و( )D.  

):لديناnومن أجل كل عدد طبيعي )1n n
U f U+ =.  

)على حامل محور الفواصل )Ox.  

( )nUمتزايدة.  

[ ]IJ

2 2 2 2 2 2 2
2 2 10MA MB MC MD ME MF r+ + + + + =

2 2
2 cos 0

2
z i r z r

θ − − = 
 

AB

3 

  . إلى مركز ثقل الرباعيو
هو منتصف

  .ينسب الفضاء إلى المعلم المتعامد المتجانس
  .و ، ، ، ، 

:من الفضاء التي تحقّق
، تقني رياضي، تقني رياضي، تقني رياضي، تقني رياضيIIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     0820    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((الأعداد المركبةالأعداد المركبةالأعداد المركبةالأعداد المركبة

  .عدد حقيقي كيفيعدد حقيقي موجب تماما و

:المعادلة ذات اهولحل في مجموعة الأعداد المركبة

  .اكتب الحلين على الشكل الأسي
نعتبر النقطتين في المستوي المركب المنسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس

  .متقايس الأضلاع
IIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     0820    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((المتتاليات العدديةالمتتاليات العدديةالمتتاليات العدديةالمتتاليات العددية

[الدالة العددية المعرفة على [2;− ):كما يأتي∞+ )
2
5

2

x
f x

x

+
=

+
.  

;(في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس ;O i j
� ��

  .عند أطراف مجموعة التعريف
  .ثمّ شكّل جدول تغيراا

2yالذي معادلته x= )مقارب للمنحنى− )fC

1;
 
  

5محتواة في اال
1;
2

 
  

.  

(Uلها الأوفة بحدالمعر
0
1U ومن أجل كل عدد طبيعي =

yوالمستقيم ذي المعادلة x=مثّل ،
0

U ،
1

U و
2

Uعلى حامل محور الفواصل
)خمّن اتجاه تغير وتقارب المتتالية )nU.  

 :فإنّ nبين أنه من أجل كل عدد طبيعي
5

1
2

n
U≤ و أنّ المتتالية≥

limمتقاربة واحسب
n

n
U

→+∞
.  

JBCFE

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ({ ,2 ; ,1 ; ,1 ; ,2 ; ,1 ; ,1A B C D E F

( ); ; ;A AB AC AD
���� ���� ����

BCDEF
2 2 2 2 2 2 2

2 2 10MA MB MC MD ME MF r+ + + + + =

θ

ℂz2 2
2 cos 0

2
z i r z r

θ − − = 
 

( ); ;O u v
� �

OAB

�

 

و إلى منتصفيرمز)1
مرجح الجملةبين أنّ  
ينسب الفضاء إلى المعلم المتعامد المتجانس)2
عين إحداثيات النقط-  
من الفضاء التي تحقّقعين مجموعة النقط-  

الأعداد المركبةالأعداد المركبةالأعداد المركبةالأعداد المركبة    ))))ططططاااانقنقنقنق    04:(:(:(:(الثالثالثالثالثالثالثالثالتمرين التمرين التمرين التمرين 
عدد حقيقي موجب تماما و

حل في مجموعة الأعداد المركبة)1

اكتب الحلين على الشكل الأسي  
في المستوي المركب المنسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس)2
حتى يكون المثلثعين  

المتتاليات العدديةالمتتاليات العدديةالمتتاليات العدديةالمتتاليات العددية    ))))ططططاااانقنقنقنق    08:(:(:(:(الرابعالرابعالرابعالرابعالتمرين التمرين التمرين التمرين 

1(fفة علىالة العددية المعرالد

( )fCمنحنىfفي المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس
عند أطراف مجموعة التعريفfأحسب ايات الدالة-أ  
ثمّ شكّل جدول تغيراا fأدرس اتجاه تغير-ب  
)بين أنّ المستقيم-جـ   )Dالذي معادلته

5بين أنّ صورة اال-د  
1;
2

 
  

nU(نعتبر المتتالية العددية)2
)باستخدام-أ   )fC والمستقيم ذي المعادلة
خمّن اتجاه تغير وتقارب المتتالية-ب  

بين أنه من أجل كل عدد طبيعي-جـ  

)استنتج أنّ-د   )nUمتقاربة واحسب
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        ....بوعزة مصطفىبوعزة مصطفىبوعزة مصطفىبوعزة مصطفى::::جمعها الأستاذجمعها الأستاذجمعها الأستاذجمعها الأستاذ                                        ....تقني رياضيتقني رياضيتقني رياضيتقني رياضي    03                                                    ....الحل المفصلالحل المفصلالحل المفصلالحل المفصل++++0920    جوانجوانجوانجوانامتحان بكالوريا دورة امتحان بكالوريا دورة امتحان بكالوريا دورة امتحان بكالوريا دورة 
  ::::على المترشح أن يختار أحد الموضوعين الآتيينعلى المترشح أن يختار أحد الموضوعين الآتيينعلى المترشح أن يختار أحد الموضوعين الآتيينعلى المترشح أن يختار أحد الموضوعين الآتيين

        ....دددد30وووو    ساساساسا    40::::المدةالمدةالمدةالمدة                                                                                                                        ))))نقطةنقطةنقطةنقطة    20:(:(:(:(الموضوع الأولالموضوع الأولالموضوع الأولالموضوع الأول
        ))))تقني رياضيتقني رياضيتقني رياضيتقني رياضي، ، ، ، Iالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     0920    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((الأعداد المركبةالأعداد المركبةالأعداد المركبةالأعداد المركبة    ))))ططططاااانقنقنقنق    40:(:(:(:(الأولالأولالأولالأولالتمرين التمرين التمرين التمرين 

  .هو اهولحيث المعادلة حل في)أ)1

  .مرافق حيث :حلول المعادلة ذات اهول استنتج في)ب  

و  ،لواحقهاو ، النقط، المتجانسالمركب منسوب إلى المعلم المتعامد المستوي )2
  .الترتيبعلى 

  .يمسح عندما :من المستوي حيث مجموعة النقط عين-أ  
  .:من المستوي حيث مجموعة النقط عين-ب  

        ))))، تقني رياضي، تقني رياضي، تقني رياضي، تقني رياضيIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     0920    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((المتتاليات العدديةالمتتاليات العدديةالمتتاليات العدديةالمتتاليات العددية    ))))ططططاااانقنقنقنق    04:(:(:(:(الثانيالثانيالثانيالثانيالتمرين التمرين التمرين التمرين 
  . 2009عين الأعداد الطبيعية التي مربع كل منها يقسم )أ.1
0
u وa ،عددان طبيعيان غير معدومين( )nuلية هندسية أساسهامتتاa لها الأووحد 

0
uبحيث

2 2

1 2
35 2009u u a+ + =.  

 وa احسب)ب  
0
u.  

7aنضع.2 و =
0
2u ، احسب=

n
uبدلالةn.  

 :نضع.3
0 1

...
n n
A u u u= + + +  

عبر عن)أ  
n
Aبدلالةn.  

800حتى يكونnعين العدد الطبيعي)ب  
n
A =.  

            ))))، تقني رياضي، تقني رياضي، تقني رياضي، تقني رياضيIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     0920    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((تميةتميةتميةتميةييييالدوال الأسية واللوغارالدوال الأسية واللوغارالدوال الأسية واللوغارالدوال الأسية واللوغار    ))))ططططاااانقنقنقنق    07:(:(:(:(الثالثالثالثالثالثالثالثالتمرين التمرين التمرين التمرين 

   :كما يلي المعرفة علىنعتبر الدالة

  .البياني في المعلم المتعامد والمتجانستمثيلها ليكن
هي مركز تناظر للمنحنى، ثمّ استنتج أنّ النقطةمن أجل كل عدد حقيقياحسب.1

.  
  .ثمّ استنتج جدول تغيراا على على االادرس تغيرات الدالة.2
  .عندهو مستقيم مقارب لمنحنىبين أنّ المستقيم ذي المعادلة.3
  .عنداستنتج المستقيم المقارب للمنحنى، احسب  
  .بحيث حلا وحيدابين أنّ للمعادلة.4
  .من أجلارسم.5

  . ،منأجل كلبين أنه من .6

  ،:والمستقيمات ذات المعادلات مساحة الحيز من المستوي المحدد بالمنحنىاحسب.7
  .و
  .ثمّ استنتج حصرا للعدد بين أنّ  
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        ))))تقني رياضيتقني رياضيتقني رياضيتقني رياضي، ، ، ، Iالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     0920    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((الهندسة الفضائيةالهندسة الفضائيةالهندسة الفضائيةالهندسة الفضائية    ))))ططططاااانقنقنقنق    05:(:(:(:(ععععببببالراالراالراالراالتمرين التمرين التمرين التمرين 
  .المعلم المتعامد والمتجانسزود بالفضاء م

  .:مستقيم من الفضاء تمثيله الوسيطي معطى بالجملة التالية

  .مستوٍ معرف بالمعادلة
  :عين في كل حالة من الحالات التالية الاقتراح أو الاقتراحات الصحيحة مع التعليل  
تنتمي إلىالنقطة:   .تنتمي إلىالنقطة:  01

.  
تنتمي إلىالنقطة: 

.  
02  

شعاع توجيه:  .شعاع توجيه:  .شعاع توجيه:
.  

  .يوازي:  .يقطع:  .محتوى في:  03
المعادلةذو المستوي:  04

  .يعامد 
ذو المعادلةالمستوي:

  .يعامد 

ذو المعادلةالمستوي:
  .يعامد 

 المسافة بين النقطة:  05

  .:هي والمستوي

 المسافة بين النقطة:

  .:هي والمستوي

 المسافة بين النقطة:
  .:هي والمستوي

  ....انتهى الموضوع الأولانتهى الموضوع الأولانتهى الموضوع الأولانتهى الموضوع الأول
        ))))نقطةنقطةنقطةنقطة    20:(:(:(:(الموضوع الثانيالموضوع الثانيالموضوع الثانيالموضوع الثاني

        ))))تقني رياضيتقني رياضيتقني رياضيتقني رياضي، ، ، ، IIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     0920    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((الأعداد المركبةالأعداد المركبةالأعداد المركبةالأعداد المركبة    ))))ططططاااانقنقنقنق    40:(:(:(:(الأولالأولالأولالأولالتمرين التمرين التمرين التمرين 
  ....)1(:المعادلة حل في مجموعة الأعداد المركبة.1

  )عمدة لهو 1هو العدد المركب الذي طويلته ( حيث ليكن العدد المركب.2

  .على الشكل الأسياكتب)أ  

  .وعمدة له حيث احسب طويلة العدد)ب  

  .و استنتج قيمتي    

،  ،ذات اللاحقاتو ، النقط المعلم المتعامد والمتجانسالمزود بفي المستوي نعتبر .3

  .على الترتيب

  .مرجحا نرمز له بالرمز حتى تقبل الجملة المثقلةعين قيم العدد الحقيقي)أ  
  .فيلما يتغيرعين مجموعة النقط)ب  
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        ))))تقني رياضيتقني رياضيتقني رياضيتقني رياضي، ، ، ، IIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     0920    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((الهندسة الفضائيةالهندسة الفضائيةالهندسة الفضائيةالهندسة الفضائية    ))))ططططاااانقنقنقنق    05:(:(:(:(الثانيالثانيالثانيالثانيالتمرين التمرين التمرين التمرين 
  .و ،، النقطالمعلم المتعامد والمتجانسزود بالمالفضاء نعتبر في .1
نرمز  هي مستوٍ عمودي على المستقيم التي تحقّقأنّ مجموعة النقطبين   

  .يطلب تعيين معادلة له له بالرمز
   :التي تحقّق المعادلةمجموعة النقطلتكن.2
  .ونصف قطرها طح كرة يطلب تعيين مركزهاسهي أنّبرهن   
  .:نقطة من الفضاء معرفة بالعلاقة.3
  .ثم تأكد أنها تنتمي إلى عين إحداثيات)أ  
  .  في النقطة الذي يمس سطح الكرةياكتب معادلة المستو)ب  

        ))))، تقني رياضي، تقني رياضي، تقني رياضي، تقني رياضيIIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     0920    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((تميةتميةتميةتميةييييالدوال الأسية واللوغارالدوال الأسية واللوغارالدوال الأسية واللوغارالدوال الأسية واللوغار    ))))ططططاااانقنقنقنق    07:(:(:(:(الثالثالثالثالثالثالثالثالتمرين التمرين التمرين التمرين 
  .:كما يلي  دالة معرفة على.1
  .إلى عندما يؤولاحسب اية الدالة)أ  
  .ادرس اتجاه تغير الدالة)ب  
  .فإنّمن االبين أنه من أجل كل عدد حقيقي)ج  

  . :كما يلي دالة معرفة علىلتكن.2

  .من أجلعلى الشكلبين أنه يمكن كتابة)أ  

  ، ماذا تستنتج؟احسب)ب  
  .ادرس اتجاه تغير الدالة)ج  
  حلين متمايزين؟بحيث تقبل المعادلة، ما هي قيم العدد الحقيقيشكّل جدول تغيرات)د  
رمز إلى التمثيل البياني ي حيث 1عند النقطة التي فاصلتها للمنحنىجِد معادلة للمماس)هـ  

  .في المعلم المتعامد والمتجانسللدالة
  .تمثيلها البياني في المعلم السابقو :بالعبارةالمعرفة علىنعتبر الدالة.3
  .شكّل جدول تغيرات الدالة)أ  
  . 1عند النقطة التي فاصلتها للمنحنىجِد معادلة للمماس)ب  
  .في نفس المعلم السابقو  ،، ارسم كلا من)ج  

        ))))، تقني رياضي، تقني رياضي، تقني رياضي، تقني رياضيIIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     0920    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((الحسابالحسابالحسابالحساب    ))))ططططاااانقنقنقنق    40:(:(:(:(رابعرابعرابعرابعالالالالالتمرين التمرين التمرين التمرين 
  .:حل المعادلة التفاضلية.1
  .، عين عبارةالحل الخاص لهذه المعادلة الذي يحققنسمي.2
  .عدد طبيعي .3
  .للعدد 7ادرس بواقي القسمة الإقليدية على )أ  
  .للعدد 7استنتج باقي القسمة الإقليدية على )ب  
  .حيث، اموعاحسب، بدلالة)أ.4
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  . 7القسمة على التي يقبل من أجلها عين قيم العدد الطبيعي)ب  
        ....انتهى الموضوع الثانيانتهى الموضوع الثانيانتهى الموضوع الثانيانتهى الموضوع الثاني

        ....تقني رياضيتقني رياضيتقني رياضيتقني رياضي    03.     .     .     .     0920    جوانجوانجوانجوانحل امتحان بكالوريا دورة حل امتحان بكالوريا دورة حل امتحان بكالوريا دورة حل امتحان بكالوريا دورة 
  ))))نقطةنقطةنقطةنقطة    20:(:(:(:(حل الموضوع الأولحل الموضوع الأولحل الموضوع الأولحل الموضوع الأول

   
        ....انتهى حل الموضوع الأولانتهى حل الموضوع الأولانتهى حل الموضوع الأولانتهى حل الموضوع الأول

        ))))نقطةنقطةنقطةنقطة    20:(:(:(:(حل الموضوع الثانيحل الموضوع الثانيحل الموضوع الثانيحل الموضوع الثاني
   

        ....انتهى حل الموضوع الثانيانتهى حل الموضوع الثانيانتهى حل الموضوع الثانيانتهى حل الموضوع الثاني
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        ....بوعزة مصطفىبوعزة مصطفىبوعزة مصطفىبوعزة مصطفى::::جمعها الأستاذجمعها الأستاذجمعها الأستاذجمعها الأستاذ                                        ....تقني رياضيتقني رياضيتقني رياضيتقني رياضي    03                                                    ....الحل المفصلالحل المفصلالحل المفصلالحل المفصل++++0120    جوانجوانجوانجوانامتحان بكالوريا دورة امتحان بكالوريا دورة امتحان بكالوريا دورة امتحان بكالوريا دورة 
  ::::على المترشح أن يختار أحد الموضوعين الآتيينعلى المترشح أن يختار أحد الموضوعين الآتيينعلى المترشح أن يختار أحد الموضوعين الآتيينعلى المترشح أن يختار أحد الموضوعين الآتيين

        ....دددد30وووو    ساساساسا    40::::المدةالمدةالمدةالمدة                                                                                                                        ))))نقطةنقطةنقطةنقطة    20:(:(:(:(الموضوع الأولالموضوع الأولالموضوع الأولالموضوع الأول
        ))))تقني رياضيتقني رياضيتقني رياضيتقني رياضي، ، ، ، Iالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     0201    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((الأعداد المركبةالأعداد المركبةالأعداد المركبةالأعداد المركبة    ))))ططططاااانقنقنقنق    05:(:(:(:(الأولالأولالأولالأولالتمرين التمرين التمرين التمرين 

  . :، المعادلةبةحلّ، في مجموعة الأعداد المركّ/1

  )عمدة لهو 1هو العدد المركب الذي طويلته (

:ذات اللاحقاتو ، ، النقط علّم في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس/2
  .على الترتيبو  ، ،

   :عدد مركب يحقق الجملة/3

  .ثمّ عين قيمة :بين أنّ الجملة تكافئ-أ  

  ؟ما هي طبيعة الرباعي. :، تحقق أنّالنقطة التي لاحقتها-ب  
  .:حيث النقطة التي لاحقتهالتكن-جـ  

  .:اكتب على الشكل الأسي العدد المركب حيث    

  ؟هي طبيعة الرباعي ما. :تحقّق أنّ    
        ))))تقني رياضيتقني رياضيتقني رياضيتقني رياضي، ، ، ، Iالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     0201    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((الهندسة الفضائيةالهندسة الفضائيةالهندسة الفضائيةالهندسة الفضائية    ))))ططططاااانقنقنقنق    05:(:(:(:(الثانيالثانيالثانيالثانيالتمرين التمرين التمرين التمرين 
  .المعلم المتعامد والمتجانسب زودالفضاء م

  .الذي معادلتهوالمستوي ، نعتبر النقطتين
  .الترتيبعلى  1و 3المرفقتين بالمعاملين و مرجح النقطتينعين إحداثيات النقطة/1
  .:من الفضاء التي تحقّقمجموعة النقطعين طبيعة وعناصر/2
  .ويعامد المستوي الذي يشمل النقطةاكتب تمثيلا وسيطيا للمستقيم-أ/3
  .و نقطة تقاطععين إحداثيات-ب  
  .والمستوي احسب المسافة بين-جـ  

  .حقيقيانعددان و حيث :بتمثيله الوسيطينعرف المستوي/4

  .متقاطعان واكتب تمثيلا وسيطيا لمستقيم تقاطعهو أثبت أنّ  
 ))))، تقني رياضي، تقني رياضي، تقني رياضي، تقني رياضيIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     1020    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((تميةتميةتميةتميةييييالدوال الأسية واللوغارالدوال الأسية واللوغارالدوال الأسية واللوغارالدوال الأسية واللوغار    ))))ططططاااانقنقنقنق    07:(:(:(:(الثالثالثالثالثالثالثالثالتمرين التمرين التمرين التمرين 

   :بالعبارةدالة العددية المعرفة علىال

  .والمتجانسفي المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد  منحنىليكن
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  .منمن أجل كلّ :بحيثو ينعين العددين الحقيقي.1

  .عند أطراف مجالات تعريفهااحسب ايات الدالة.2
  .متزايدة تماما على كلّ مجال من مجالي تعريفها ثمّ شكّل جدول تغيرااين أنّب.3

  .و :المستقيمان اللّذان معادلتاهما على الترتيبو -أ.4

  .، ثمّ حدد وضعيته بالنسبة لكل منهمامقاربان للمنحنىو بين أنّ    
  .و حيثو تقبل حلينبين أنّ للمعادلة-ب  

  .غير معدوممن أجل كل عدد حقيقياحسب -جـ    
  .فسر النتيجة هندسيا   
  .و  ،ارسم-د  
  .المستقيم المعرف بالمعادلةعدد حقيقي، -هـ  
  . :عدد حلول المعادلةنيا حسب قيمناقش بيا   
   :كما يأتي المعرفة على االنعتبر الدالة.5

  . بدلالةدون حسابادرس تغيرات الدالة    
        ))))، تقني رياضي، تقني رياضي، تقني رياضي، تقني رياضيIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     0120    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((الحسابالحسابالحسابالحساب    ))))ططططاااانقنقنقنق    03:(:(:(:(رابعرابعرابعرابعالالالالالتمرين التمرين التمرين التمرين 

  .عدد طبيعي حيث :كما يلي 7الذي يكتب في نظام العد ذي الأساس  نعتبر العدد الطبيعي
  . 3قابلا للقسمة على  حتى يكون عين-1
  . 5قابلا للقسمة على  حتى يكون عين العدد-2
  . 15قابلا للقسمة على  التي تجعل استنتج قيمة  
  .في النظام العشري اكتب العدد نأخذ-3

        ....انتهى الموضوع الأولانتهى الموضوع الأولانتهى الموضوع الأولانتهى الموضوع الأول
        ))))نقطةنقطةنقطةنقطة    20:(:(:(:(الموضوع الثانيالموضوع الثانيالموضوع الثانيالموضوع الثاني

        ))))تقني رياضيتقني رياضيتقني رياضيتقني رياضي، ، ، ، IIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     0201    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((الأعداد المركبةالأعداد المركبةالأعداد المركبةالأعداد المركبة    ))))ططططاااانقنقنقنق    05:(:(:(:(الأولالأولالأولالأولالتمرين التمرين التمرين التمرين 
  . :حيث اكتب على الشكل الأسي العدد المركب-أ)1

  )عمدة لهو 1هو العدد المركب الذي طويلته (

  .:المعادلة ذات اهولحل في مجموعة الأعداد المركبة-ب  
 ،ااالتي لاحقالنقط و ،  .المتعامد والمتجانسالمستوي إلى المعلم ينسب )2

   
تيبوعلى التر.  

  .وعمدة له باحسب طويلة العدد المركّ-أ  

  .استنتج طبيعة المثلث-ب  

  .:حيث ذات اللاحقة مجموعة النقطلتكن)3

  .تنتمي إلىتحقق أنّ-أ  
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  .عين اموعة-ب  
        ))))، تقني رياضي، تقني رياضي، تقني رياضي، تقني رياضيIIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     0120    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((الحسابالحسابالحسابالحساب    ))))ططططاااانقنقنقنق    40:(:(:(:(نينينينيالثاالثاالثاالثاالتمرين التمرين التمرين التمرين 

  . 13على  بواقي القسمة الإقليدية للعدد حسب قيم العدد الطبيعي عين -1
  .:تحقق أنّ -2
  .:بحيث يكون عين قيم العدد الطبيعي -3

        ))))تقني رياضيتقني رياضيتقني رياضيتقني رياضي، ، ، ، IIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     0201    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((الهندسة الفضائيةالهندسة الفضائيةالهندسة الفضائيةالهندسة الفضائية    ))))ططططاااانقنقنقنق    05:(:(:(:(لثلثلثلثالثاالثاالثاالثاالتمرين التمرين التمرين التمرين 
  . ،:، نعتبر النقطتيننسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانسالمالفضاء في 
  .شعاع ناظمي لهو الذي يشمل النقطةاكتب معادلة للمستوي)1
  .ويعامد المستوي المستوي الذي يحوي المستقيم)2
  .شعاع ناظمي لـبين أنّ-أ  
  .اكتب معادلة لـ-ب   
  .:معرفةبـو حيثو نعتبر النقطتين)3
  .واحسب مساحته قائم في بين أنّ المثلث-أ  
  .عمودي على المستويبين أنّ المستقيم-ب  
  .احسب حجم رباعي الوجوه-جـ  

        ))))، تقني رياضي، تقني رياضي، تقني رياضي، تقني رياضيIIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     1020    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((الدوال العدديةالدوال العدديةالدوال العدديةالدوال العددية    ))))ططططاااانقنقنقنق    06:(:(:(:(الرابعالرابعالرابعالرابعالتمرين التمرين التمرين التمرين 

  :كما يليالدالة العددية المعرفة على

  .المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانستمثيلها البياني في و
  .فرديةأثبت أن الدالة-أ)1

   :لديناأثبت أنه من أجل كل عدد حقيقي-ب  

  .ادرس تغيرات الدالة-جــ  
  . 0في النقطة ذات الفاصلة  للمنحنىاكتب معادلة للمماس-أ)2
  .اف يطلب تعيينهايقبل نقطة انعطواستنتج أنّ بالنسبة إلىادرس وضعية-ب  
، ثم استنتج معادلةفي جوارمقارب للمنحنىذو المعادلةبين أن المستقيم-جــ  

  .المستقيم المقارب الآخر
  .في المعلم السابقو ، ارسم-د  

  .:كما يليالدالة العددية المعرفة على)3

  .زوجيةبين أن الدالة-أ  
  .نفس المعلم السابقفي منحنى الدالةارسمانطلاقاً من-ب  

        ....انتهى الموضوع الثانيانتهى الموضوع الثانيانتهى الموضوع الثانيانتهى الموضوع الثاني
        ....تقني رياضيتقني رياضيتقني رياضيتقني رياضي    03.     .     .     .     0120    جوانجوانجوانجوانحل امتحان بكالوريا دورة حل امتحان بكالوريا دورة حل امتحان بكالوريا دورة حل امتحان بكالوريا دورة 

  ))))نقطةنقطةنقطةنقطة    20:(:(:(:(حل الموضوع الأولحل الموضوع الأولحل الموضوع الأولحل الموضوع الأول
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        ....بوعزة مصطفىبوعزة مصطفىبوعزة مصطفىبوعزة مصطفى::::جمعها الأستاذجمعها الأستاذجمعها الأستاذجمعها الأستاذ                                        ....تقني رياضيتقني رياضيتقني رياضيتقني رياضي    03                                                    ....الحل المفصلالحل المفصلالحل المفصلالحل المفصل++++1120    جوانجوانجوانجوانامتحان بكالوريا دورة امتحان بكالوريا دورة امتحان بكالوريا دورة امتحان بكالوريا دورة 
  ::::على المترشح أن يختار أحد الموضوعين الآتيينعلى المترشح أن يختار أحد الموضوعين الآتيينعلى المترشح أن يختار أحد الموضوعين الآتيينعلى المترشح أن يختار أحد الموضوعين الآتيين

        ....دددد30وووو    ساساساسا    40::::المدةالمدةالمدةالمدة                                                                                                                        ))))نقطةنقطةنقطةنقطة    20:(:(:(:(الموضوع الأولالموضوع الأولالموضوع الأولالموضوع الأول
        ))))تقني رياضيتقني رياضيتقني رياضيتقني رياضي، ، ، ، Iالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     1201    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((الأعداد المركبةالأعداد المركبةالأعداد المركبةالأعداد المركبة    ))))ططططاااانقنقنقنق    40:(:(:(:(الأولالأولالأولالأولالتمرين التمرين التمرين التمرين 

  .)...(:المعادلة نعتبر في مجموعة الأعداد المركبة
  .، ثم اكتب حلولها على الشكل المثلثي)(المعادلة حل في)1
:اا على الترتيبلاحقالتي و ، نعتبر النقط المستوي منسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس)2

  .:، نضعو  ،

  .على الشكل الأسياكتب)أ  
بتحويل نقطي يطلب تعيينه وتحديد عناصره صورة، ثم استنتج أنّ:أثبت أنّ)ب  

  .المميزة
  .ثم احسب مساحته استنتج نوع المثلث)جـ  

        ))))، تقني رياضي، تقني رياضي، تقني رياضي، تقني رياضيIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     1120    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((الدوال الأسية واللوغارتميةالدوال الأسية واللوغارتميةالدوال الأسية واللوغارتميةالدوال الأسية واللوغارتمية    ))))ططططاااانقنقنقنق    06:(:(:(:(الثانيالثانيالثانيالثانيالتمرين التمرين التمرين التمرين 

المنحنى عددان حقيقيان وو حيث :كما يلي دالة عددية معرفة على

  .الممثل لها في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس

  .موازيا لحامل محور الفواصلللمنحنىث يكون المماس في النقطةبحيو عين/1

المنحنى الممثل لها في المستوي و :يكما يل الدالة العددية المعرفة على/2

  .المنسوب إلى المعلم السابق
  .، فسر النتيجتين هندسياو احسب)أ  

  .ثم شكّل جدول تغيراا ادرس اتجاه تغير الدالة)ب  
  .المعادلةحل في)جـ  
  .أنشئ)د  

  .احسب. :كما يلي اال الدالة العددية المعرفة على)أ/3

  .على االدالة أصلية للدالةثم استنتج  :تحقّق أنّ)ب  

        ))))، تقني رياضي، تقني رياضي، تقني رياضي، تقني رياضيIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     1120    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((المتتاليات العدديةالمتتاليات العدديةالمتتاليات العدديةالمتتاليات العددية    ))))ططططاااانقنقنقنق    05:(:(:(:(الثالثالثالثالثالثالثالثالتمرين التمرين التمرين التمرين 

( )nuفة علىالمتتالية العددية المعر*
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1/ه من أجل كل عدد طبيعي غير معدومأثبت أنnّفإن:
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  ه من أجل كل عدد طبيعي غير معدومأثبت بالتراجع أنnّ2:فإن 2

2
n

n
p

n

+
=

+
.  

4/( )nvفة علىالمتتالية العددية المعر*
ℕكما يلي: ln

n n
v u=حيث"ln"الة اللوغاريتم النيبيريد.  

دلالةعبر ب  
n
pعن

n
Sحيث: 

1 2
...

n n
S v v v= + + ثم احسب اية+

n
Sلماnينتهي إلى+∞.  

        ))))، تقني رياضي، تقني رياضي، تقني رياضي، تقني رياضيIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     1120    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((الحسابالحسابالحسابالحساب    ))))ططططاااانقنقنقنق    50:(:(:(:(رابعرابعرابعرابعالالالالالتمرين التمرين التمرين التمرين 
  :أجب بصحيح أو خطأ مع التبرير في كل حالة من الحالات آتية

  .لا تقبل حلولا في مجموعة الأعداد الصحيحة :المعادلة/1
  . :يكون 7التعداد ذي الأساس في نظام /2
  . 6:هو 7على  :باقي القسمة الإقليدية للعدد/3
  الفضاء منسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس/4
و الذي يشمل النقطةوالمستقيم الذي معادلتهالمستوي-أ  

  .شعاع توجيهه لا يشتركان في أية نقطة
  . :هييوازي المستويو Oالذي يشمل مبدأ المعلم معادلة المستوي-ب  

        ....الموضوع الأولالموضوع الأولالموضوع الأولالموضوع الأولانتهى انتهى انتهى انتهى 
        ))))نقطةنقطةنقطةنقطة    20:(:(:(:(الموضوع الثانيالموضوع الثانيالموضوع الثانيالموضوع الثاني

        ))))تقني رياضيتقني رياضيتقني رياضيتقني رياضي، ، ، ، IIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     1201    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((الهندسة الفضائيةالهندسة الفضائيةالهندسة الفضائيةالهندسة الفضائية    ))))ةةةةنقطنقطنقطنقط    04,5:(:(:(:(الأولالأولالأولالأولالتمرين التمرين التمرين التمرين 
، :حيثو ، ، نعتبر النقط الفضاء منسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس

،  
  .و 

  .تعين مستوياو ، بين أنّ النقط/1
  .يعامد المستوي بين أنّ المستقيم/2
  على المستقيمالمسقط العمودي للنقطة /3
  .يعامد المستوي بين أنّ المستقيم)أ  
  .واكتب تمثيلا وسيطيا للمستقيم عين معادلة للمستوي)ب  
  .استنتج إحداثيات النقطة)جـ  
   عي الوجوهواستنتج حجم ربا ، ، احسب الأطوال/4

الإرتفاعالإرتفاعالإرتفاعالإرتفاع(((( × مساحةمساحةمساحةمساحة	القاعدةالقاعدةالقاعدةالقاعدة �
�
=         ))))	مساحةمساحةمساحةمساحة	رباعيرباعيرباعيرباعي	الوجوهالوجوهالوجوهالوجوه	

        ))))تقني رياضيتقني رياضيتقني رياضيتقني رياضي، ، ، ، IIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     1201    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((الأعداد المركبةالأعداد المركبةالأعداد المركبةالأعداد المركبة    ))))ططططاااانقنقنقنق    40:(:(:(:(نينينينيالثاالثاالثاالثاالتمرين التمرين التمرين التمرين 
   المستوي منسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس

  .:العدد المركب المعرف كما يلي

  .الشكل الأسيعلى الشكل الجبري ثم على  اكتب)أ/1

  .:، ثمّ احسب:بين أنّ)ب  
  .:عدد طبيعي زوجي أثبت أنّعدد طبيعي فردي و )جـ  
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صورة  للنقطة عين اللاحقةو :لاحقتاهما على الترتيبو النقطتان)أ/2

  .وزاويته ونسبته بالتشابه المباشر الذي مركزه النقطة النقطة

  .المثلثمركز ثقل  لاحقة النقطة عين)ب  
        ))))، تقني رياضي، تقني رياضي، تقني رياضي، تقني رياضيIIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     1120    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((تميةتميةتميةتميةييييالدوال الأسية واللوغارالدوال الأسية واللوغارالدوال الأسية واللوغارالدوال الأسية واللوغار    ))))ةةةةنقطنقطنقطنقط    07,5:(:(:(:(الثالثالثالثالثالثالثالثالتمرين التمرين التمرين التمرين 

   :كما يلي الدالة العددية المعرفة على مجموعة الأعداد الحقيقية)أ

  .منحناها البياني في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد المتجانس
  .الدالةادرس تغيرات -1
  .عين المستقيمات المقاربة للمنحنى-2
  .عندهالب تعيينها ثم اكتب معادلة لمماسيط نقطة انعطافبين أنّ للمنحنى-3
  .:كما يلي الدالة العددية المعرفة علىلتكن-4
  .ادرس تغيرات الدالة-أ  
  . :حيث تقبل حلا وحيدابين أنّ المعادلة-ب  
  .المعادلةحل في-أ-5
  .والمنحنى :الذي معادلتهارسم المماس والمستقيم-ب   

   :ومن أجل كلّ عدد طبيعي :المتتالية العددية المعرفة كما يلي)ب
  .على حامل محور الفواصلو  ،مثّل والمستقيم باستخدام-1
  .:فإنّ بين أنه من أجل كلّ عدد طبيعي-2
  .متزايدة تمامابين أنّ المتتالية-3
  . :متقاربة وبين أنّاستنتج أنّ-4

        ))))، تقني رياضي، تقني رياضي، تقني رياضي، تقني رياضيIIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     1120    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((الحسابالحسابالحسابالحساب    ))))ططططاااانقنقنقنق    40:(:(:(:(لرابعلرابعلرابعلرابعااااالتمرين التمرين التمرين التمرين 
   :نضع من أجل كل عدد طبيعي

  .:ثم بين أنّ :تحقّق أنّ)1
  . 7علىو بواقي القسم الإقليدية لكل من العددينادرس حسب قيم العدد الطبيعي)2
  . 7على واستنتج باقي القسمة الإقليدية للعدد 7يقبل القسمة على  :فرديا فإنّبين أنه إذا كان)3
  ؟ 7على ما هو باقي القسمة الإقليدية للعدد)4

        ....انتهى الموضوع الثانيانتهى الموضوع الثانيانتهى الموضوع الثانيانتهى الموضوع الثاني
        ....رياضيرياضيرياضيرياضيتقني تقني تقني تقني     03.     .     .     .     1120    جوانجوانجوانجوانحل امتحان بكالوريا دورة حل امتحان بكالوريا دورة حل امتحان بكالوريا دورة حل امتحان بكالوريا دورة 

  ))))نقطةنقطةنقطةنقطة    20:(:(:(:(حل الموضوع الأولحل الموضوع الأولحل الموضوع الأولحل الموضوع الأول
   

        ....انتهى حل الموضوع الأولانتهى حل الموضوع الأولانتهى حل الموضوع الأولانتهى حل الموضوع الأول
        ))))نقطةنقطةنقطةنقطة    20:(:(:(:(حل الموضوع الثانيحل الموضوع الثانيحل الموضوع الثانيحل الموضوع الثاني

   
        ....انتهى حل الموضوع الثانيانتهى حل الموضوع الثانيانتهى حل الموضوع الثانيانتهى حل الموضوع الثاني
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        ....بوعزة مصطفىبوعزة مصطفىبوعزة مصطفىبوعزة مصطفى::::جمعها الأستاذجمعها الأستاذجمعها الأستاذجمعها الأستاذ                                        ....تقني رياضيتقني رياضيتقني رياضيتقني رياضي    03                                                    ....الحل المفصلالحل المفصلالحل المفصلالحل المفصل++++2120    جوانجوانجوانجوانامتحان بكالوريا دورة امتحان بكالوريا دورة امتحان بكالوريا دورة امتحان بكالوريا دورة 
  ::::على المترشح أن يختار أحد الموضوعين الآتيينعلى المترشح أن يختار أحد الموضوعين الآتيينعلى المترشح أن يختار أحد الموضوعين الآتيينعلى المترشح أن يختار أحد الموضوعين الآتيين

        ....دددد30وووو    ساساساسا    40::::المدةالمدةالمدةالمدة                                                                                                                        ))))نقطةنقطةنقطةنقطة    20:(:(:(:(الموضوع الأولالموضوع الأولالموضوع الأولالموضوع الأول
        ))))، تقني رياضي، تقني رياضي، تقني رياضي، تقني رياضيIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     2120    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((الحسابالحسابالحسابالحساب    ))))ططططاااانقنقنقنق    03:(:(:(:(الأولالأولالأولالأولالتمرين التمرين التمرين التمرين 

  . 11على، بواقي قسمةادرس، حسب قيم العدد الطبيعي-1
  ؟ 11علىما هو باقي قسمة العدد-2
  . 11يقبل القسمة على، العددبرهن أنه من أجل كل عدد طبيعي-3
  . 11مضاعفا للعدد  بحيث يكون العدد عين الأعداد الطبيعية-4

        ))))تقني رياضيتقني رياضيتقني رياضيتقني رياضي، ، ، ، Iالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     2201    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((الأعداد المركبةالأعداد المركبةالأعداد المركبةالأعداد المركبة    ))))ططططاااانقنقنقنق    60:(:(:(:(نينينينيالثاالثاالثاالثاالتمرين التمرين التمرين التمرين 

  .:بحيث و عين العددين المركبين-1

اا التي لاحقو ، النقط ،المنسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانسالمركب في المستوي نعتبر -2
  .و  ،:حيثو  ،على الترتيب

  .:أثبت أنّ)أ  
  .عين طبيعة المثلث)ب  
  . 2ونسبته هو التحاكي الذي مركزه النقطة-3
  .عين الكتابة المركبة للتحاكي)أ  
  .بالتحاكي صورة النقطة لاحقة النقطة عين)ب  
  .مرجح الجملة لاحقة النقطة عين)جـ  
  .مربعبين أن)د  
  .:من المستوي التي تحقق مجموعة النقط-4
  .وعناصرها المميزة ، ثم عين طبيعةتنتمي إلى اموعةتحقق أنّ النقطة)أ  
  .أنشئ اموعة)ب  

        ))))، تقني رياضي، تقني رياضي، تقني رياضي، تقني رياضيIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     1220    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((تميةتميةتميةتميةييييالدوال الأسية واللوغارالدوال الأسية واللوغارالدوال الأسية واللوغارالدوال الأسية واللوغار    ))))ططططاااانقنقنقنق    07:(:(:(:(الثالثالثالثالثالثالثالثالتمرين التمرين التمرين التمرين 
I- كما يلي الدالة المعرفة علىهي:.  
  .، ثم شكّل جدول تغيرااتغيرات الدالةادرس -1
  .:حيث تقبل حلين أحدهما معدوم والآخربين أنّ المعادلة-2
  .استنتج إشارة-3

II-كما يلي هي الدالة المعرفة على:.  

  ).وحدة الطول. (ب إلى المعلم المتعامد والمتجانستمثيلها البياني في المستوي المنسو
  .و مستقيمين مقاربين معادلتاهما على الترتيبو يقبل عندبين أنّ-1

  .:برهن أنه من أجل كل عدد حقيقي)أ-2

  .، ثمّ شكّل جدول تغيرات الدالةاستنتج إشارة)ب  
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  .، إشارة، ثم استنتج، حسب قيماحسب)جـ  

  .I من الجزء  2عرف في السؤال هو العدد المُ، حيث:بين أنّ)أ-3

  ).تدور النتائج إلى( استنتج حصرا للعدد)ب  
  .ارسم)جـ  
  .:، عدد وإشارة حلول المعادلةناقش بيانيا، حسب قيم الوسيط الحقيقي-4
  .:كما يلي هي الدالة المعرفة على-5
  .، ثم استنتج إشارةو بدلالة كل مناحسب)أ  
  .رات الدالةشكّل جدول تغي)ب  

        ))))تقني رياضيتقني رياضيتقني رياضيتقني رياضي، ، ، ، Iالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     2201    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((الهندسة الفضائيةالهندسة الفضائيةالهندسة الفضائيةالهندسة الفضائية    ))))ططططاااانقنقنقنق    40:(:(:(:(الرابعالرابعالرابعالرابعالتمرين التمرين التمرين التمرين 
  .الفضاء منسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس

  .شعاع ناظمي لهو المستوي الذي يشمل النقطة
  .معادلة له :المستوي الذي

  .عين معادلة ديكارتية للمستوي-1
  .متعامدانو بين أنّ المستويين-2
  .و ، تقاطع المستويينتمثيلا وسيطيا للمستقيمعين -3
  .والمستوي المسافة بين النقطةو والمستوي المسافة بين النقطةاحسب)أ-4
  .والمستقيم المسافة بين النقطةاستنتج)ب  
  .بطريقة ثانيةاحسب المسافة-5

        ....انتهى الموضوع الأولانتهى الموضوع الأولانتهى الموضوع الأولانتهى الموضوع الأول
        ))))نقطةنقطةنقطةنقطة    20:(:(:(:(الموضوع الثانيالموضوع الثانيالموضوع الثانيالموضوع الثاني

        ))))تقني رياضيتقني رياضيتقني رياضيتقني رياضي، ، ، ، IIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     2201    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((الأعداد المركبةالأعداد المركبةالأعداد المركبةالأعداد المركبة    ))))ططططاااانقنقنقنق    05:(:(:(:(الأولالأولالأولالأولالتمرين التمرين التمرين التمرين 
  .:، المعادلة ذات اهولفي مجموعة الأعداد المركبة حل-1

نقط من المستوي لاحقاا و ، ، . منسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانسالمركب المستوي -2
  .و  ، ، :على الترتيب

  .على الشكل الأسيو  ، ،اكتب كلا من)أ  

  .متعامدانو ، ثم استنتج أنّ المستقيمين:تحقّق أنّ)ب  

  .عدد طبيعي عمدة له حيثو العدد المركب الذي طويلته-3

  .:العدد المركب المعرف بـــ  
  .على الشكل الجبري، اكتب كلا من)أ  
  .:كما يلي هي المتتالية المعرفة من أجل كل عدد طبيعي )ب  
  .هندسية يطلب تعيين أساسها وحدها ألولأثبت أنّ المتتالية-  
  .على الترتيب ،...، ،صور الأعداد المركبة، ...، ،-  

  .:حيث ، اموعاحسب، بدلالة    
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  .إلى عندما يؤولجِد اية-  
        ))))، تقني رياضي، تقني رياضي، تقني رياضي، تقني رياضيIIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     2120    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((الحسابالحسابالحسابالحساب    ))))ةةةةنقطنقطنقطنقط    03,5:(:(:(:(نينينينيالثاالثاالثاالثاالتمرين التمرين التمرين التمرين 

  ).(عدد صحيح حيث :الجملة التاليةنسمي

  .حل للجملة 153بين أنّ العدد -1

  .يكافئ) حل لــــ: (، بين أنّحلا لـــــإذا كان-2

  .حل الجملة-3
كتب، وإذا استعمل  3بقي لديه  كتابا 15علب، فإذا استعمل علبا تتسع لــ  وضع عدد من الكتب في يريد مكتبي -4

  .كتب 6كتب بقي لديه 7علبا تتسع لــ 
  كتابا، ما هو عدد الكُتب؟ 600و 500إذا علمت أنّ عدد الكتب التي بحوزته محصورة بين   

        ))))تقني رياضيتقني رياضيتقني رياضيتقني رياضي، ، ، ، IIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     2201    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((الهندسة الفضائيةالهندسة الفضائيةالهندسة الفضائيةالهندسة الفضائية    ))))ةةةةنقطنقطنقطنقط    04,5:(:(:(:(لثلثلثلثالثاالثاالثاالثاالتمرين التمرين التمرين التمرين 
معادلة  :المستوي الذي .المتعامد والمتجانسالفضاء منسوب إلى المعلم 

  ديكارتية له 

  .تمثيل وسيطي له :المستقيم الذيو

  .محتوى في المستويتحقّق أنّ المستقيم-1
  .شعاع توجيه لهو الذي يشمل النقطةوسيطيا للمستقيماكتب تمثيلا )أ-2
  .و عين إحداثيات نقطة تقاطع المستقيمين)ب  
  .و الذي يحوي المستقيمينديكارتية للمستوي هي معادلة:بين أنّ-3
  . نقطة من الفضاء-4
  .و وكل من احسب المسافة بين النقطة)أ  
هي اتحاد مستويين متعامدينو من الفضاء المتساوية المسافة عن كل منالنقط أثبت أنّ مجموعة)ب  

  .عيين معادلة ديكارتية لكل منهمايطلب ت و 

  .   :من الفضاء التي إحداثياا حلول للجملة الآتيةمجموعة النقطعين -5

        ))))، تقني رياضي، تقني رياضي، تقني رياضي، تقني رياضيIIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     1220    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((الدوال الأسية واللوغارتميةالدوال الأسية واللوغارتميةالدوال الأسية واللوغارتميةالدوال الأسية واللوغارتمية    ))))ططططاااانقنقنقنق    07:(:(:(:(الرابعالرابعالرابعالرابعالتمرين التمرين التمرين التمرين 
I- عددان حقيقيانو حيث :كما يلي المعرفة علىدالة الهي.  
  . 4مماسا معامل توجهيه  يقبل في النقطةعلما أنّ التمثيل البياني للدالةو عين-1
  .و عنض-2
  .، ثم شكّل جدول تغيرااادرس تغيرات الدالة)أ  

n
Sn+∞

( )S
[ ]
[ ]
3 15

6 7

x

x

≡


≡
xx∈ℤ

( )S

0
x( )Sx( )S

[ ]
[ ]

0

0

0 15

0 7

x x

x x

 − ≡
  − ≡ 

( )S

( ); ; ;O i j k
� � �

( )P4 3 1 0x y− − + =

( )D( )1 4
;

3 3

3 3

4 4

x k

y k k

z k


 =



= − ∈



= − +

ℝ

( )D( )P
( )∆( )1;1;0A( )4;1;3u

�

( )D( )∆

3 4 3 0x z− − =( )Q( )D( )∆

( ); ;M x y z

M( )P( )Q

M( )P( )Q

( )1P( )2P

( ); ;M x y z

4 3 1 0

3 4 3 0

3 4 2 0

x y

x z

x y z

+ − =


− − =
 + + + =

g] [0;+∞( ) ( )2
lng x x a b x= + +ab

abg( )1; 1A −

2a = −2b =

g



�

 4 

  .على، ثم استنتج إشارةعلىتقبل حلا وحيدابين أنّ المعادلة)ب  

II-بِــ هي الدالة المعرفة على:   

  ).وحدة الطول( المتجانستمثيلها البياني في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد 
  .و احسب)أ-1

  .:، ثم تحقّق أنّاحسب)ب  

  .، ثم شكّل جدول تغيرات الدالةاستنتج إشارة)جـ  
  .بالنسبة إلى، ثم ادرس وضعيةمقارب لــ :عادلةذا المبين أنّ المستقيم)أ-2
  .، ثم جِد معادلة لهيوازييقبل مماسابين أنّ)ب  
، ثم و حيثو تقبل حلينبين أنّ المعادلة. نأخذ)جـ  

  .و  ،ارسم كلا من
  .:، عدد حلول المعادلةناقش بيانيا، حسب قيم الوسيط الحقيقي-3

        ....انتهى الموضوع الثانيانتهى الموضوع الثانيانتهى الموضوع الثانيانتهى الموضوع الثاني
        ....تقني رياضيتقني رياضيتقني رياضيتقني رياضي    03.     .     .     .     2120    جوانجوانجوانجوانحل امتحان بكالوريا دورة حل امتحان بكالوريا دورة حل امتحان بكالوريا دورة حل امتحان بكالوريا دورة 

  ))))نقطةنقطةنقطةنقطة    20:(:(:(:(حل الموضوع الأولحل الموضوع الأولحل الموضوع الأولحل الموضوع الأول
   

        ....انتهى حل الموضوع الأولانتهى حل الموضوع الأولانتهى حل الموضوع الأولانتهى حل الموضوع الأول
        ))))نقطةنقطةنقطةنقطة    20:(:(:(:(حل الموضوع الثانيحل الموضوع الثانيحل الموضوع الثانيحل الموضوع الثاني

   
        ....انتهى حل الموضوع الثانيانتهى حل الموضوع الثانيانتهى حل الموضوع الثانيانتهى حل الموضوع الثاني
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        ....بوعزة مصطفىبوعزة مصطفىبوعزة مصطفىبوعزة مصطفى::::جمعها الأستاذجمعها الأستاذجمعها الأستاذجمعها الأستاذ                                        ....تقني رياضيتقني رياضيتقني رياضيتقني رياضي    03                                                    ....الحل المفصلالحل المفصلالحل المفصلالحل المفصل++++3120    جوانجوانجوانجوانامتحان بكالوريا دورة امتحان بكالوريا دورة امتحان بكالوريا دورة امتحان بكالوريا دورة 
  ::::على المترشح أن يختار أحد الموضوعين الآتيينعلى المترشح أن يختار أحد الموضوعين الآتيينعلى المترشح أن يختار أحد الموضوعين الآتيينعلى المترشح أن يختار أحد الموضوعين الآتيين

        ....دددد30وووو    ساساساسا    40::::المدةالمدةالمدةالمدة                                                                                                                        ))))نقطةنقطةنقطةنقطة    20:(:(:(:(الموضوع الأولالموضوع الأولالموضوع الأولالموضوع الأول
        ))))تقني رياضيتقني رياضيتقني رياضيتقني رياضي، ، ، ، Iالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     3201    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((الهندسة الفضائيةالهندسة الفضائيةالهندسة الفضائيةالهندسة الفضائية    ))))ططططاااانقنقنقنق    40:(:(:(:(الأولالأولالأولالأولالتمرين التمرين التمرين التمرين 

    ، ،نعتبر النقط .الفضاء منسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس
  .و
  .تعين مستويا؛ نرمز له بالرمزو  ،نقطبين أنّ ال)1
  .ديكارتية للمستوي، ثمّ جد معادلة ناظمي للمستويبين أنّ الشعاع)2
  .ويعامد الذي يشمل النقطةاكتب تمثيلا وسيطيا للمستقيم)أ)3
  .على المستوي ؛ المسقط العمودي للنقطةعين إحداثيات النقطة)ب  
  .:العدد الحقيقي حيث، وعلى المستقيم المسقط العمودي للنقطة)4

  .:بين أنّ)أ  

  .والمستقيم ، ثمّ المسافة بين النقطةوإحداثيات النقطة استنتج العدد الحقيقي)ب  
        ))))تقني رياضيتقني رياضيتقني رياضيتقني رياضي، ، ، ، Iالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     3201    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((الأعداد المركبةالأعداد المركبةالأعداد المركبةالأعداد المركبة    ))))ططططاااانقنقنقنق    05:(:(:(:(نينينينيالثاالثاالثاالثاالتمرين التمرين التمرين التمرين 

  .:المعادلة ذات اهولحل في مجموعة الأعداد المركبة)1
:اا على الترتيبلاحق و ، النقط ،في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس)2

  .و  ،

  .، ثمّ استنتج طبيعة المثلثاحسب الطويلة وعمدة للعدد المركب-  

  .مربعا مركزهعلى الترتيب حتى يكون الرباعيو لاحقتي النقطتينو عين)أ)3
  .:من المستوي حيثمجموعة النقطعين)ب  

  .:حيث من المستوي، ذات اللاحقةمجموعة النقط )4

  .، ثمّ عين اموعةتنتمي إلىتحقّق أنّ النقطة-  
        ))))، تقني رياضي، تقني رياضي، تقني رياضي، تقني رياضيIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     1320    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((المتتاليات العدديةالمتتاليات العدديةالمتتاليات العدديةالمتتاليات العددية    ))))ططططاااانقنقنقنق    04:(:(:(:(الثالثالثالثالثالثالثالثالتمرين التمرين التمرين التمرين 

( )nuفة كما يلي2:المتتالية العددية المعر
0
u e= ومن أجل كل عدد طبيعي غير معدومn:1n

n

u
u

e

−=.  

( )nvفة علىالمتتالية العددية المعرℕ1:كما يلي 1
ln
2 2

n n
v u= +.  

)أنّبين )1 )nv1متتالية هندسية أساسها

2
  .ثمّ احسب حدها الأول ،

اكتب)2
n
vبدلالةnثمّ استنتج عبارة ،

n
uبدلالةn.  

اموعnاحسب بدلالة)3
n
S؛ حيث:

0 1
...

n n
S v v v= + + lim، ثمّ احسب+

n
n
S

→+∞
.  

الجداءnاحسب بدلالة)4
n
P؛ حيث:

0 1
...

n n
P u u u= × × lim، ثمّ احسب×

n
n

P
→+∞

.  

( ); ; ;O i j k
� � �

( )3; 2; 1A − −( )5; 3;2B −( )2;3;2C

( )1; 5; 2D − −

ABC( )P
( )2;1; 1n −
�

( )P( )P
( )∆D( )P

ED( )P
D( )ABλAH ABλ=

���� ����

2

.AD AB

AB
λ =

���� ����

����

λHD( )AB

ℂz2
2 6 17 0z z+ + =

( ); ;O u v
� �

ABC

4
A
z = −

3 5

2 2
B
z i= − +

3 5

2 2
C
z i= − −

B A

C A

z z

z z

−
−

ABC

D
z

E
zDEBCDEA

( )1ΓM10 2MB MC MD ME+ + + =
���� ���� ����� ����

( )2ΓMz( )arg 4
4

z
π

+ =

B( )2Γ( )2Γ



�

 2 

        ))))، تقني رياضي، تقني رياضي، تقني رياضي، تقني رياضيIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     1320    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((الدوال الأسية واللوغارتميةالدوال الأسية واللوغارتميةالدوال الأسية واللوغارتميةالدوال الأسية واللوغارتمية    ))))ططططاااانقنقنقنق    07:(:(:(:(الرابعالرابعالرابعالرابعالتمرين التمرين التمرين التمرين 
I-الةالالدبالعبارةمعرفة على ا:.  
  .على االادرس اتجاه تغير الدالة)1
  .:وأنّ :حيثتقبل حلا وحيداين أنّ المعادلةب)2
  .إشارة استنتج حسب قيم)3
II-الةالالدبالعبارةمعرفة على ا:.  

  .المنسوب إلى المعلم المتعامد المتجانسفي المستوي منحنى
  .و احسب)1

  .:من أثبت أنه، من أجل كل)2

  .، ثمّ شكّل جدول تغيرااادرس اتجاه تغير الدالة)3
  .، ثمّ استنتج حصرا للعدد:بين أنّ)4

  .ى االعلمثّل المنحنى)5
III -الالمنحنى الممثل للدالةبالعبارةالمعرفة على ا: .  

  .فاصلتهانقطة منو ة ذات الإحداثيتينالنقط
  .تعطى بالعبارة أثبت أنّ المسافة)1
  . :بالعبارةمعرفة على االالدالة)2
  .نفس اتجاه التغير على االو بين أنّ للدالتين)أ  
  .أصغر ما يمكن، بحيث تكون المسافةمن تي النقطةعين إحداثي)ب  
  .:بين أنّ)جـ  

        ....انتهى الموضوع الأولانتهى الموضوع الأولانتهى الموضوع الأولانتهى الموضوع الأول
        ))))نقطةنقطةنقطةنقطة    20:(:(:(:(الموضوع الثانيالموضوع الثانيالموضوع الثانيالموضوع الثاني

        ))))تقني رياضيتقني رياضيتقني رياضيتقني رياضي، ، ، ، IIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     3201    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((الهندسة الفضائيةالهندسة الفضائيةالهندسة الفضائيةالهندسة الفضائية    ))))ةةةةنقطنقطنقطنقط    04,5:(:(:(:(الأولالأولالأولالأولالتمرين التمرين التمرين التمرين 
و ، ، نعتبر النقطتيننسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانسالمالفضاء في 

  .:التالي المستقيم المعرف بالتمثيل الوسيطي

  .و المار من النقطتيناكتب تمثيلا وسيطيا للمستقيم)أ-1
  .و ادرس الوضع النسبي للمستقيمين)ب  
  .ويوازي المستوي الذي يشمل-2
  .، ثمّ عين معادلة ديكارتية للمستويشعاع ناظمي للمستويبرهن أنّ-  
  .نقطة كيفية منو نقطة كيفية من-3
  .و عموديا على كل منبحيث يكون المستقيمو ت النقطتينعين إحداثيا)أ  
  .والمستوي احسب المسافة بين نقطة كيفية من)ب  
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        ))))تقني رياضيتقني رياضيتقني رياضيتقني رياضي، ، ، ، IIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     3201    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((الأعداد المركبةالأعداد المركبةالأعداد المركبةالأعداد المركبة    ))))ةةةةنقطنقطنقطنقط    4,50:(:(:(:(نينينينيالثاالثاالثاالثاالتمرين التمرين التمرين التمرين 
  .:المعادلة ذات اهول حل في مجموعة الأعداد المركبة)1

:اا على الترتيبالتي لاحقالنقط و ،  . إلى المعلم المتعامد المتجانس المستوي منسوب)2
  .و  ،

  .إلى ويحول إلى التشابه المباشر الذي يحول  
  .، ثمّ عين العناصر المميزة لهجِد الكتابة المركبة للتشابه المباشر-  
  .مرجح الجملةلاحقة النقطة عين)أ)3

  .على الشكل الأسي، ثمّ استنتج طبيعة المثلثاكتب العدد المركب)ب  

  .:من المستوي حيث نقطللعين اموعة)جـ  
        ))))، تقني رياضي، تقني رياضي، تقني رياضي، تقني رياضيIIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     3120    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((الحسابالحسابالحسابالحساب    ))))ةةةةنقطنقطنقطنقط    03,5:(:(:(:(الثالثالثالثالثالثالثالثالتمرين التمرين التمرين التمرين 

  .:التاليةالمعادلة ذات اهولعددان صحيحان وو 
  .:الذي يحقق؛ حل المعادلةعين)أ)1
  .استنتج حلول المعادلة)ب  

  .:العدد الذي يحققعددان طبيعيان وو )2

  .حل للمعادلةبين أنّ)أ  
  ؟ 77علىهو باقي القسمة الإقليدية للعدد ما)ب  
  . 2هو 7وباقي قسمته على 1هو 11عدد طبيعي باقي قسمته على  )3
  .حتى يكونأكبر قيمة للعددعين   

        ))))، تقني رياضي، تقني رياضي، تقني رياضي، تقني رياضيIIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     1320    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((تميةتميةتميةتميةييييالدوال الأسية واللوغارالدوال الأسية واللوغارالدوال الأسية واللوغارالدوال الأسية واللوغار    ))))ةةةةنقطنقطنقطنقط    07,5:(:(:(:(الرابعالرابعالرابعالرابع    التمرينالتمرينالتمرينالتمرين
I-كما يلي معرفة علىالدالة:.  
  .ادرس تغيرات)1
  .:بين أنه، من أجل كل عدد حقيقي)2

II-الةكما يلي معرفة علىالد: .  

  .مستمرة علىبين أنّ)أ-1
  .احسب)ب  

  .:من أنه، من أجل كل عدد حقيقيتحقّق )أ-2

  .، ثمّ شكّل جدول تغيراااستنتج اتجاه تغير الدالة)ب  

III -بِــ الدالة المعرفة على؛ عدد طبيعي حيث: .  

  .وب إلى المعلم المتعامد المتجانسمنحناها البياني في المستوي المنسو
  .علىادرس اتجاه تغير الدالة-1
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  .و احسب-2

  .و ادرس الوضع النسبي للمنحنيين-3
  .يطلب تعيين إحداثيتيها بين أنّ جميع المنحنيات تمر من نقطة ثابتة-4
  .بحيث من بين أنه، يوجد عدد حقيقي وحيد)أ-5
برهن أنه يوجد عدد حقيقي وحيد ، ثمّ:فإنّ حيث بين أنه، من أجل كل عدد طبيعي)ب  

  .بحيث من

  .:من بين أنه، من أجل كل ؛IIبالاعتماد على الجزء)أ-6

  .، ثمّ:حيث استنتج أنه، من أجل كل عدد طبيعي)ب  

  .جِد اية المتتالية)جـ  
        ....انتهى الموضوع الثانيانتهى الموضوع الثانيانتهى الموضوع الثانيانتهى الموضوع الثاني

        ....تقني رياضيتقني رياضيتقني رياضيتقني رياضي    03.     .     .     .     3120    جوانجوانجوانجوانحل امتحان بكالوريا دورة حل امتحان بكالوريا دورة حل امتحان بكالوريا دورة حل امتحان بكالوريا دورة 
  ))))نقطةنقطةنقطةنقطة    20:(:(:(:(حل الموضوع الأولحل الموضوع الأولحل الموضوع الأولحل الموضوع الأول

   
        ....انتهى حل الموضوع الأولانتهى حل الموضوع الأولانتهى حل الموضوع الأولانتهى حل الموضوع الأول

        ))))نقطةنقطةنقطةنقطة    20:(:(:(:(حل الموضوع الثانيحل الموضوع الثانيحل الموضوع الثانيحل الموضوع الثاني
   

        ....الثانيالثانيالثانيالثانيانتهى حل الموضوع انتهى حل الموضوع انتهى حل الموضوع انتهى حل الموضوع 
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        ....بوعزة مصطفىبوعزة مصطفىبوعزة مصطفىبوعزة مصطفى::::جمعها الأستاذجمعها الأستاذجمعها الأستاذجمعها الأستاذ                                        ....تقني رياضيتقني رياضيتقني رياضيتقني رياضي    03                                                    ....الحل المفصلالحل المفصلالحل المفصلالحل المفصل++++4120    جوانجوانجوانجوانامتحان بكالوريا دورة امتحان بكالوريا دورة امتحان بكالوريا دورة امتحان بكالوريا دورة 
  ::::على المترشح أن يختار أحد الموضوعين الآتيينعلى المترشح أن يختار أحد الموضوعين الآتيينعلى المترشح أن يختار أحد الموضوعين الآتيينعلى المترشح أن يختار أحد الموضوعين الآتيين

        ....دددد30وووو    ساساساسا    40::::المدةالمدةالمدةالمدة                                                                                                                        ))))نقطةنقطةنقطةنقطة    20:(:(:(:(الموضوع الأولالموضوع الأولالموضوع الأولالموضوع الأول
        ))))، تقني رياضي، تقني رياضي، تقني رياضي، تقني رياضيIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     4201    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((الأعداد المركبةالأعداد المركبةالأعداد المركبةالأعداد المركبة    ))))ةةةةنقطنقطنقطنقط    05,5:(:(:(:(الأولالأولالأولالأولالتمرين التمرين التمرين التمرين 

  .:المعادلة حل في مجموعة الأعداد المركبة)1

   المستوي المركب منسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس)2
  .و ، نقط المستوي التي لاحقاا على الترتيبو ، نسمي

  .الأسيعلى الشكل اُكتب العدد)أ  

  .تخيليا صرفا؟ برر إجابتكيكون من أجلها العدد المركب هل توجد قيم للعدد الطبيعي)ب  

  .، محددا نسبته وزاويتهإلى ويحول الذي مركزهعين العبارة المركبة للتشابه المباشر)أ)3
  .استنتج طبيعة المثلث)ب  
:والتي تحقق المستوي ذات اللاحقةمن مجموعة النقط عين العناصر المميزة لـــ)أ)4

.  
  .:حيث من المستوي التي لاحقتهامجموعة النقط عين)ب  

        ))))، تقني رياضي، تقني رياضي، تقني رياضي، تقني رياضيIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     4201    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((الهندسة الفضائيةالهندسة الفضائيةالهندسة الفضائيةالهندسة الفضائية    ))))ةةةةنقطنقطنقطنقط    04,5:(:(:(:(الثانيالثانيالثانيالثانيالتمرين التمرين التمرين التمرين 
  .الفضاء منسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس

  :بتمثيليهما الوسيطين التاليينمستقيمان من الفضاء معرفان و 

  .و  

  .و تقاطع المستقيمينعين إحداثيات النقطة)أ)1
  .و المعين بالمستقيمينعين تمثيلا وسيطيا للمستوي)ب  
  .لا تنتمي إلى المستوي أثبت أنّ النقطة)أ)2
  .على المستويهي المسقط العمودي للنقطةبين أنّ النقطة)ب  
  .شعاع ناظمي لهو الذي يشمل النقطةمعادلة ديكارتية للمستويعين )أ)3
  .على الترتيبو مع كل مننقطتي تقاطعو عين إحداثيات)ب  
  .، ثمّ اُحسب حجم رباعي الوجوهعين طبيعة المثلث)أ)4
  . استنتج مساحة المثلث)ب  

        ))))، تقني رياضي، تقني رياضي، تقني رياضي، تقني رياضيIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     1420    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((المتتاليات العدديةالمتتاليات العدديةالمتتاليات العدديةالمتتاليات العددية    ))))ططططاااانقنقنقنق    04:(:(:(:(الثالثالثالثالثالثالثالثالتمرين التمرين التمرين التمرين 
I( fالفة على االة المعرهي الد] ):بِـ∞+;1] ) ( )ln 1f x x x= − −.  
)، إشارةxحدد حسب قيم)1   )f x x−.  
  .fعين اتجاه تغير)أ)2  

]بين أنه إذا كان)ب     ]2; 1x e∈ )فإنّ+ ) [ ]2; 1f x e∈ +.  
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ln 1

n n n
u u u+ = − −.  

        ))))، تقني رياضي، تقني رياضي، تقني رياضي، تقني رياضيIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     20

   

  .هو التمثيل البياني للدالة

  
        ....انتهى الموضوع الأولانتهى الموضوع الأولانتهى الموضوع الأولانتهى الموضوع الأول

IIتقني رياضي، تقني رياضي، تقني رياضي، تقني رياضي ،((((  
  .ذات اللاحقة

  .يمسحو 

  .يمسحو 

.  

  .و زاويته

  .و مرجحا للجملة

.  

h x x x

(Ch
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 :كما يليℕالمتتالية المعرفة على
0

1u e= ℕlnمنnومن أجل كل+ 1

]�،ℕمنnبرهن بالتراجع أنه من أجل كل ]2; 1
n
u e∈ +.  

( )nu.  
  .، ثمّ أحسب ايتها

1420    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((الدوال الأسية واللوغارتميةالدوال الأسية واللوغارتميةالدوال الأسية واللوغارتميةالدوال الأسية واللوغارتمية

  المستوي منسوب إلى المعلم المتعامد المتجانس
  :بِــ لدالة المعرفة على اال

 فيتقبل حلا وحيدا
.  
.  

المعرفة على هو للدالة
.  

  . 2عند ضع تخمينا حول قابلية اشتقاق الدالة

:كما يلي 

؛ حيثمقارب للمنحنىذو المعادلة

  .و ، ثمّ شكّل جدول تغيراا وارسم

        ))))نقطةنقطةنقطةنقطة    20:(:(:(:(الموضوع الثانيالموضوع الثانيالموضوع الثانيالموضوع الثاني
IIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     4201    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((الأعداد المركبةالأعداد المركبةالأعداد المركبةالأعداد المركبة

النقطة نعتبر في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس
:من المستوي حيثمجموعة النقط

:من المستوي حيثمجموعة النقط
  .و عين إحداثيات نقطة تقاطع

  .:حيث النقطة التي لاحقتها

، ثم استنتج طبيعة المثلثعين الشكل الجبري للعدد المركب

و زاويته بالدوران الذي مركزهصورة النقطة

مرجحا للجملةبحيث تكون النقطةو 

:من المستوي حيثالنقطمجموعة 
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II( ( )nuفة علىالمتتالية المعرℕ

برهن بالتراجع أنه من أجل كل)1  
أدرس اتجاه تغير المتتالية)2  
)برر تقارب المتتالية)3   )nu

الدوال الأسية واللوغارتميةالدوال الأسية واللوغارتميةالدوال الأسية واللوغارتميةالدوال الأسية واللوغارتمية    ))))ططططاااانقنقنقنق    06:(:(:(:(الرابعالرابعالرابعالرابعالتمرين التمرين التمرين التمرين 
المستوي منسوب إلى المعلم المتعامد المتجانس

I(الالدالة المعرفة على ا
  .أدرس تغيرات الدالة)1
المعادلةبين أنّ )أ)2

ثم تحقّق أنّ
استنتج إشارة)ب  
II(لتمثيل البياني المقابلا

:بِــ اال
ضع تخمينا حول قابلية اشتقاق الدالةباستعمال)1
  .أثبت صحة تخمينك)2
  .أدرس تغيرات الدالة)3

III(فة علىالدالة المعر

ذو المعادلةبين أنّ المستقيم)1

، ثمّ شكّل جدول تغيراا وارسمأدرس اتجاه تغبر الدالة)2

الأعداد المركبةالأعداد المركبةالأعداد المركبةالأعداد المركبة    ))))ةةةةنقطنقطنقطنقط    04,5:(:(:(:(الأولالأولالأولالأولالتمرين التمرين التمرين التمرين 
نعتبر في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس

مجموعة النقطعين ثم أنشئ)أ)1

مجموعة النقطعين ثم أنشئ)ب  
عين إحداثيات نقطة تقاطع)ج  

النقطة التي لاحقتهانسمي)2

عين الشكل الجبري للعدد المركب)أ  

لاحقة النقطةعين)ب  

عين العددين الحقيقيين)ج  

مجموعة عين ثم أنشئ)د  

g
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        ))))، تقني رياضي، تقني رياضي، تقني رياضي، تقني رياضيIIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     4201    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((الهندسة الفضائيةالهندسة الفضائيةالهندسة الفضائيةالهندسة الفضائية    ))))ةةةةنقطنقطنقطنقط    04,5:(:(:(:(الثانيالثانيالثانيالثانيالتمرين التمرين التمرين التمرين 
  .الفضاء منسوب إلى المعلم المتعامد المتجانس

  و ، ثلاث نقط من الفضاء حيثو ، 
  .بالدرجات، للزاوية، ثم استنتج القيمة المدورة إلى الوحدة، أحسب الجداء السلمي)أ)1
  .تعين مستويا، ، بين أنّ النقط)ب  
  .ناطمي للمستويبين أنّ الشعاع)أ)2
  .أكتب معادلة ديكارتية للمستوي)ب  
   :سطح الكرة الذي معادلتهليكن)3
  .وعين إحداثيات احسب مركز ونصف قطر و نسمي  
  .والموازيين للمستوي مماسي سطح الكرةو أكتب معادلة ديكارتية لكل من المستويين)4

        ))))، تقني رياضي، تقني رياضي، تقني رياضي، تقني رياضيIIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     1420    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((الحسابالحسابالحسابالحساب    ))))ططططاااانقنقنقنق    05:(:(:(:(الثالثالثالثالثالثالثالثالتمرين التمرين التمرين التمرين 
  .عددان طبيعيانو 
  .للعدد 16، بواقي القسمة الإقليدية على أدرس، حسب قيم)1
  .و :نضع)2
  .يحقق عدد طبيعي، فإنه يوجد عدد طبيعيحيثبين أنه إذا كان)أ  
  .من أجلعين)ب  
   :بِــ هي الدالة المعرفة على اال)3
  .، ثم استنتج إشارةأدر تغيرات الدالة  

  .، منومن أجل كل :كما يلي المتتالية المعرفة على)4

  .، برهن بالتراجع أنه من أجل كل عدد طبيعي)أ  

  .عدد طبيعي ، فإنّبرهن أنه من أجل كل عدد طبيعي)ب  
  .استنتج اتجاه تغير المتتالية)5

        ))))، تقني رياضي، تقني رياضي، تقني رياضي، تقني رياضيIIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     1420    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((الدوال الأسية واللوغارتميةالدوال الأسية واللوغارتميةالدوال الأسية واللوغارتميةالدوال الأسية واللوغارتمية    ))))ططططاااانقنقنقنق    06:(:(:(:(الرابعالرابعالرابعالرابعالتمرين التمرين التمرين التمرين 
   :بِــ دالة المعرفة علىالهي 

  .تمثيلها البياني في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد المتجانس
  .و منعند كل عين اية)1
  .ثمّ شكّل جدول تغيراا علىأدرس اتجاه تغير الدالة)2
  .، ثمّ تحقّق أنّعلىتقبل حلا وحيدابين أنّ المعادلة)أ)3
  .بالنسبة إلىوحدد وضعية 1عند النقطة ذات الفاصلة مماس المنحنىأكتب معادلة لــ)ب  
  .و أرسم)جـ  
  .حلا واحدا فيأجلها تقبل المعادلةالتي من عين قيم العدد الحقيقي)4
  .تمثيلها البياني و :بِــ هي الدالة المعرفة على)5
  .زوجيةبين أنّ الدالة)أ  
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  .مستعينا بالمنحنىارسم)ب  
  عددان حقيقيان ، :حيث :بِــ دالة معرفة على)6

  .؛ منمن أجل كل: حتى يكون، عين    
        ....انتهى الموضوع الثانيانتهى الموضوع الثانيانتهى الموضوع الثانيانتهى الموضوع الثاني

        ....تقني رياضيتقني رياضيتقني رياضيتقني رياضي    03.     .     .     .     4120    جوانجوانجوانجوانحل امتحان بكالوريا دورة حل امتحان بكالوريا دورة حل امتحان بكالوريا دورة حل امتحان بكالوريا دورة 
  ))))نقطةنقطةنقطةنقطة    20:(:(:(:(حل الموضوع الأولحل الموضوع الأولحل الموضوع الأولحل الموضوع الأول

   
        ....انتهى حل الموضوع الأولانتهى حل الموضوع الأولانتهى حل الموضوع الأولانتهى حل الموضوع الأول

        ))))نقطةنقطةنقطةنقطة    20:(:(:(:(حل الموضوع الثانيحل الموضوع الثانيحل الموضوع الثانيحل الموضوع الثاني
   

        ....انتهى حل الموضوع الثانيانتهى حل الموضوع الثانيانتهى حل الموضوع الثانيانتهى حل الموضوع الثاني
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        ....بوعزة مصطفىبوعزة مصطفىبوعزة مصطفىبوعزة مصطفى::::جمعها الأستاذجمعها الأستاذجمعها الأستاذجمعها الأستاذ                                        ....تقني رياضيتقني رياضيتقني رياضيتقني رياضي    03                                                    ....الحل المفصلالحل المفصلالحل المفصلالحل المفصل++++5120    جوانجوانجوانجوانامتحان بكالوريا دورة امتحان بكالوريا دورة امتحان بكالوريا دورة امتحان بكالوريا دورة 
  ::::على المترشح أن يختار أحد الموضوعين الآتيينعلى المترشح أن يختار أحد الموضوعين الآتيينعلى المترشح أن يختار أحد الموضوعين الآتيينعلى المترشح أن يختار أحد الموضوعين الآتيين

        ....دددد30وووو    ساساساسا    40::::المدةالمدةالمدةالمدة                                                                                                                        ))))نقطةنقطةنقطةنقطة    20:(:(:(:(الموضوع الأولالموضوع الأولالموضوع الأولالموضوع الأول
  ))))، تقني رياضي، تقني رياضي، تقني رياضي، تقني رياضيIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     5201    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((الأعداد المركبةالأعداد المركبةالأعداد المركبةالأعداد المركبة    ))))ططططاااانقنقنقنق    04:(:(:(:(الأولالأولالأولالأولالتمرين التمرين التمرين التمرين 

اللتين لاحقتيهما على و ، النقطتيننعتبر في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس
  .و  :حيثو :الترتيب

  .على الشكل الأسي، اكتب)أ)1

  .حقيقيابحيث يكون العدد عدد طبيعي، عين قيم )ب  

  .على الشكل الجبريوعمدة له، ثم اكتب ؛ احسب طويلة العدد:عدد مركب حيث )جـ  

  .و استنتج)د  

، واستنتج طبيعة المثلثو زاويته بالدوران الذي مركزهصورة النقطةللنقطةاحسب اللاحقة)أ)2

.  
  .مربع، ثمّ بين أنّمرجح الجملةلاحقة النقطةاحسب)ب  

        ))))، تقني رياضي، تقني رياضي، تقني رياضي، تقني رياضيIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     5201    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((الهندسة الفضائيةالهندسة الفضائيةالهندسة الفضائيةالهندسة الفضائية    ))))ططططاااانقنقنقنق    05:(:(:(:(الثانيالثانيالثانيالثانيالتمرين التمرين التمرين التمرين 
 ، ، نعتبر النقط. الفضاء منسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس

  .وسيطان حقيقيان و   :المعرف بالتمثيل الوسيطيوالمستوي

  .تعين مستوياو ، بين أنّ النقط)أ)1
  .، ثمّ اكتب معادلة ديكارتية لهناظمي للمستويتحقّق أنّ الشعاع)ب  
  .متعامدانو ، ثمّ بين أنّ المستويينعين معادلة ديكارتية للمستوي)أ)2

  .:ذو التمثيل الوسيطيهو المستقيمو بين أنّ تقاطع)ب  

  .مرجح الجملةعين إحداثيات النقطة)أ)3
  .والمستقيم احسب المسافة بين النقطة)ب  
  ).شعاع توجيههو(  :من الفضاء بحيثمجموعة النقطلتكن)4
  .هي مستوٍ يطلب تعيين عناصره المميزة، ثم استنتج معادلة ديكارتية لهبين أنّ اموعة)أ  
  .، ثمّ عين إحداثياتتتقاطع في نقطة واحدةو ، بين أنّ المستويات الثلاثة)ب  
  .والمستقيم احسب بطريقة ثانية المسافة بين النقطة)جـ  
  
  

( ); ;O u v
� �

AB

A
z

B
z1

A
z i= −3 3

B
z i= +

A
z

B
z

nn
2

n

A
z 

 
 

z124
i

A

z
e

z

π

=z
A

z

z

cos
12

π
sin
12

π

C
zCBA

2

π

ABC

D
zD( ) ( ) ( ){ }; 1 , ;1 , ;1A B C−ABCD

( ); ; ;O i j k
� � �

( )1;2;2A( )2;0;2B( )2;3;7C −

( )P
2

1 3

x

y

z

β
α β

α

= +


= − − −
 = −

αβ

ABC

( )2;1;1n
�

( )ABC

( )P( )P( )ABC

( )P( )ABC( )∆( )
5 4

4 7 ;

x t

y t t

z t

= +


= − − ∈
 = −

ℝ

H( ) ( ) ( ){ },1 ; ,1 ; , 1A B C −

H( )∆

( )'PM( ). 0MA MB MC u+ − =
���� ���� ���� �

u
�

( )∆

( )'P
( )P( )ABC( )'PEE

H( )∆



�

 2 

        ))))، تقني رياضي، تقني رياضي، تقني رياضي، تقني رياضيIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     1520    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((الحسابالحسابالحسابالحساب    ))))ةةةةنقطنقطنقطنقط    03,5:(:(:(:(الثالثالثالثالثالثالثالثالتمرين التمرين التمرين التمرين 
  . 13على، باقي القسمة الإقليدية للعددعين، حسب قيم العدد الطبيعي)أ)1
  . 13علىاستنتج باقي القسمة الإقليدية للعدد)ب  
  .، أنه من أجل كل عدد طبيعيبين )أ)2
  .:حتى يكونعين مجموعة قيم العدد الطبيعي)ب  

        ))))، تقني رياضي، تقني رياضي، تقني رياضي، تقني رياضيIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     1520    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((الدوال الأسية واللوغاريتميةالدوال الأسية واللوغاريتميةالدوال الأسية واللوغاريتميةالدوال الأسية واللوغاريتمية    ))))ةةةةنقطنقطنقطنقط    07,5:(:(:(:(الرابعالرابعالرابعالرابعالتمرين التمرين التمرين التمرين 
I(الالفة على ابما يلي دالة المعر:.  
  .،  احسب)1

  .شكّل جدول تغيراا، ثمّ ادرس اتجاه تغير الدالة)2
  .، من استنتج أنه من أجل كل)3

II(الفة على ابما يليالدالة المعر:.  

  ).وحدة الطول( في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانسالمنحنى الممثل للدالة
  .وفسر النتيجة هندسيا، ثمّ احسب احسب)1

  .:االمن  بين أنه من أجل كل)أ)2

  .، ثمّ شكّل جدول تغيرااعلى االادرس اتجاه تغير الدالة)ب  
  .بجوارمقارب مائل للمنحنى :ذا المعادلةبين أنّ المستقيم)أ)3
  .بالنسبة إلى المستقيمادرس وضعية المنحنى)ب  
  .يطلب تعيين إحداثييها يقبل نقطة انعطافاثبت أنّ المنحنى)أ)4
  .ارسم المستقيمين المقاربين والمنحنى)ب  
 ، :والمستقيمات التي معادلاا احسب بالسنتيمتر المربع، مساحة الحيز المحدد بالمنحنى)جـ  
  .و

III(الفة على ابِــ الدالة المعر:.  

  ؟؛ ماذا تستنتج بالنسبة إلىو احسب)1

  .أعط تفسيرا هندسيا لهذه النتيجة)2
  .في نفس المعلم السابقالممثل للدالةارسم المنحنىانطلاقا من المنحنى)3

        ....انتهى الموضوع الأولانتهى الموضوع الأولانتهى الموضوع الأولانتهى الموضوع الأول
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  ))))نقطةنقطةنقطةنقطة    20:(:(:(:(الموضوع الثانيالموضوع الثانيالموضوع الثانيالموضوع الثاني
        ))))، تقني رياضي، تقني رياضي، تقني رياضي، تقني رياضيIIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     5201    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((الهندسة الفضائيةالهندسة الفضائيةالهندسة الفضائيةالهندسة الفضائية    ))))ططططاااانقنقنقنق    04:(:(:(:(الأولالأولالأولالأولالتمرين التمرين التمرين التمرين 

و ، نعتبر النقطتين، في الفضاء المنسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس

  .:المستقيم الذي تمثيله الوسيطي

  .شعاع توجيه لهو الذي يشمل النقطةاكتب تمثيلا وسيطيا للمستقيم)أ)1
  .و نقطة تقاطع المستقيمين عين إحداثيات النقطة)ب  
  .و المستوي المعين بالمستقيمين)2
  .معادلة ديكارتية له، ثمّ استنتج شعاع ناظمي للمستويبين أنّ  
  .وبعامد المستقيم الذي يشمل النقطةأكتب معادلة ديكارتية للمستوي)أ)3
  .على المستقيم المسقط العمودي للنقطة عين إحداثيات النقطة)ب  
  .والمستقيم احسب المسافة بين النقطة)جـ  
   .احسب مساحة المثلث)د  

        ))))، تقني رياضي، تقني رياضي، تقني رياضي، تقني رياضيIIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     5201    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((المركبةالمركبةالمركبةالمركبةالأعداد الأعداد الأعداد الأعداد     ))))ططططاااانقنقنقنق    05:(:(:(:(الثانيالثانيالثانيالثانيالتمرين التمرين التمرين التمرين 
حيث. )...:(التالية مجموعة الأعداد المركبة، المعادلة ذات اهول حل في)1

  .وسيط حقيقي

  .على الشكل الأسيو أكتب. و بِــ) (نرمز إلى حلي المعادلةمن أجل)2

التي لاحقاا على و ، النقط والمتجانسنعتبر في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد )3
  .و ،  :الترتيب

  .واستنتج طبيعة المثلث. على الشكل الجبري، ثمّ على الشكل الأسيأكتب العدد المركب)أ  

  .ويطلب تعيين نسبته وزاوية له الذي مركزهبالتشابه المباشر هي صورة النقطةاستنتج أنّ النقطة)ب  
  .، ثمّ حدد طبيعة الرباعيالذي شعاعه بالانسحاب صورة النقطةعين لاحقة النقطة)جـ  

  .تخيلي صرف مع :حيث ذات اللاحقةمجموعة النقطعين)أ)4

  .   حقيقيا مع  :حيث ذات اللاحقةمجموعة النقطعين)ب  

        ))))، تقني رياضي، تقني رياضي، تقني رياضي، تقني رياضيIIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     1520    جوانجوانجوانجواندورة دورة دورة دورة ((((المتتاليات العدديةالمتتاليات العدديةالمتتاليات العدديةالمتتاليات العددية    ))))ططططاااانقنقنقنق    04:(:(:(:(الثالثالثالثالثالثالثالثالتمرين التمرين التمرين التمرين 
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موضحاً خطوط ) دون حساا(على حامل محور الفواصل 

)أعط تخمينا حول اتجاه تغير المتتالية )nuاوتقار.  
n:1برهن أنه من أجل عدد طبيعي 6

n
u≤ ≤.  

)ادرس اتجاه تغير المتتالية )nu.  
(u.  

( )nv و( )nwفتين علىالمعرℕ1:بــn

n

n

u
v

u

−
=

  .، يطلب تعيين حدها الأول2متتالية هندسية أساسها
vبدلالةn .  

n
uثم أحسب ،lim

n
n

u
→+∞

.  

:التالي
0 1

1 1 1
...

n

n

S
w w w

= + + +.  

، تقني رياضي، تقني رياضي، تقني رياضي، تقني رياضيIIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     6201    مايمايمايمايدورة دورة دورة دورة ((((الأعداد المركبةالأعداد المركبةالأعداد المركبةالأعداد المركبة
:الآتية المعادلة ذات اهول حل في مجموعة الأعداد المركبة

  . اكتب الحلول على الشكل الأسي
نعتبر النقط. والمتجانسالمستوي منسوب إلى المعلم المتعامد 

  .و 

  .في المعلم السابق
و زاويته 3ونسبته  الذي مركزهبالتشابهصورة النقطة

  .و زاويته 

  .على الترتيبو للنقطتين

  .على الشكل المثلثي
بالنسبة إلى النقطةنظيرة النقطة، منتصف القطعة المستقيمة

  ؟
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متزايدة تماما على االfبين أنّ الدالة)1
nu(لتكن المتتالية العددية)2

)، nكل عدد طبيعي )n n
u f u=

أنقل المنحنى المقابل ثم مثّل الحدود الأربعة الأولى للمتتالية-أ  
( )nu على حامل محور الفواصل

  .الإنشاء
أعط تخمينا حول اتجاه تغير المتتالية-ب  
برهن أنه من أجل عدد طبيعي-جـ  
ادرس اتجاه تغير المتتالية-د  
nu(برر تقارب المتتالية-هـ  

nv(العدديتيننعتبر المتتاليتين )3

)برهن أنّ-أ   )nwمتتالية هندسية أساسها
اكتب-ب  

n
wبدلالةn ّثم

n
v

:بين أنّ-جـ  
2

1

5
1

6

nn
u =

 −  
 

التالياموع nاحسب بدلالة)4

الأعداد المركبةالأعداد المركبةالأعداد المركبةالأعداد المركبة    ))))ةةةةنقطنقطنقطنقط    04,5:(:(:(:(الثانيالثانيالثانيالثانيالتمرين التمرين التمرين التمرين 
I(1(حل في مجموعة الأعداد المركبة
اكتب الحلول على الشكل الأسي)2  
 II( المستوي منسوب إلى المعلم المتعامد

،  :على الترتيب

في المعلم السابقو ، علّم النقط)1  
صورة النقطةنعتبر النقطة)2  

الذي مركزهبالدوران

و احسب اللاحقتين-    

III(نضع:.  

على الشكل المثلثياكتب العدد المركب)1  
منتصف القطعة المستقيمةنعتبر النقطة)2  

ما طبيعة الرباعي    
  
  

2

2
a =2 2b i
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        ))))رياضيرياضيرياضيرياضي، تقني ، تقني ، تقني ، تقني IIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     6201    مايمايمايمايدورة دورة دورة دورة ((((الهندسة الفضائيةالهندسة الفضائيةالهندسة الفضائيةالهندسة الفضائية    ))))ططططاااانقنقنقنق    04:(:(:(:(الثالثالثالثالثالثالثالثالتمرين التمرين التمرين التمرين 
، :حيثو ، ، ، نعتبر النقطفي الفضاء المزود بالمعلم المتعامد والمتجانس

  .و ، 
  .قائم فيبين أنّ مثلث)1
  .والعمودي على الذي يشملاكتب معادلة للمستوي)2
  .، معادلة له:المستوي حيثليكن)3
  .متعامدان؟ برر إجابتكو هل المستويان-أ  
  .و شعاع توجيه له هو تقاطع المستويينو الذي يشمل النقطةبين أنّ المستقيم-ب  

  .من الفضاءلتكن النقطة)4

  .على هي المسقط العمودي لـبين أنّ-أ  
  .و احسب المسافة بين-ب  
  .تنتمي إلى المستقيمبين أنّ النقطة-أ)5
  .احسب حجم رباعي الوجوه-ب  

        ))))، تقني رياضي، تقني رياضي، تقني رياضي، تقني رياضيIIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     1620    مايمايمايمايدورة دورة دورة دورة ((((الدوال الأسية واللوغاريتميةالدوال الأسية واللوغاريتميةالدوال الأسية واللوغاريتميةالدوال الأسية واللوغاريتمية    ))))ةةةةنقطنقطنقطنقط    06,5:(:(:(:(الرابعالرابعالرابعالرابعالتمرين التمرين التمرين التمرين 
(I الالم نعتبر الدالة العدديةفة على ابِــ عر:.  
  .و احسب-أ)1

  .ثم شكّل جدول تغيراا على االادرس اتجاه تغير الدالة-ب
  .:حيث تقبل حلاً وحيداًبين أنّ المعادلة)2
  .على االالعبارة استنتج إشارة)3

(IIالالعددية نعتبر الدالةفة على ابِــ المعر:.  

  .و  :، حيثتمثيلها البياني في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد

  .و يقبل مستقيمين مقاربين معادلتيهمابين أنّ)1

  .:من اال برهن أنه من أجل كل عدد حقيقي-أ)2

  .ثمّ شكّل جدول تغيراا ومتناقصة تماما على متزايدة تماما على االبين أنّ الدالة-ب  
  . 1عند النقطة ذات الفاصلة للمنحنىاكتب معادلة للمماس-جـ  

  .، فسر النتيجة هندسيااحسب-د  

  .:بين أنّ-أ)3

  )تدور النتائج إلى( استنتج حصرا للعدد-ب  
  .ارسم-جـ  
  .:وسيط حقيقيو نعتبر المعادلة ذات اهول الحقيقي الموجب تماما)4

( ); ; ;O i j k
� � �

ABCD( )3; 2;2A −

( )6;1;5B( )6; 2; 1C − −( )0;1;1D
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( )'P1 0x z− − =
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�
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4 4 1
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3 3 3

H
 
 
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g] [0;+∞( ) lng x x x x= −
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0
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x

g x
>
→

( )lim
x

g x
→+∞

g] [0;+∞

( ) 1g x = −α3,5 3,6α< <

( ) 1g x +] [0;+∞

f] [0;+∞( ) ln

1

x
f x

x
=

+

( )fC( ); ;O i j
� �

2i cm=
�
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�

( )fC0x =0y =

x] [0;+∞( ) ( )
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1
'

1

g x
f x
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+

f] ]0;α[ [;α +∞

( )T( )fC
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lim
x

f x f
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α
α→

−

−

( ) 1
f α

α
=

( )f α210−

( )fC
xm( ) ( ) ( )2 22 1 ln ...x x m x x E+ − + =
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  .:يؤول حلها إلى حل المعادلةتحقّق أنّ المعادلة-أ  

  .حلّين متمايزينالتي من أجلها تقبل المعادلةعين بيانيا قيم-ب  

  .منحناها البياني في المستويو :كما يلي هي الدالة المعرفة على)5

  .زوجيةبين أنّ الدالة-أ  
   .مستعينا بالمنحنىارسم في نفس المعلم المنحنى-ب  

        ....انتهى الموضوع الثانيانتهى الموضوع الثانيانتهى الموضوع الثانيانتهى الموضوع الثاني
        ....تقني رياضيتقني رياضيتقني رياضيتقني رياضي    03.     .     .     .     1620    مايمايمايمايحل امتحان بكالوريا دورة حل امتحان بكالوريا دورة حل امتحان بكالوريا دورة حل امتحان بكالوريا دورة 

  ))))نقطةنقطةنقطةنقطة    20:(:(:(:(حل الموضوع الأولحل الموضوع الأولحل الموضوع الأولحل الموضوع الأول
   

        ....انتهى حل الموضوع الأولانتهى حل الموضوع الأولانتهى حل الموضوع الأولانتهى حل الموضوع الأول
  ))))نقطةنقطةنقطةنقطة    20:(:(:(:(حل الموضوع الثانيحل الموضوع الثانيحل الموضوع الثانيحل الموضوع الثاني

   
        ....الثانيالثانيالثانيالثانيانتهى حل الموضوع انتهى حل الموضوع انتهى حل الموضوع انتهى حل الموضوع 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

( )E( ) 1

2
f x x m= −

m( )E

h*
ℝ( )

ln

1

x
h x

x
=
− −

( )hC

h

( )hC( )fC



        ....بوعزة مصطفىبوعزة مصطفىبوعزة مصطفىبوعزة مصطفى::::جمعها الأستاذجمعها الأستاذجمعها الأستاذجمعها الأستاذ    ....تقني رياضيتقني رياضيتقني رياضيتقني رياضي
  ::::على المترشح أن يختار أحد الموضوعين الآتيينعلى المترشح أن يختار أحد الموضوعين الآتيينعلى المترشح أن يختار أحد الموضوعين الآتيينعلى المترشح أن يختار أحد الموضوعين الآتيين

        ....دددد30وووو    ساساساسا    04::::المدةالمدةالمدةالمدة                                                                                                                        
        ))))تقني رياضيتقني رياضيتقني رياضيتقني رياضي، ، ، ، 01، الدورة ، الدورة ، الدورة ، الدورة 
(2;2;0A، ( )0; 2;2B )و − )1;1;3C.  
)ويعامد المستقيم )BC.  

2 0x y z+ − =.  
  .، يطلب إيجاد تمثيل وسيطي له

)هي نقطة تقاطع )و ∆( )ABC ،  
12 10MA MB MC OA+ − =

����� ����� ����� ����
.  

        ))))تقني رياضيتقني رياضيتقني رياضيتقني رياضي، ، ، ، 01، الدورة ، الدورة ، الدورة ، الدورة 

تمثيلها البياني في المستوي المنسوب )

y x.  

1
n
v =.  

  .nالعام بدلالة

        ))))تقني رياضيتقني رياضيتقني رياضيتقني رياضي    ،،،،01الدورة الدورة الدورة الدورة 

  

  .ABCعلى الشكل الأسي ثم استنتج طبيعة المثلث

.  
  

تقني رياضيتقني رياضيتقني رياضيتقني رياضي    03            ))))العاديةالعاديةالعاديةالعاديةالدورة الدورة الدورة الدورة ((((....الحل المفصلالحل المفصلالحل المفصلالحل المفصل++++7201
على المترشح أن يختار أحد الموضوعين الآتيينعلى المترشح أن يختار أحد الموضوعين الآتيينعلى المترشح أن يختار أحد الموضوعين الآتيينعلى المترشح أن يختار أحد الموضوعين الآتيين

                                                                                                                    ))))نقطةنقطةنقطةنقطة    20:(:(:(:(الموضوع الأولالموضوع الأولالموضوع الأولالموضوع الأول
، الدورة ، الدورة ، الدورة ، الدورة Iالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     1720ماي ماي ماي ماي     دورةدورةدورةدورة((((ئيةئيةئيةئيةالهندسة الفضاالهندسة الفضاالهندسة الفضاالهندسة الفضا

)الفضاء منسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس ); ; ;O i j k
� �� ��

0;2;2(نعتبر النقط. 

)اكتب معادلة ديكارتية للمستوي )Pالذي يشمل النقطةA عامد المستقيموي
]المستوي المحوري للقطعة ]AB ّمعادلة، تحقّق أن( )'P2:هي 0x y z+ − =

( 'Pيتقاطعان وفق مستقيم( ، يطلب إيجاد تمثيل وسيطي له∆(
)مرجح الجملة المثقلة ) ( ) ( ){ };1 , ;1 , ; 12A B C هي نقطة تقاطع−

Mحقق12:من الفضاء التي ت 10MA MB MC OA+ − =
����� ����� ����� ����

، الدورة ، الدورة ، الدورة ، الدورة Iالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     1720ماي ماي ماي ماي     دورةدورةدورةدورة((((المتتاليات العدديةالمتتاليات العدديةالمتتاليات العدديةالمتتاليات العددية

[المعرفة على اال ) :بـ∞−1;[ ) 1

2
f x

x
=

−
 .( )C

( ; ;O i j
� ��

)، ليكن yالمستقيم ذا المعادلة∆( x=

ية العددية المعرفة بحدها الأول
0
uحيث

0
1u = −  

n، ( )1n n
u f u+ =.  

  ل على حامل محور الفواصل أعد رسم الشكل المقابل ثم مثّ
  مبرزاً خطوط التمثيل،

)المتتالية ثم ضع تخميناً حول اتجاه تغير )nu اوتقار.  
n،�1من أجل كل عدد طبيعي

n
u <.  

( )nu ها متقاربةثم استنتج أن.  

n،�2من أجل كل عدد طبيعي: المعرفة كما يلي

1
n
u−

ثم عين عبارة حدها 2بية أساسها حسا
n
vالعام بدلالة

n
uبدلالةn واحسبlim

n
n
u

→+∞
 .  

الدورة الدورة الدورة الدورة     ،،،،Iالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     7120ماي ماي ماي ماي     دورةدورةدورةدورة((((الأعداد المركبةالأعداد المركبةالأعداد المركبةالأعداد المركبة
)لم المتعامد والمتجانسالمستوي المركب منسوب إلى المع ); ;O u v

� �
.  

1:التي لواحقها
A
z = −، 2

B
z i= و +

C
z i= −.  

A C

B C

z z

z z
على الشكل الأسي ثم استنتج طبيعة المثلث

.AإلىBويحول Cالذي مركزهSالعبارة المركبة للتشابه المباشر
  .SبالتشابهDصورةEوالنقطة Cبالنسبة إلى

1:ثم تحقق أنّ 2
E
z i= حيث −

E
zلاحقةE.  

ADEB.  

7    مايمايمايمايامتحان بكالوريا دورة امتحان بكالوريا دورة امتحان بكالوريا دورة امتحان بكالوريا دورة 

الهندسة الفضاالهندسة الفضاالهندسة الفضاالهندسة الفضا    ))))ططططاااانقنقنقنق    04:(:(:(:(للللالأوالأوالأوالأوالتمرين التمرين التمرين التمرين 
الفضاء منسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس

اكتب معادلة ديكارتية للمستوي)1
)نعتبر)2 )'Pالمستوي المحوري للقطعة
)بين أنّ المستويين)3 )P و)'P
مرجح الجملة المثقلةGبين أنّ النقطة)4
)ثمّ عين   )Eمجموعة النقطM

المتتاليات العدديةالمتتاليات العدديةالمتتاليات العدديةالمتتاليات العددية    ))))ططططاااانقنقنقنق    04:(:(:(:(الثانيالثانيالثانيالثانيالتمرين التمرين التمرين التمرين 

المعرفة على االfنعتبر الدالة العددية

;(إلى المعلم المتعامد المتجانس ;O i j
� ��

( )nuفة بحدها الأولالمتتالية العددية المعر
nومن أجل كل عدد طبيعي

أعد رسم الشكل المقابل ثم مثّ)1
الحدود
0
u، 

1
u، 

2
u و

3
u،برزاً خطوط التمثيلم

ثم ضع تخميناً حول اتجاه تغير 
من أجل كل عدد طبيعي: برهن بالتراجع أنّ)2
nu(ادرس اتجاه تغير المتتالية)3
  
  

)نعتبر المتتالية)4 )nvفة كما يليالمعر

)برهن أنّ المتتالية)أ   )nvحسا
استنتج عبارة الحد العام)ب  

n
u

الأعداد المركبةالأعداد المركبةالأعداد المركبةالأعداد المركبة    ))))ططططاااانقنقنقنق    50:(:(:(:(الثالثالثالثالثالثالثالثالتمرين التمرين التمرين التمرين 
المستوي المركب منسوب إلى المع

التي لواحقهاCو A،Bنعتبر النقط

Aد المركباكتب العد)1 C

B C

z z

z z

−
−

العبارة المركبة للتشابه المباشرعين )2
بالنسبة إلىBنظيرةDنعتبر النقطة)3
عين)أ  

D
zلاحقةD ّثم تحقق أن

ADEBحدد طبيعة الرباعي)ب  
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4(( )Γمجموعة النقطMمن المستوي ذات اللاحقةz) .Mتختلف عنA وB(  

)حيث   ) ( )arg arg 2 ;
2

A B
z z z z k k

π
π− − − = + ∈ℤ.  

)تنتمي إلىCالنقطة أنّتحقق      )Γموعةد طبيعة اثم حد ،( )Γ وأنشئها.  
        ))))تقني رياضيتقني رياضيتقني رياضيتقني رياضي    03    ،،،،01الدورة الدورة الدورة الدورة     ،،،،I    الموضوعالموضوعالموضوعالموضوع    7120ماي ماي ماي ماي     دورةدورةدورةدورة((((سية واللوغاريتميةسية واللوغاريتميةسية واللوغاريتميةسية واللوغاريتميةالدوال الأالدوال الأالدوال الأالدوال الأ    ))))ططططاااانقنقنقنق    70:(:(:(:(الرابعالرابعالرابعالرابعالتمرين التمرين التمرين التمرين 

المعرفة علىfلتكن الدالة العددية
f

Dحيث] [ ] [;1 2;
f

D = −∞ ∪ ) :كما يلي∞+ ) 1
2 3 2ln

2

x
f x x

x

− = − + +  − 
  

)وليكن )fCتمثيلها البياني في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس( ); ;O i j
� ��

.  
):احسب النهايتين)أ)1 )

1

lim
x

f x
<
→

، ( )
2

lim
x

f x
>
→

  .، ثم فسر النتيجتين بيانيا

)احسب)ب   )lim
x

f x
→−∞

)و  )lim
x

f x
→+∞

.  

منxبين أنه من أجل كل)2
f

D ،( )
( )( )

2
' 2

1 2
f x

x x
= − −

− −
  .f، ثم شكّل جدول تغيرات الدالة

منxمن أجل كل عدد حقيقي: تحقق أنّ)أ)3
f

D، ( )3
f

x D− )و ∋ ) ( )3 0f x f x− + =.  
)استنتج أنّ)ب   )fCطلب تعيين إحداثييهيقبل مركز تناظر ي.  
)أثبت أنّ المعادلة)4 ) 0f x [على االαتقبل حلا وحيدا= يطلب βج أنها تقبل حلا أخرثم استنت 0,46;0,45]

  .تعيين حصر له
)بين أنّ المستقيم)5 2:ذا المعادلة∆( 3y x= − )مقارب مائل لـ+ )fCثم ادرس وضعية ،( )fCبالنسبة لـ( )∆.  
)ارسم)6 )و ∆( )fC.  

):بين أنّ الدالة)7 ) ( ) ( ) ( ): 1 ln 1 2 ln 2h x x x x x− − − − 1أصلية للدالة֏−
ln

2

x
x

x

− 
 − 

[على֏ [2;+∞.  

)مساحة الحيز المستوي المُحدد بالمنحنىβثم احسب بدلالة   )fC ا2:والمستقيمات التي معادلا 3y x= − +، 
x β=3و�x =.  

        ....انتهى الموضوع الأولانتهى الموضوع الأولانتهى الموضوع الأولانتهى الموضوع الأول
        ))))نقطةنقطةنقطةنقطة    20:(:(:(:(الموضوع الثانيالموضوع الثانيالموضوع الثانيالموضوع الثاني

        ))))تقني رياضيتقني رياضيتقني رياضيتقني رياضي    ،،،،01الدورة الدورة الدورة الدورة     ،،،،IIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     7120ماي ماي ماي ماي     دورةدورةدورةدورة((((الهندسة الفضائيةالهندسة الفضائيةالهندسة الفضائيةالهندسة الفضائية    ))))ططططاااانقنقنقنق    04:(:(:(:(الأولالأولالأولالأولالتمرين التمرين التمرين التمرين 
)الفضاء منسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس ); ; ;O i j k

� �� ��
  

)نعتبر النقط )1;1;0A، ( )1;2; 3B − −، ( )0;5;2C،�( )4;7;0D.  
  .تعين مستوCو A،Bبين أنّ النقط)1
)أثبت أنّ المستقيم)أ)2 )CDعمودي على كل من المستقيمين( )AB و( )AC.  
)جِد معادلة ديكارتية للمستوي)ب   )ABCثم احسب المسافة بين النقطة ،D والمستوي( )ABC.  
  .ABC حدد طبيعة المثلث)أ)3
 .ABCD احسب حجم رباعي الوجوه)ب  

        ))))تقني رياضيتقني رياضيتقني رياضيتقني رياضي    ،،،،01الدورة الدورة الدورة الدورة     ،،،،IIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     7120ماي ماي ماي ماي     دورةدورةدورةدورة((((الحسابالحسابالحسابالحساب    ))))ططططاااانقنقنقنق    04:(:(:(:(الثانيالثانيالثانيالثانيالتمرين التمرين التمرين التمرين 
]�،kمن أجل كل عدد طبيعي: بين أنّ)1 ]54 1 11k ≡.  
  . 11على 4nبواقي القسمة الإقليدية للعددnاستنتج تبعا لقيم العدد الطبيعي)2
)العدد، nمن أجل كل عدد طبيعي: بين أنّ)3 )5 3 102 2017 3 1438 1n n+× + ×   . 11يقبل القسمة على +



�

 3 

)أجلها العدد التي يكون منnعين قيم العدد الطبيعي)4 )5 22 2017 3n n+× +   . 11قابلا للقسمة على −
        ))))تقني رياضيتقني رياضيتقني رياضيتقني رياضي    ،،،،01الدورة الدورة الدورة الدورة     ،،،،IIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     7120ماي ماي ماي ماي     دورةدورةدورةدورة((((الأعداد المركبةالأعداد المركبةالأعداد المركبةالأعداد المركبة    ))))ططططاااانقنقنقنق    50:(:(:(:(الثالثالثالثالثالثالثالثالتمرين التمرين التمرين التمرين 

)المستوي المركب منسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس ); ;O u v
� �

.  

1:التي لواحقهاDو A،B،Cنعتبر النقط
A
z i= +، 

B A
z z=، ( )1

1
2

C
z i= و −

D C
z z=.  

اكتب)أ)1
A
z و

C
z الشكل الأسي ثم استنتج الشكل الأسي للعددينعلى

B
z و

D
z.  

):التي تحققnعين قيم العدد الطبيعي)ب   ) ( )n n

A B
z z=.  

  .BإلىCويحول AإلىDالذي يحولhاوجد نسبة ومركز التحاكي)أ)2

Cاحسب طويلة العدد المركب)ب   B

D A

z z

z z

−
−

  .ADCBثمّ استنتج طبيعة الرباعي 

جِد)3
G
zلاحقة النقطةGمرجح الجملة( ) ( ) ( ) ( ){ };2 , ;2 , ; 1 , ; 1A B C D− −.  

)لتكن)4 )Γمجموعة النقطM 2:بحيثمن المستوي 2 5MA MB MC MD+ − − =
����� ����� ����� �����

.  
)نقطة منAبين أنّ   )Γموعةثم حدد طبيعة ا ،( )Γ وعناصرها المميزة وأنشئها.  

        ))))تقني رياضيتقني رياضيتقني رياضيتقني رياضي    ،،،،01الدورة الدورة الدورة الدورة     ،،،،II    الموضوعالموضوعالموضوعالموضوع    7120مايمايمايماي    دورةدورةدورةدورة((((العدديةالعدديةالعدديةالعدديةوال وال وال وال الدالدالدالد    ))))ططططاااانقنقنقنق    07:(:(:(:(الرابعالرابعالرابعالرابعالتمرين التمرين التمرين التمرين 
I(العددية نعتبر الدالة gفة علىالمعر ℝا يليكم: ( ) 3 6 12g x x x= + +.  
  .g ادرس اتجاه تغير الدالة)1
) بين أنّ المعادلة)2 ) 0g x [ حيثα تقبل حلا وحيدا= [1,48; 1,47α ∈ − ثم استنتج حسب قيم العدد  −

) إشارةx الحقيقي )g x.  

II(نعتبر الدالة العدديةfفة علىالمعرℝكما يلي: ( )
3

2

6

2

x
f x

x

−
=

+
.  

)وليكن )fCتجانسلماتعامد والمعلم الم المستوي المنسوب إلى تمثيلها البياني في( ); ;O i j
� �

.  
احسب)أ)1

 
( )lim

x
f x

→−∞
)و )lim

x
f x

→+∞
.  

)�، xعدد حقيقي بين أنه من أجل كلّ)ب   ) ( )
( )22

'
2

xg x
f x

x
=

+
.  

   .ل تغيرااوشكّل جدو fثم ادرس اتجاه تغير الدالة    
)بين أنّ المستقيم)أ)2 yذا المعادلة∆( x=مقارب مائل للمنحنى( )fC.  
)ادرس وضعية المنحنى)ب   )fCبالنسبة إلى المستقيم( )∆.  

)بين أنّ)3 ) 3

2
f α α= ثم استنتج حصرا للعدد( )f α.  

)ارسم المستقيم)4 )والمنحنى ∆( )fC.  
)إلى مساحة الحيز المستوي المُحدد بالمنحنىSنرمز بـ)5 )fC اوالمستقيمات التي معادلاx α=، 0x 0yو = =.  

]من أجل كل: أثبت أنّ ];0x α∈، ( ) ( )3 f x f α− ≤ 23:ثمّ بين أنّ ≥
3

2
Sα α≤ ≤ −.  

        ....انتهى الموضوع الثانيانتهى الموضوع الثانيانتهى الموضوع الثانيانتهى الموضوع الثاني
        ....تقني رياضيتقني رياضيتقني رياضيتقني رياضي    03                    - - - - الدورة العاديةالدورة العاديةالدورة العاديةالدورة العادية- - - -         ....7201    مايمايمايماييا دورة يا دورة يا دورة يا دورة حل امتحان بكالورحل امتحان بكالورحل امتحان بكالورحل امتحان بكالور

  ))))نقطةنقطةنقطةنقطة    20:(:(:(:(حل الموضوع الأولحل الموضوع الأولحل الموضوع الأولحل الموضوع الأول



        ....بوعزة مصطفىبوعزة مصطفىبوعزة مصطفىبوعزة مصطفى::::جمعها الأستاذجمعها الأستاذجمعها الأستاذجمعها الأستاذ        ....تقني رياضيتقني رياضيتقني رياضيتقني رياضي    03        ))))الدورة الإستثنائيةالدورة الإستثنائيةالدورة الإستثنائيةالدورة الإستثنائية((((....الحل المفصلالحل المفصلالحل المفصلالحل المفصل++++7201    مايمايمايمايامتحان بكالوريا دورة امتحان بكالوريا دورة امتحان بكالوريا دورة امتحان بكالوريا دورة 
        ::::على المترشح أن يختار أحد الموضوعين الآتيينعلى المترشح أن يختار أحد الموضوعين الآتيينعلى المترشح أن يختار أحد الموضوعين الآتيينعلى المترشح أن يختار أحد الموضوعين الآتيين

        ....دددد30وووو    ساساساسا    40::::المدةالمدةالمدةالمدة                                                                                                                        ))))نقطةنقطةنقطةنقطة    20:(:(:(:(الموضوع الأولالموضوع الأولالموضوع الأولالموضوع الأول
        ))))تقني رياضيتقني رياضيتقني رياضيتقني رياضي، ، ، ، 02، الدورة ، الدورة ، الدورة ، الدورة Iالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     1720ماي ماي ماي ماي     دورةدورةدورةدورة((((الهندسة الفضائيةالهندسة الفضائيةالهندسة الفضائيةالهندسة الفضائية    ))))ططططاااانقنقنقنق    04:(:(:(:(الأولالأولالأولالأولالتمرين التمرين التمرين التمرين 

)الفضاء منسوب إلى المعلم المتعامد المتجانس ); ; ;O i j k
� �� ��

.  
)نعتبر النقط )0; 1;2A − ،( )3;2;5B، ( )3; 1; 1C − )و − )3;5; 1D − −.  

)ليكن )P و( )Q1 :المستويين اللّذين معادلتاهما على الترتيب 0x y z+ + − 2و = 0x z− + =.  
)قائم، ثمّ عين معادلة ديكارتية للمستويABCبين أنّ المثلث)1 )ABC.  
)بين أنّ المستويين)أ)2 )P و( )Qمتعامدان ثمّ جِد تمثيلا وسيطيا للمستقيم( )، تقاطع المستويين∆( )P و( )Q.  
)عين تقاطع المستويات)ب   )P، ( )Q و( )ABC.  
)المستويعلى Dهي المسقط العمودي للنقطةAتحقّق أنّ)3 )ABC ثمّ احسب حجم رباعي الوجوهDABC.  

بين أنّ)4
4

πقيس بالراديان للزاوية�BDCقطةثمّ استنتج المسافة بين الن ،A والمستوي( )ABC. 

        ))))تقني رياضيتقني رياضيتقني رياضيتقني رياضي، ، ، ، 02، الدورة ، الدورة ، الدورة ، الدورة Iالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     1720ماي ماي ماي ماي     دورةدورةدورةدورة((((الحسابالحسابالحسابالحساب    ))))ططططاااانقنقنقنق    04:(:(:(:(الثانيالثانيالثانيالثانيالتمرين التمرين التمرين التمرين 
  . 5على 3n ، باقي القسمة الإقليدية للعددn عين، حسب قيم العدد الطبيعي)1
2017 الإقليدية للعددنتج باقي القسمة است)2

  . 5على 1437
) ، العددn من أجل كل عدد طبيعي: برهن أنّ)3 )4 3 2 1

48 2 9 1
n n+ +− ×   . 5مضاعف للعدد +

) حتى يكون العددn عين الأعداد الطبيعية)4 )4
3 27 4

n n+   . 5للقسمة على قابلا −
        ))))تقني رياضيتقني رياضيتقني رياضيتقني رياضي، ، ، ، 02، الدورة ، الدورة ، الدورة ، الدورة Iالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     1720ماي ماي ماي ماي     دورةدورةدورةدورة((((الأعداد المركبةالأعداد المركبةالأعداد المركبةالأعداد المركبة    ))))ططططاااانقنقنقنق    50:(:(:(:(الثالثالثالثالثالثالثالثالتمرين التمرين التمرين التمرين 

I(حل في مجموعة الأعداد المركبة ℂهول المركبالمعادلة ذات اzالآتية:( )( )2
4 2 4 0z z z− − + =.  

II(المستوي المركب منسوب إلى المعلم المتعامد المتجانس( ); ;O u v
� �

.  
4التي لاحقااCو A،Bنعتبر النقط

A
z =، 1 3

B
z i= 1و + 3

C
z i= −.  

Cاكتب العدد المركب)1 A

B A

z z

z z

−
−

  .ABCعلى الشكل الأسي ثمّ استنتج طبيعة المثلث

2وزاويتهOالذي مركزه المبدأrبالدورانBصورةDعين لاحقة النقطة)أ)2

3

π.  

  .ABDCعين طبيعة الرباعي)ب  
):، نضعnمن أجل كل عدد طبيعي)3 ) ( )n n

n B C
z z z= +.  

n،�1من أجل كل عدد طبيعي: بين أنّ)أ  
2 cos

3

n

n

n
z

π+  = ×  
 

.  

:nنضع من أجل كل عدد طبيعي)ب  
6n n

t z=.  
عبرعن-    

n
tبدلالةn ثمّ احسب

n
Pبدلالةn حيث:

0 1 2
...

n n
P t t t t= × × × ×.  

        ))))تقني رياضيتقني رياضيتقني رياضيتقني رياضي    ،،،،02الدورة الدورة الدورة الدورة     ،،،،I    الموضوعالموضوعالموضوعالموضوع    7120ماي ماي ماي ماي     دورةدورةدورةدورة((((الدوال الاسية واللوغاريتميةالدوال الاسية واللوغاريتميةالدوال الاسية واللوغاريتميةالدوال الاسية واللوغاريتمية    ))))ططططاااانقنقنقنق    70:(:(:(:(الرابعالرابعالرابعالرابعالتمرين التمرين التمرين التمرين 

I(لتكن الةالدg فةا علىالمعرلا ] ):كما يلي∞+;0] )
2

1 2 ln

2

x
g x

x

−
= − +.  

)احسب)1 )
0

lim
x

g x
>
→

)و  )lim
x

g x
→+∞

.  

  .ثمّ شكّل جدول تغيراا gادرس اتجاه تغير الدالة)2



�

 2 

)بين أنّ المعادلة)3 ) 0g x 1,71حيثαوحيداتقبل حلا = 1,72α< )ثمّ استنتج إشارة > )g xحسب قيمx.  

II(الةنعتبر الدfفة علىالمعر] ):كما يلي∞+;0] ) 1 1 ln
2

2

x
f x x

x

− +
= − + +.  

( )fCللدالةالبياني  التمثيلfفي المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس( ); ;O i j
� �

1iحيث  cm=
�

.  
)احسب)أ)1   )

0

lim
x

f x
>
→

)و  )lim
x

f x
→+∞

.  

  .ثمّ شكّل جدول تغيراا fادرس اتجاه تغير الدالة)ب    

)بين أنّ المستقيم)أ)2 1ذا المعادلة∆(
2

2
y x= − )مقارب مائل للمنحنى+ )fC.  

)ادرس وضعية المنحنى)ب     )fCبالنسبة إلى المستقيم( )∆.  
)نقبل أنّ)"3   ) 0,87f α )و ≈ ) ( ) 0f fγ β= 0,76حيث= 0,78β< 4,19و > 4,22γ< <."  

)أنشئ في المعلم السابق المستقيم-     )والمنحنى ∆( )fC.  
1عدد حقيقي حيثλليكن)4   eλ< )، نرمز بـ≥ )λΑد بالمنحنىإلى مساحة الحيز المستوي المحد( )fC 

)والمستقيم 1x :والمستقيمين اللّذين معادلتاهما ∆( xو = λ=.  
)احسب)أ     )λΑبدلالةλ.  

)حيثλعين قيمة)ب     ) 21

2
cmλΑ =.  

        ....انتهى الموضوع الأولانتهى الموضوع الأولانتهى الموضوع الأولانتهى الموضوع الأول
  ))))نقطةنقطةنقطةنقطة    20:(:(:(:(الموضوع الثانيالموضوع الثانيالموضوع الثانيالموضوع الثاني

        ))))تقني رياضيتقني رياضيتقني رياضيتقني رياضي    ،،،،02الدورة الدورة الدورة الدورة     ،،،،IIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     7120ماي ماي ماي ماي     دورةدورةدورةدورة((((الهندسة الفضائيةالهندسة الفضائيةالهندسة الفضائيةالهندسة الفضائية    ))))ططططاااانقنقنقنق    04:(:(:(:(الأولالأولالأولالأولالتمرين التمرين التمرين التمرين 
)الفضاء منسوب إلى المعلم المتعامد المتجانس ); ; ;O i j k

� �� ��
)نعتبر النقط.  )1;1; 1A −، ( )1;7; 3B )و − )0;1; 2I − 

)والشعاع )2;0;2v
�

 ،( vو Aي يشمل النقطةالمستقيم الذ∆1(
�

)شعاع توجيه له و المستقيم المعرف بالتمثيل ∆2(

):الوسيطي )
1 2

2 ;

3 4

x t

y t t

z t

= − +


= − ∈
 = −

ℝ.  

)تنتمي إلى المسنقيمAبين أنّ)1 )وأنّ ∆2( )و ∆1(   .غير متطابقين∆2(
)ليكن)2 )Pن بالمستقيمينالمستوي المعي( )و ∆1( )2∆.  

) :بين أنّ الجملة-   )
1 2 2

1 ; ,

1 4 2

x

y

z

α β
α α β

α β

= + +


= − ∈ ∈
 = − − +

ℝ ℝتمثيل وسيطي للمستوي( )P.  

)على المستويBهي المسقط العمودي للنقطةIأثبت أنّ)3 )P.  
)لتكن)4 )Sقطمجموعة الن( ); ;M x y z2من الفضاء حيث 2 2

2 14 6 21 0x y z x y z+ + − − + + =.  
)بين أنّ)أ   )Sطلب تحديد مركزها ونصف قطرهاسطح كرة ي.  
)تحقّق أنّ المستوي)ب   )Pسيم( )Sطلب تعيينهافي نقطة ي.  

        ))))تقني رياضيتقني رياضيتقني رياضيتقني رياضي، ، ، ، 02، الدورة ، الدورة ، الدورة ، الدورة IIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     1720ماي ماي ماي ماي     دورةدورةدورةدورة((((المتتاليات العدديةالمتتاليات العدديةالمتتاليات العدديةالمتتاليات العددية    ))))ططططاااانقنقنقنق    04:(:(:(:(الثانيالثانيالثانيالثانيالتمرين التمرين التمرين التمرين 

)نعتبر المتتالية )nuفة بـالمعر: 
1

1
u

a
= غير معدوم، nومن أجل كل عدد طبيعي 

1

1
n n

n
u u

an
+

+
=  

  . 2عدد حقيقي أكبر من أو يساوي aحيث



�

 3 

0:غير معدومnمن أجل كل عدد طبيعي: بين أنّ)أ)1
n
u >.  

)ليةبين أنّ المتتا)ب   )nuها متقاربةمتناقصة تماما ثمّ استنتج أن.  

)المتتاليةنعتبر )2 )nvمن أجل كل عدد طبيعي: فة كما يليالمعرn،�1غير معدوم
n n
v u

an
=.  

)بين أنّ المتتالية)أ   )nv1هندسية أساسها

a
وعين حدها الأول 

1
vبدلالةa.  

عبارة الحد العامaو nجِد بدلالة)ب  
n
v ثمّ استنتج عبارة

n
u واحسبlim

n
n
u

→+∞
.  

اموعaو nبدلالةاحسب )3
n
Sحيث

1 2 3

1 1 1
...

2 3
n n
S u u u u

n
= + + + +.  

1حيثaثمّ عين قيمة  
lim

2016
n

n
S

→+∞
=.  

        ))))تقني رياضيتقني رياضيتقني رياضيتقني رياضي    ،،،،02الدورة الدورة الدورة الدورة     ،،،،IIالموضوع الموضوع الموضوع الموضوع     7120ماي ماي ماي ماي     دورةدورةدورةدورة((((الأعداد المركبةالأعداد المركبةالأعداد المركبةالأعداد المركبة    ))))ططططاااانقنقنقنق    05:(:(:(:(الثالثالثالثالثالثالثالثالتمرين التمرين التمرين التمرين 
I(حل في مجموعة الأعداد المركبةℂهولالمعادلة ذات اzالآتية:( )( )2

1 3 2 4 0z z z+ − + + =.  

II(المستوي المركب منسوب إلى المعلم المتعامد المتجانس( ); ;O u v
� �

.  
1 التي لاحقااCو A،Bنعتبر النقط   3

A
z = − +، 1 3

B
z i= − و −

C B
z z=.  

)بين أنّ)1   )B A C A
z z i z z− =   .واحسب مساحته ABCطبيعة المثلثثمّ استنتج  −

CحيثLعلى الشكل الجبري العدد المركباكتب )أ)2 A

C

z z
L

z

−
=.  

 :بين أنّ)ب  
6
cos sin

2 12 12
L i

π π = + 
 

tanثمّ استنتج القيمة المضبوطة لـ
12

π.  

  والمعرف  z'ذات اللاحقةM'إلى النقطة zذات اللاحقةMالذي يحول النقطةSنعتبر التحويل النقطي)3
) :بـ )'

B B
z z z L z= − +.  

  .تشابه مباشر يطلب تحديد عناصره المميزةSبين أنّ-  
Sعلى الترتيب بالتحويلCو A، Bصور النقطC'و A، 'B'لتكن النقط)4 S�.  
'احسب مساحة المثلث-   ' 'A B C.  

        ))))تقني رياضيتقني رياضيتقني رياضيتقني رياضي، ، ، ، 02، الدورة ، الدورة ، الدورة ، الدورة II    الموضوعالموضوعالموضوعالموضوع    1720ماي ماي ماي ماي     دورةدورةدورةدورة((((الدوال الأسية واللوغاريتميةالدوال الأسية واللوغاريتميةالدوال الأسية واللوغاريتميةالدوال الأسية واللوغاريتمية    ))))ططططاااانقنقنقنق    07:(:(:(:(الرابعالرابعالرابعالرابعالتمرين التمرين التمرين التمرين 
I(الةلتكن الد gفة علىالمعرℝكما يلي:( ) 1 2

xg x xe −= −.  
)ثمّ استنتج إشارة g ادرس اتجاه تغير الدالة-   )g x.  
II(الة نعتبرالدfفة علىالمعرℝكما يلي:( ) ( )( )1 1 2

xf x x e −= + +.  
( )fCللدالة البياني التمثيلfفي المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس( ); ;O i j

� ��
1iحيث  cm=

�
.  

)احسب)أ)1   )lim
x

f x
→−∞

)و  )lim
x

f x
→+∞

.  
  .ثمّ شكّل جدول تغيراا fادرس اتجاه تغير الدالة)ب    
) :بين أنّ)أ)2 )lim 1

x
f x x

→+∞
− =   )ثمّ استنتج معادلة لـ  )، المستقيم المقارب المائل للمنحنى∆( )fC.  

)أدرس وضعية المنحنى)ب     )fCبالنسبة إلى المستقيم( )∆.  
)المنحنىاثبت أنّ )3   )fCيقبل مماسا وحيدا( )Tوازيي(   .يطلب تعيين معادلة له∆(
)باستعمال المنحنى)4   )fCن قيم الوسيط الحقيقيعي ،mى يكون للمعادلةحت( )f x x m=   .حلّين مختلفين+
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)عددا حقيقيا موجبا، نرمز بـαليكن)5   )αΑ دبالمنحنىإلى مساحة الحيز المستوي المحد( )fC  وبالمستقيمات
1y:التي معادلاا على الترتيب x= +، 1x = xو − α=.  

)احسب-     )αΑبدلالةα ّثم( )lim
α

α
→+∞

Α.   
        ....انتهى الموضوع الثانيانتهى الموضوع الثانيانتهى الموضوع الثانيانتهى الموضوع الثاني

        ....تقني رياضيتقني رياضيتقني رياضيتقني رياضي    03                    - - - - الدورة الإستثنائيةالدورة الإستثنائيةالدورة الإستثنائيةالدورة الإستثنائية- - - -     ....7201    مايمايمايمايحل امتحان بكالوريا دورة حل امتحان بكالوريا دورة حل امتحان بكالوريا دورة حل امتحان بكالوريا دورة 
  ))))نقطةنقطةنقطةنقطة    20:(:(:(:(حل الموضوع الأولحل الموضوع الأولحل الموضوع الأولحل الموضوع الأول

   
        ....انتهى حل الموضوع الأولانتهى حل الموضوع الأولانتهى حل الموضوع الأولانتهى حل الموضوع الأول

  ))))نقطةنقطةنقطةنقطة    20:(:(:(:(حل الموضوع الثانيحل الموضوع الثانيحل الموضوع الثانيحل الموضوع الثاني
   

        ....انتهى حل الموضوع الثانيانتهى حل الموضوع الثانيانتهى حل الموضوع الثانيانتهى حل الموضوع الثاني
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